

EL DILUVIO

DIARIO REPUBLICANO

Año LXVII — Núm. 181 — Barcelona — Jueves, 31 de julio de 1924 — 10 céntimos

Redacción, Administración y Talleres: ESCUDILLERS BLANCHS, 3 bis - Teléf. 4-830. - Anuncios y Suscripciones: PLAZA REAL, 7

SUSCRIPCION: Barcelona, ptas. 3 al mes. - Fuera, ptas. 7'50 trimestre. - Portugal, América y Filipinas, ptas. 3'50 trimestre. - Demás países, ptas. 2'50 trimestre.

DR. CASTELLARNAU Vías Urinarias Ronda de Universidad, 3

JOSE M. TOMAS
ABOGADO

Participa a sus amigos y clientes que ha trasladado su despacho a la Calle Consulado, 1 (edificio de la Compañía Transmediterránea). HORAS DE DESPACHO: De cuatro a siete.



PECHOS

Desarrollo, belleza y endurecimiento en dos meses con **PILDORAS CIRCASIANAS** del doctor BRUN

¡37 años de éxito mundial es el mejor reclamo! seis pesetas frasco Segalá, R. Flores, 14; Alsina, P. Crédito, 4; Vicente Ferrer y C.^a Cruz Roja, Escudillers, número 75; Salus, Fontanella, 7; Serra, Pelayo, 9; Farmacia Moderna, Hospital, 2, y farmacias.



ALMORRANAS

internas o externas, grietas, etc, recién les o crónicas. Absolutamente segura la curación con **POMADA ANEMA-SMITH**. Último adelanto de la ciencia médica. ¡Miliare de curaciones! Basta un solo tubo. No lo dude. Vd. 5 pts. caja. Segalá, R. Flores 14; Alsina, P. Crédito, 4; Cruz Roja Escudillers 75; Salus Fontanella 7; Serra Pelayo 9 y farmacias

Alimento "Eles"



Producto vegetal obtenido por la acción del permuta de malta sobre los cereales

ACCION SEMEJANTE A LA DIGESTION NORMAL

Cura las diarreas y toda clase de digestiones difíciles **SIN NECESIDAD DE NINGUN MEDICAMENTO**

Indispensable a los niños pequeños como primer alimento complemento de la leche. Se vende en Farmacias y Centros Específicos

Clínica Gimisó Medico especialista de Venéreo, Sífilis, Vías Urinarias, Piel, Meztriz, Impotencia. — Rambla, Llano de la Boqueria, 6 (entre calles Hospital y San Pablo). — Consulta diaria de 9 a 12 y de 3 a 8. Festivos de 9 a 12.

Restaurant CUBIERTOS a 7'50 (con vino)
Baños Orientales SERVICIO A LA CARTA
Gran Terrasse en el Mar

Dr. O. CARULLA Vías urinarias y hernias. — De 11 a 1 y de 4 a 8 y media. — 10, Unión, 10.

CONSULTA de enfermedades de la piel y de los órganos genitales. Tallers, 29, entlo. De 11 a 1 y de 6 a 7.

VIAS URINARIAS PIEL - MATRIZ - PROSTATA IMPOTENCIA - SIFILIS - 606

Análisis de sangre - Electricidad - Rayos X - Diatermia
Policlínica Dr. Farré Pijoan - Ronda Universidad, 5, pral. De 11 a 12 y de 4 a 8
Detrás del PATI BLAU)

CALVICIE

Para combatirla, cualquiera que sea su causa, ya natural o morbosa, en que es necesario para el desarrollo del pelo una acción estimulante y nutricia del folículo piloso, use

VEGETAL ANDINO

producto portentoso y único que por sus resultados, siempre beneficiosos y seguros, está reputado como insuperable.

FRASCO, 6 pesetas

Centros de específicos, droguerías y perfumerías.

Depósito: Fernando, 41 - Barna.

Jarabe Verdú

es el más eficaz y más acreditado Purificador y Regenerador de la Sangre. Unas pocas Dosis limpian la sangre de todos los humores morbosos y gérmenes infecciosos. Por esto el **JARABE VERDU** cura tan radical y rápidamente todas las Enfermedades de la Sangre y de la Piel, por rebeldes que sean

Eczema - Herpes - Escrófulas
Úlceras - Llagas - Granos

Erupciones - Sarpullido - Manchas
Pústulas - Llagas en las piernas

Afecciones de origen
Avariélico - Reuma

Frasco: Pesetas 8 en todas las farmacias. **POMADA VERDU**, precioso auxiliar. Pesetas 3.

Se traspasa

gran local propio para industria, instalación eléctrica, motor de 15 H-P, agua, jardín, patio y buena habitación. Calle Sans, 382, tienda.

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

Dr. Mora Vías Urinarias - Matriz - Rayos X
Plaza de la Universidad, 1; de 3 a 5; económica de 7 a 8

DR. GALLEGÓ
VIAS URINARIAS-MATRIZ-SIFILIS-RAYOS X
Cura radical de la Blenorragia crónica : : : Tratamiento exclusivo
CONDE DEL ASALTO, NUMERO 18 De 10 a 2 y 4 a 7 Económica 7 a 10 n.

SAN CUGAT
Solares desde 1,300 pts.
libres de todo gravamen

LAS PLANAS
Terreno de gran porvenir a 45 minutos de la estación a 3 cts. palmo. Todo bosque.
Razón: Príncipe, 18, San Cugat.

Venéreo - Sífilis
Clínica Dermo-Urológica
Ronda San Pablo, 7, entresuelo, 1.
Consulta especial para obreros, UNA PESETA
Visita de siete a nueve de la noche

Gran ocasión
de toda clase de ropa y calzado de temporada, botas foot-ball, inglesas. Sandalias de todos los números. Ropas para Sports. Artistas y Militares.
Precios nunca vistos
97, S. Pablo, 97 (junto iglesia)

Del cosechero al consumidor
Panadés extra, 0'50 litro
Despacho en Barcelona: RAMBLA CATALUÑA, 95
VINOS MARCA CLARIANA

Las ruinas de mi convento
DE VENTA EN ESTA ADMINISTRACION

Dr. PAULINO ALCANTARA
pecialista en VENEREO Y SIFILIS - UNION, 19, prat. - De once a una - De siete a nueve (económicas).

ESPECTACULOS

Teatros

TEATRO TIVOLI
El más fresco de Barcelona

— GRAN COMPANIA DE OPERA ITALIANA —
Director artístico: **EUGENIO PIERI**
Hoy, jueves, 31. — Noche a las diez.

SERATA D'ONORE
del eminente baritono
MARCOS REDONDO
1.º La grandiosa ópera en cuatro actos, de Donizetti
LA FAVORITA
por los eminentes artistas Conchita Calleo, Marcos Redondo, Adolfo Sirvent, Canuto Sabat, Balbina Martínez y Mario Serretti. — Cuerpo de baile del Gran Teatro del Liceo, bajo la dirección de la profesora doña Pauleta Pamies.

2.º **GRAN ACTO DE CONCIERTO**
a) LA DANZA (Parantella) Rossini. — b) LA DEL PAÑUELO ROJO (Zortzico) Tanguy. — c) LOS CANAQUEYANOS (Cubana) Nizet por Marcos Redondo. Por deferencia al beneficiado la célebre diva Filomena Surinisch cantará **CLAVELITOS**, del maestro Valverde, y el eminente tenor **Emilio Vendrossi**, algunas canciones de su repertorio. Numerosa orquesta del Sindicato Musical de Cataluña, maestro director y concertador, **ANTONIO CAPDEVILA**. — Sábado, noche (a precios populares) la gran ópera en cuatro actos, de PUCCHINI, **LA BOHEME**. Debutando el tenor **Manuel Santibañel** y la soprano **Joselina Bianchi**. — Domingo, noche: acontecimiento artístico. Por una sola vez el tenor español **ANTONIO CORTES**, reconocido por la Prensa americana como el único sucesor de **CARUSO** cantará en este Teatro la ópera **TOSCA**, en unión de **CORA RAGA** y **RICARDO FUSTE**. — Precios especiales para esta función.
Se despacha en contaduría sin el recargo del 15 por 100

TEATRO DE NOVEDADES
COMPANIA COMICO-DRAMATICA
ALBA-BONAFÉ
ULTIMA SEMANA DE ACTUACION DE LA COMPANIA
Hoy, jueves, tarde, a las cinco y cuarto, **MATINEE A PRECIOS POPULARES**, y noche, a las diez y cuarto: 31 y 32 representaciones del **MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA**
La famosa comedia en tres actos, de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández,
LOS CHATOS
Triunfo de la compañía ALBA-BONAFÉ. — Ovociones delirantes al célebre cantador de flamenco **MANUEL CENTENO** en las saetas del tercer acto. — Mañana.
BENEFICIO de IRENE ALBA
Tarde, a las cinco y cuarto. **MATINEE POPULAR: Los chatos**. Noche, a las diez y cuarto: **REESTRENO** de la comedia en tres actos **Margarita La Tanguera** y el entremés **La Zashori**. Sábado y domingo, tarde y noche: **Los chatos**. — Domingo, despedida de la compañía. — Se despacha en Contaduría.

Teatro Bosque
Jueves, 31, a las nueve y media, única y extraordinaria función de **GLORIA a GUMERA**, por la compañía **NOELIA-MOREIRA-BARO**. — 1.º El inmortal drama en tres actos **TERRA BRUNA**, por las señoras Baró, Morera (A.), Perelló y señores Nolla, Munt, Martí, Cabré, Bayen, Ripoll, Sagrañes y Morera. — 2.º **POESIAS** de Guimerá. — 3.º Fracmento de la monumental obra **JESUS DE NAZARET**, por J. Munt. — 4.º El célebre sainete en un acto **LA BALDIRONA**, por toda la compañía. — **PRECIOS**: Paños, 12'50. Butacas, 8'50 y 2. Asientos fijos, 1'50. General, 0'60. — Todos los impuestos a cargo de la Empresa y como esta no va por beneficios a todos los concurrentes se les regalará una lámina del poeta que supera al valor de la entrada

TEATRO NUEVO

Compañía de zarzuela del primer actor y director

FERNANDO VALLEJO

Hoy, jueves, 31 de Julio de 1924. — Tardo, a las cinco. — Se dará una representación de **Los gavilanes** a precios baratos. — Noche, a las diez. — Butacas a 250. Cartel verdaderamente monstruo: **La cara del ministro**, una de las grandes creaciones de Vallejo. **Los gavilanes**. ¡Fijarse bien en los precios, en las obras y en la compañía. — Mañana, viernes, tarde, a las cinco. — Butacas a una peseta. — Tres actos, tres: **La revoltosa, A la sombra y La corte de Faraón**. Noche, a las diez: **La revoltosa y Los gavilanes**.

TEATRO BARCELONA TELEFONO 514-A

Gran compañía de opereta, zarzuela y revistas dirigida por el primer actor Carlos Freixas y el maestro Amadeo Cristiá

Inauguración, sábado, día 2 de agosto

ESTRENO de la grandiosa revista en un acto y diez cuadros, de A. LOLSOMAR y JOSE GONZALEZ PALACIOS. música del Mt CRISTIA

¡VOLVER A VER!

decorado nuevo de los renombrados escenógrafos

Bulbena y Cibe! — MAGNIFICA PRESENTACION Se despacha en contaduría.

Teatro Cómico

TEMPORADA DE VERANO 1924

Compañía Internacional de revistas y grandes espectáculos — Hoy, jueves. — Noche, a las diez: Exito definitivo de la super-revue en 20 cuadros.

RIC-RIC

Unica en España que presenta el maravilloso truco científico patentado **CAMELEON SPECTACLE** Transformación instantánea de trajes y decorado a la vista del público

Mañana, viernes, 1.º agosto, ESTRENO de los siete grandes cuadros: **El amor medioeval, La cataplasma d'en Costa, El pecat d'amor, Modern Apachinette,**

Visió d'art, Boria Avall, Fady Dances Color

Cinematógrafos y Variedades :

Cines Iris Park y Royal Cine

Hoy, jueves, colosal programa de estrenos: **La cachorrilla**, magistral película por Perla Blanca. **Lucha con el peligro**, emocionante cinta de aventuras. **Véase con mi abogado**, interesante drama de gran sensación, y las divertidas comedias **El juego del diablo y El primo de Pollard**. — Mañana, viernes, gran moda. Escogido programa

Gran Teatro Condal y Gran Cine Bohemia

Hoy, jueves, tarde y noche, Magníficos programas. — ¡CINCO ESTRENOS!
 La divertida película **El primo de Pollard**. — El interesante film **El juego del diablo**. — El emocionante drama **La lucha por el peligro**. — La delictosa comedia **Véase con mi abogado** y la grandiosa película **La cachorrilla** por la eminencia del cine PERLA BLANCA.

CINE DIORAMA

Programa para hoy: **La madrina**, cómica de gran risa. — **Novedades internacionales**, revista de información mundial y de actualidad. — **La venganza del muerto**. — Estreno de la segunda jornada y última de **El conde de Essex**.

ARISTOCRATICOS SALONES

KURSAAL y CATALUÑA

Exclusivo programa americano Fox. — Hoy, jueves de estrenos: «Revelación fortuita», comedia por John Gilbert; «La hora fatal», de gran risa; «La hija del fuego», sensacional cine drama, por Perla Blanca. — NOTA: En este Salón Kursaal se goza de una temperatura de siete grados más baja que en la calle debido a la gran instalación de ventilación única en España.

PATHE-CINEMA

(Orquesta Liscano) — EL SALON MAS FRESCO DE BARCELONA. — Hoy, grandioso programa: **Revista Pathé, 772** actualidades nacionales y extranjeras. — **Fiesta Mayor en Vich**, interesante película de actualidad. — **Trompición vence al infiel**, divertida película cómica. — Regreso de la grandiosa producción de fastuosa presentación, **Monna Vanna**, magistral creación de Vitellozzo Vitelli y la bellísima actriz Leo Parry. Presentándose entera a pesar de su largo metraje. — Pronto: La sensacional película, **Robín de los bosques** La inolvidable creación del gran Douglas Fairbanks, proyaet. entera

PATHE - PALACE

CATEDRAL DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy, grandioso programa: **Revista Pathé, 772** actualidades. — **Flor de arrabal**, comedia dramática. — **El séptimo cielo**, cómica de gran risa. — **En el misterioso fondo del mar**, interesantísima película documental de últimos experimentos de los Hermanos Williamson. — **La reina virgen**, extraordinaria gran presentación, interpretada por Lady Diana Manners, Dama de la Real nobleza inglesa.

SPLENDID CINEMA

CALLE CONSEJO DE CIENTO, 217 (Entre calles Villarroel y Casanovas)
 Hoy, jueves, tarde y noche cinco colosales estrenos: **El triunfo de amor**, hermosísimo drama en siete partes. **La pequeña bailarina**, preciosa comedia por Mary Miles Minter. — **Sandalio busca un empleo**, cómica de gran risa. — **Novedades Universal**, **Honor cantatriz**, divino drama en tres partes

TEATRO GOYA

COLISEO DE VARIEDADES

El Teatro más fresco de Barcelona. — Viernes, día 1. Magnífico programa de películas y variedades. — Cuatro ATRACCIONES, Cuatro

PEPITA ODENA

Debut de la gentil canzonetista, Tarda y noche, precios populares

DIANA : ARGENTINA : EXCELSIOR

Hoy, jueves, extraordinarios y especiales estrenos. — El grandioso film de aventuras **La lucha con el peligro** por el popular atleta Luciano Albertini (Sansonia)

El gran drama americano de 1950 metros, creación de la notable artista **PERLA BLANCA**.
LA CACHORRILLA

La delicosa comedia dramática, de 2,000 mts., por Grace Darmond.
Véase con mi abogado

— La chistosa cinta —
EL JUEGO DEL DIABLO

La película cómica de gran risa
EL PRIMO DE POLLARD

Domingo, noche, grandioso acontecimiento cinematográfico: Presentación de **NORMA TALMADGE**, maga actriz de la belleza y de la elegancia, que triunfa en la extraordinaria película de 2,300 metros

: REDENCION :

En la próxima semana: El extraordinario film de 2,150 mtr. **El indomado** por el aplaudido y popular Tom Mix

Monumental - Padró - Walkyria

HOY, JUEVES. — Todo estrenos. — SIEMPRE PROGRAMAS MAGNOS.
LA ÉPOCA DE DANIEL BOONE

2.º y 10.º episodios. — Éxito ruidoso del protagonista JACK MOWER.
EN EL MISTERIOSO FONDO DEL MAR

Maravilloso espectáculo cinematográfico, con emocionantes escenas tomadas en el verdadero fondo del mar con el original invento de los tan ya célebres HERMANOS WILLIAMSON.

ORIENTE ES OCCIDENTE
Interpretación de la genial estrella **CONSTANCE TALMADGE**.

LA ROSA DE WARMLAND
Hermosísima producción de la famosa marca «SVENSKA».
EL SEPTIMO CIELO, muy cómica.

Domingo, noche, estreno: **LA ÉPOCA DE DANIEL BOONE** 11.º y 12.º episodios. — ¡Suceso extraordinario! A reiteradas peticiones del público, gran reprise de **CHIKULIN**, la mejor producción hasta la fecha del inimitable JACKIE COOGAN.

CINE PRINCESA

VIA LAYETANA, 14 TELEFONO 1371 A.

Local fresco y cómodo. — Hoy, jueves, todo estrenos. — Programa extraordinario. — **Los cuatro jinetes del Apocalipsis**, insuperable film según la famosa obra del insigne novelista Vicente Blasco Ibañez, interpretado por los renombrados artistas, Elice Terry y Rodolfo Valentino. — **Boda de viruditas**, cuento cómico. — **El amor no admite juegos**, grandioso cine-drama de gran argumento. — **Meñique coge la mona**, cinta cómica de gran risa. — Domingo, noche, grandioso estreno.

Pathé - Playa

LOS VAPORES COLODRINAS! prestarán servicio extraordinario desde la Puerta de la Paz a los baños desde las nueve y media hasta la una de la noche

Baños San Sebastián
ORQUESTINA CONSTANS

Pathé-Parque

Plaza de la Cascada
ORQUESTINA LIZOANO

TODAS LAS NOCHES las más sensacionales películas. — Espléndidos servicios de Restaurant y Bar — Los lugares más deliciosos de Barcelona —

MONTMARTRE --- PALACIO DE VERANO

Frente al Turó Park. — Todas las noches, sesiones de Cinematografía. — Hoy jueves, tarde, primer festival infantil. — Valiosos regalos a los niños.

Diversiones varias

STADIUM DEL PARQUE DE MOTNJUICH

Grandiosa verbena del Centro de Reporters. — Sábado, noche.
Los gavilanes - El dictador - Cora Raga, Bugatto, Vendrell, Sagó-Barba, Caballé, Gorgé, Banda Municipal. — Para localidades y entradas en la Excluviva de Reventa y en el Centro de Localidades, Plaza Cataluña, 2.

Pepita Blaser

TURO-PARK

Magníficos jardines en los que se disfruta de una temperatura deliciosa. — Hoy, tarde y noche, funcionarán todas las grandes atracciones. — Wittching, Waves, Auto-round, Montañas rusas, Plataforma de la risa, Grutas fantásticas, La casa de la risa, etc. etc. — Café-restaurant a cargo de Carbó. — Todas las noches. **CONCIERTO POR LA BANDA MILITAR EN LA GRAN PLAZA DE FIESTAS**

CASINO DE LA RABASSADA

Gran restaurant. — Cubiertos extra, 10 pesetas. — Gran servicio carta todas horas. — **ORQUESTA TZIGANES**.
EXTRAORDINARIO SERVICIO DE AUTOCARS subvencionados por el CASINO, 2 pesetas ida y 1.50 vuelta, con regreso asegurado, saliendo cada 15 minutos desde la plaza de Leseps (Josepeta).
LA MEJOR CARRETERA DE BARCELONA Y LA MAS VIGILADA
FUNCIONARAN TODAS LAS ATRACCIONES DEL PARQUE

PARQUE

Hoy, noche, grandiosa Velada de **BOXEO**
Crespo - Ros - Dempsey - Moya - Montero - Meya.

Sensacionales combates en DIEZ rounds
ALIS
(campeón de España) contra

ABDEL-EL-KEBIR

admirado vencedor de SAEZ
NOTA: No son válidos los pases de entrada.

Music-halls

ROYAL CONCERT
MARQUES DEL DUERO, 106
Grandes debats de
Bella Cortesana
Luisa Castelló
C. Marley

Gran éxito de
★ **CONCHITA CISNEROS** ★
hermosura-chic-elegancia
FLORENTINA IRUÑA
y otras muchísimas caras bonitas

FOLIES BERGERE Marqués del Duero, 60
- Teléfono 3929 A -

Ultimos días de la gran estrella de cantos regionales,

Otelia de Aragón

Jueves, 31. Serata d'onore y despedida tomando parte en su obsequio además del programa de la casa, valiosas atracciones entre ellas.

La Rondalla del Centro Obrero Aragonés

No olvide quedan pocos días de admirar lo grande de las estrellas

BA-TA-CLAN - (ANTES NOVELTY) -
Marqués del Duero, 85
INAUGURACION, hoy 31 DE JULIO DE 1924
Local fuerosamente reformado
DETALLES POR CARTELES

POMPEYA 90 artistas de género Frívolo

El más popular y concurrido de los Music-halls

¿Quién será?
Pepita Llaser

MUSIC - HALL MONTE - CARLO

Asalto, 26.-Teléf. 3570 A.-Dirección: Roberto Viñas

Gran suceso de
NIÑA UTRERA
atractiva completista, y

MERCEDES BUENO
reina de los cantos regionales

EXITAZO de la pareja de canto y baile
Pepita Sales y Rosa Aragón

Exitazo de
Troupe Ogeritas

tres señoritas y un caballero
:: GIMNASTAS - DANZAS :
FUERZA DENTAL - TRAPECIO
Días laborables tarde, butaca, una peseta.
De 1 a 3, SOUPER DANCING

Compre V.
Guía de Barcelona
RAPIDO Edición de 1924

Comercio y finanzas

CAMBIOS EXTRANJEROS

París, cheque, 38; Roma, 32'125; Zurich, 139'15.

BOLSA DE MADRID

Interior contado, 70'35; Amortizable cuatro por ciento, 89'50; Amortizable cinco por ciento, 96; Exterior, 85'70; Banco de España, 570; Banco Río de la Plata, 43; Azucareras ordinarias, 39'25; Nortes, 315; Francos, 37'80; Libras, 32'97.

Soler y Torra Hermanos

Rambal Estudios, 11 y 13, y Buensuceso, 1 y 3
Valores-Cupones-Giros-Cambio

CAMBIOS FACILITADOS POR EL BANCO DE CATALUNA

Oro. — Alfonso, 145; Onzas, 145; Isabel, 145; Cuartos, 145; Pequeño, 145; Dólares, 7'45; Libras esterlinas, 36'50; Francos, 145.

Billetes. — Francos, 37'80; Liras, 32'45; Libras esterlinas, 32'94; Coronas, 0'01.

CAMBIOS FACILITADOS POR LA CASA SOLER Y TORRA HERMANOS

Billetes. — Franceses, 37'75; Ingleses, 32'90; Italianos, 32'25; Belgas, 34; Sul-

zos, 138'50; Portugueses, 0'16; Holandeses, 2'75; Suecia, 1'90; Noruega, 0'91; Dinamarca, 1'10; Rumania, 3'50; Turquía, 3'50; Estados Unidos, 7'46; Canadá, 7'35; Argentinos, 2'40; Uruguayos, 5'60; Chilenos, 0'65; Brasileños, 0'60; Bolivianos, 2; Peruanos, 25; Paraguayos, 0'10; Japoneses, 2'25; Argelinos, 37; Egipto, 33; Filipinas, 3'30.

Oro. — Alfonso, 145; Onzas, 145; Cuatro y dos duros, 145; Un duro, 145; Isabel, 145; Francos, 145; Libras, 36'50; Dólares, 7'45; Cubano, 7'425; Mejicano Nuevo, 147; Venezuela, 145; Marcos, 176.

CAMBIOS DE DIVISAS CHEQUES NO COTIZADAS OFICIALMENTE FACILITADOS POR EL BANCO DE CATALUNA

Portugal, 0'23; Holanda, 2'89; Suecia, 2'02; Noruega, 1'04; Checoslovaquia, 22'60; Rumania, 3'30.

Marítimas

NOTICIAS

Para Girona ha salido el comandante de Marina, don José de Ibarra, al objeto de asistir a una junta convocada por el delegado regio de la represión del contrabando en Cataluña.

— Ha subido al dique para sufrir reconocimiento en seco el vapor «Castilla», de la Compañía Trasmediterránea.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Julio, 30 :: Embarcaciones llegadas hoy

De Génova, vapor italiano «Vittorio Veneto», con cargo de tránsito.
De Cardiff, vapor inglés «Pentyrny», con 3,000 toneladas de carbón a la orden.
De Pensacola, goleta danesa «Sadvig Hausen», con madera.
De Mahón, vapor correo «Rey Jaime II», con cargo general y pasaje.
De Bilbao y escalas, vapor «Cabo Sacratif», con cargo general.
De Trieste y escalas, vapor italiano «Ganovna», con cargo general.
De Hamburgo, vapor alemán «Almería», con cargo general.

Salidas

Vapor italiano «Vittorio Veneto», para Colón.
Vapor noruego «Kari», para Génova.
Vapor «Cierto», para la mar.
Vapor inglés «Alhama», para Valencia.
Vapor correo «Mallorca», para Palma.

El Regalo de la Reforma EMILIO SALA

Ventas al por mayor y detall.—Confeccionas en blanco y color.—Gran surtido en géneros de punto.—Artículos de temporada
Artículos y material completo para toda clase de deportes.
Especialidad en Foot Ball y atletismo
VIA LAYETANA, 50 (frente calle Condal)

CRONICA DIARIA

Jaurès

La Prensa francesa rinde o tributa un justo homenaje a Jaurès en el décimo aniversario de su asesinato.

Mártir de la paz le llaman los comunistas.

La muerte de Jaurès fué, la muerte de la paz, afirma "L'Humanité".

No creemos nosotros que por el mero hecho de vivir Jaurès, la guerra hubiera dejado de estallar.

Pero, indudablemente, la conciencia del maestro era mucho más recta que la de la mayor parte de sus discípulos socialistas cuando los partidarios de la revancha y de Juana de Arco armaron contra él el brazo de Villain y decidieron quitarlo de enmedio.

Es de suponer que sin el sacrificio de Jaurès las aguas hubieran seguido el mismo cauce y la movilización contra Alemania habría tenido lugar del mismo modo.

Sin embargo, es probable que no se hubiera hecho con tanta facilidad, o, al menos, sin su protesta airada y viril, y por esto el patriotismo y el nacionalismo "a outrance" lo condenaron a mudéz eterna.

Se podrán discutir, pues, otras cualidades de Jaurès. Podrá parecer su actuación política demasiado oratoria y demasiado retórica. Acaso su socialismo, bien orientado y bien intencionado sin duda, pecara de inconcreción y de vaguedad.

Pero lo que no deja lugar a dudas es su actitud respecto al imperialismo y al militarismo. Lo que, en su pensamiento de los últimos años y de última hora se destaca con perfecta

nitidez y con todo vigor es su pacifismo ineludible y su irreductible oposición al triunfante guerrerismo, a la preponderancia, cada vez más manifiesta, de los Estados Mayores.

Que estas fueron las convicciones del gran tribuno lo prueba su discurso de Lyon, pronunciado cuando ya había sido enviado por Austria el famoso ultimátum a Servia, y en el que se esfuerza en iluminar la conciencia de los trabajadores y en penetrarles de la responsabilidad que el terrible momento histórico por que el mundo atraviesa echa sobre sus hombros.

—Primero la revolución que la guerra—exclama Jaurès en ese acto y en otras reuniones y conferencias que tienen lugar en París.

Flaqueaban los espíritus, pero el suyo no flaqueaba. En las filas del socialismo y del sindicalismo reinaba la confusión, iniciábanse las deserciones. Pero Jaurès permanecía inmovible en su fe, atento a hacer prevalecer, en aquella grave hora, el interés de la Humanidad sobre los más pequeños intereses de las naciones.

Y esta firmeza de su corazón generoso, esta lealtad a sus principios y al credo de su constante predicación fueron las que le perdieron, las que atrajeron el rayo sobre su cabeza y lo señalaron al furor de las bandas nacionalistas y guerreristas.

Pero eso es precisamente también lo que le engrandece a nuestros ojos, lo que le asegura nuestra devoción y lo incorpora a la larga y gloriosa lista de los mártires de la Humanidad.

LAS HAZAÑAS CASERILES

Un caso inaudito

Es de lamentar vivamente la contumacia de los caseros en su afán de perseguir sin tregua a los inquilinos cuando por cualquier motivo le toman inquina a uno de ellos.

Cada vez se pone más de manifiesto la deficiencia de la actual misérrima legislación sobre inquilinato a pesar del real decreto y la urgente necesidad de que los Poderes públicos instituyan para los que hemos de satisfacer alquiler garantías legales que, levantando un dique de contención de la desenfrenada codicia caseril nos permitan vivir con alguna tranquilidad.

El caso que hoy hemos de referir es inaudito. Se trata de un propietario de San Martín, carretero, llamado Ramón Soler, que ha intentado ya por cuatro veces desahuciar a su inquilino José Coll Pintalava, fundando sus demandas en motivos diversos, y que, no obstante haber sido condenado siempre por los Juzgados que en cada ocasión han entendido en el asunto, está actualmente llevando a cabo la quinta intentona.

A causa de esa tenacidad perseguidora del Soler, propietario modelo según se echa de ver, su pobre inquilino señor Coll, obrero muy estimado y prestigioso en la barriada, hace cuatro años que no puede cesar en la peregrinación por los Juzgados a que su casero le tiene condenado, lo cual, aparte de las innumerables molestias que le irroga, le está ocasionando grandes perjuicios económicos, tanto por los gastos que le acarrea como por la pérdida de jornales que le im-

pone, motivo por el cual la familia Coll, que a costa de trabajo y privaciones había llegado a poseer algunos ahorros, está amenazada de quedar en la mayor pobreza.

La causa inicial de la persecución emprendida por el carretero Solé contra el maestro carpintero señor Coll parece ser la de que este último se negó en el año 1920 a satisfacer el tercer aumento de alquiler con que se le quería expoliar, conducta que, al parecer, imitaron los demás vecinos de la finca, la cual, dicho sea de paso y a mayor abundamiento, está en el más pésimo estado de conservación y de salubridad, por lo que no estaría de más que por las autoridades competentes se ordenara una inspección sanitaria.

El Juzgado municipal de la Barceloneta ha de fallar esta vez y el digno juez que lo tiene a su cargo ha de dictar sentencia. No dudamos de que juzgará con justicia. No dudamos de que sabrá apreciar que en la actuación de la parte demandante hay algo más que la necesidad de ejercitar un derecho al pedir para sí la vivienda que con su familia habita el señor Coll desde hace diez y seis años en la calle de Prájadas, número 90, 1.º, 2.º. Esto no es más que la excusa, el motivo legal, el ardid hipócrita, la argucia con la que se trata de ultrajar el espíritu del real decreto. En el fondo lo que se pretende es especular, es lucrarse más de una vivienda, aprovechándose de la catástrofe social que representa la escasez de pisos, echando de su casa al señor Coll, que paga 16'50 pesetas, para hacer rentar al piso ciento veinticinco o ciento cincuenta pesetas, como otros de la misma casa, que habiendo quedado de alquileres han sido recientemente arrendados.

Es de esperar que nada de eso, tan poco

edificante, pasará inadvertido a la clarividencia del juez de la Barceloneta, no obstante haberse defendido el señor Coll en el juicio muy modestamente en contraste con el "lujoso" de letrados, procuradores peritos y testigos bien aleccionados desplegado en esta ocasión por el carretero propietario.

Toda la barriada está pendiente de este fallo, que es esperado con verdadera impaciencia, existiendo entre los vecinos del señor Coll el propósito de exteriorizar el disgusto y la protesta contra la perfidia del casero en caso de una condena para el inquilino.

Vida judicial

En la Audiencia

SALA DE VACACIONES

SENALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia territorial

Berga. — Incidente sobre alimentos. — Doña Dolores Roilant contra José Roilant.

Manresa. — Interdicto. — Don Pedro Bonet contra Fernando Bartomeus.

San Feliu de Guixols y Hospital. — Inhibitoria. — Don José Segura y otro contra Manuel Comas y el ministerio fiscal.

Incidentes de apelaciones

Se vieron algunos incidentes de apelaciones, actuando de fiscal don Luis Polit, el cual, aparte de estar de turno en todos los actos, hasta agosto, trabaja también activamente en los sumarios incluidos en el mudo reciente.

En los Juzgados

Diligencias

El Juzgado de la Lonja, secretaría de don Tomás Riera Sans, instruyó durante sus horas de guardia 34 diligencias, habiendo ingresado en los calabozos del Palacio de Justicia ocho detenidos.

Le substituyó el de la Universidad, secretaría de don Rafael Clavería, al que hoy reemplazará el de la Barceloneta.

Las multas a los abogados

El Juzgado de Atarazanas, en providencia proferida en el expediente incoado de oficio sobre exacción de multa gubernativa, impuesta a don Jaime Carner y Romeu, anuncia por término de ocho días la venta en pública subasta de ciento cincuenta y dos tomos de Jurisprudencia civil del Tribunal Supremo de Justicia, publicados por la "Revista general de Legislación y Jurisprudencia", valorados en mil doscientas diez y seis pesetas (1,216 pesetas), y ocho tomos del "Diccionario Alcobilla", y treinta y cinco tomos de los apéndices al mismo, valorados en trescientas cuarenta y cuatro pesetas (344 pesetas). Total, 1,560 pesetas.

El remate tendrá lugar en un solo lote en la sala audiencia del Juzgado, a las doce del día 9 del próximo mes de agosto.

Estafas

Don Esteban Rimblas Rimblas ha presentado ante el Juzgado de guardia una denuncia contra un sujeto al que vendió a plazos un automóvil-camión por la suma de 3,475 pesetas, que no le abonó, vendiéndolo a un tercero y desapareciendo de esta ciudad.

— Denunció don Antonio Casas Serra a un individuo al que sirvió géneros por importe de 1,289 pesetas, recibiendo en pago cuatro talones contra el Banco de Cataluña, y al presentarlos al cobro, se han encontrado que el individuo en cuestión no tenía fondos en dicho Banco.

Hombres y cosas

La cara del esclavo

Los antiguos esclavos de Grecia y Roma tenían la obligación de reflejar en su rostro y ademanes el estado de ánimo de sus señores; después el servilismo y el deseo de conquistar más simpatías acentuaba la nota alegre o triste y era siempre más estimado y distinguido el siervo que se identificaba más con las emociones de sus despóticos dueños.

El hijo del esclavo nacía esclavo también en la antigüedad y así se perpetuaba aquella servidumbre odiosa. Había muchos que recusaban la manumisión y no querían pasar a la categoría de libertos. Tenían alma de esclavos y todavía, abolida la esclavitud material, perdura la moral, a que se someten millones de personas por gusto, adulación, interés e incapacidad de tener por cuenta propia un rasgo que acredite la independencia de su voluntad y su libre albedrío.

Es más cómodo, aunque menos digno, pensar con el cerebro de los demás que con el propio y el rebaño de los ineptos prefiere mil veces aceptar las ideas ajenas que elaborar las propias, aunque sean más fecundas y eficaces.

Entre los hombres, al parecer, libres, hay infinitos esclavos que aceptan gustosos una servidumbre o la exageran, sin obligación alguna que a ello les impela. Son esclavos morales, que, como los antiguos, estudian el rostro de sus jefes, amos, directores, encargados, etc., para poner el suyo a diapason y conformidad con él, para que así el homenaje de su adulación sea más completo y su servilismo alcance más relieve.

Con mirar la cara de las personas que rodean a un jefe o superior, ya se puede conjeturar si el amo está alegre o triste y cecijunto. Decía Larra:

"Por la cara que te ponga el portero puedes augurar la que te pondrá el amo."

Y es verdad. La experiencia es fácil de hacer: entrad en una oficina, fábrica, almacén, etc., o casa particular y fijaos en la cara del conserje, ordenanza, portero o criado que os reciba, y por su mirada, sonrisa, saludo, etc., podéis fallar si el amo os recibirá afable o esquivo y si sois grato en la casa o indeseable. Y esto sucede, no porque el dueño haya dado tal consigna, sino porque casi siempre la

gente de escalera abajo y los subordinados suelen ser aduladores. Serviles y bailadores del son que les tocan.

Estudian el ambiente, pescan palabras aisladas, oyen murmuraciones, y en seguida, como buenos cómicos, se crean una cara acomodada a las circunstancias y procuran que de ello se percate el dispensador de mercedes para así asegurar mejor su privanza.

Hombres libres con alma de esclavos, de esclavitud voluntaria, que es la más odiosa y repulsiva. Porque para cumplir un inferior su cometido y deber no hace falta que haga el sacrificio de su independencia de pensar y sentir, ni tiene por qué ponerse a tono con la veleta tornadiza de su amo, cuya alegría o tristeza pueden depender de un yantar más o menos copioso o de una digestión más o menos difícil.

No desdeñemos la consulta de la cara de los esclavos modernos, porque ella, como la de los antiguos siervos de Grecia y Roma, nos servirá a modo de arúspice para formular presagios que nos gradúen, a modo de barómetro, de la privanza o desgracia que gozamos ante el olímpico señor, cuyo gesto o palabras dan la pauta a que han de acomodarse todos los ademanes y todas las miradas.

Y aun cuando diga el refrán que ningún perro engorda lamiendo, algo deben pescar los esclavos de escalera abajo cuando cultivan con tanto esmero sus metamorfosis faciales, eternos Janos y adoradores del sol que más calienta.

FRAY GERUNDIO

Respuestas. — Señor A. de la M.: No he recibido la carta a que alude; la publicación de originales no es de mi incumbencia; lo de la amnistía es un lío que no lo entiende nadie.

A. S. M.: No existe en España ninguna ley, ni medio legal para impedir lo que usted dice; únicamente los padres, por dignidad, y la novia, por las consecuencias, pueden evitarlo. Las víctimas son los hijos.

E. T. S.: No puedo publicarlo porque no entra en mis atribuciones.

S. G.: Déjese de periodismos y aprenda un buen oficio.

Consuelo: No puede ser.

N. B.: No soy amigo de entrevistas; escribame con detalles.

De Instrucción pública

La Universidad literaria de Barcelona publicará dentro de breves días el régimen becarío que desarrollará en el próximo curso de 1924-1925, y que nosotros podemos anticipar al público que pueda interesarle con la relación de las que deben proveerse.

Beca Botet y Sisó y Francisco Montsalvaje, fundada por la Diputación provincial de Gerona en 27 de junio de 1916, para un alumno de cualquiera de las tres secciones de la Facultad de Filosofía y Letras.

Beca de la Diputación de Barcelona, fundada en 11 de julio de 1916, para un alum-

no de cualquiera de las cuatro secciones de la Facultad de Ciencias.

Fundación doctor Pedro Esquerdo, fundada por don Pedro Esquerdo y doña Matilde Rodoreda, en 31 de julio de 1916, para costear estudios de segunda enseñanza a un alumno natural de Villajoyosa (Alicante) en cualquier Instituto de España, y si no hubiese ninguno de dicha población, para uno del de Barcelona, con una dotación de 500 pesetas anuales.

Otra para costear estudios de Medicina en la Universidad de Barcelona, con la dotación anual de 750 pesetas.

Otra de idénticas condiciones a la anterior.

Otra para cursar el doctorado y costear la ampliación de estudios durante un año, a licenciados de la Facultad de Medicina, debiendo residir en Madrid, con la dotación de 1,200 pesetas anuales.

Becas Museo-Universitarias, creadas por la Academia de Ciencias y Artes de Barcelona, en 24 de febrero de 1917, para un alumno de la Facultad de Ciencias, sección de Naturales, de la Universidad de Barcelona, dotada con 100 pesetas mensuales desde 1.º de octubre a 31 de julio de 1925.

Beca Antonio Gimbernat, fundada por el Ayuntamiento de Barcelona en 15 de mayo de 1918, para un alumno de cualquiera de las cuatro secciones de la Facultad de Ciencias, que teniendo aprobado el primer año de la carrera haya de cursar el segundo o siguiente en dicha Facultad. Esta beca está dotada con 1,000 pesetas anuales y además de los estudios anteriores servirá para un año de ampliación en el extranjero.

Beca José Doménech Estapá, fundada en 30 de junio de 1921 para un alumno que haya de cursar sus estudios en la Escuela Superior de Arquitectura de Barcelona, dotada con 500 pesetas, distribuidas en ocho mensualidades de octubre a mayo, ambas inclusive.

— Pensiones anuales del Estado. — Una para cada una de las Facultades siguientes: de Filosofía y Letras, Derecho, Ciencias, Medicina y Farmacia.

Estas pensiones son el máximo de 750 pesetas anuales por Facultad.

— La Junta de becas ha acordado confirmar a los respectivos obtenedores del curso anterior las siguientes becas:

Beca Diputación de Tarragona.

Beca Diputación de Lérida.

Beca Xavier Llorens.

Segunda beca de Museo-Universitarias.

Beca marqués de Cárulla.

Beca Martínez Anido.

Beca del Estado (real decreto de 30 de septiembre de 1922).

Becas Francisco Bartrina.

Dada la extensión, nos reservamos para la edición de mañana las condiciones generales para optar a las becas vacantes que se anuncian.

— La Sección Administrativa de Barcelona avisa a las señoritas siguientes, nombradas maestras en propiedad, por el sexto turno, para que recojan el título administrativo con el que pueden tomar posesión antes del 29 de agosto: doña Virginia Fernández, para la escuela de Badorch-Piera; doña Carmen García, para la de Capolat; doña Carmen Conloba, para la de Montmajor-Gargallá; doña Antonia Aracell Bantista, para la de San Juan y Santa María de Olib, y doña María de los Dolores Organista, para la de Villaleóns.

Solidaridad constitucional

En una reciente entrevista celebrada por los representantes de distintas fracciones políticas de esta ciudad acordáronse en líneas generales las bases sobre las que deberá actuar la proyectada solidaridad de elementos constitucionalistas.

Coincidiendo con la iniciativa del Comité Federal, convínose en que la finalidad del pacto debe alcanzar estrictamente a procurar el inmediato restablecimiento de la normalidad constitucional, pero formándose a este efecto un verdadero frente único, cuya dirección deberá asumir un Consejo integrado por las representaciones de todos los elementos solidarizados.

Una vez ultimados en estas entrevistas de carácter particular todos los detalles del plan de constitución, se convocará a una reunión pública para sancionarlo a todos los organismos y personalidades de los respectivos partidos y agrupaciones.

Pequeñas filosofías

Como las arenas del mar

En el vaivén incesante que las olas, inquietas, imprimen a las arenas del mar, las pequeñas esferas graníticas van puliéndose y redondeándose cada vez más por el continuo chocar de unas contra otras...

Así es la vida de los humanos. En los embates de las luchas del mundo los hombres preséntanse unos a otros las aristas agudas de sus imperfecciones, de sus defectos, y es de este modo cómo los caracteres adustos van endulzándose, cómo los soberbios se ven humillados, cómo los egoístas se tornan generosos y piadosos.

Y para que la lucha entre las idiosincrasias sea más enconada, más dura, por la ley de afinidad se aproximan y juntan los temperamentos semejantes, y al encontrarse así las exaltaciones de una misma pasión, al frote violento de las aristas idiosincrásicas, surge la transigencia y la tolerancia, y con ellas la disminución de la perversidad, y con ella la perfección lenta, pero continua.

Y así como en la playa marina se libran del continuo trasiego las arenas que una ola más fuerte que las otras lanzó al escarpado, o aquellas que la resaca devolvió a la profundidad, sustráense asimismo de la lucha salvadora los hombres que el "azar inteligente" puso fuera del alcance de los zarpaos de sus semejantes, aislándolos, y también aquellos que la fortuna o el poder situaron por encima de la sociedad, a cuyos componentes miran desde lo alto de su superioridad, que es tan convencional como la inferioridad de los demás.

Por eso no debe impartir al hombre consciente ser vencido en el batallar de la vida. A más dolor, más perfección, y a más perfección, más paz en la conciencia, que este es el supremo bien a que se debe aspirar en la tierra.

Observad al malvado: recalcitrante en sus malas pasiones, las aristas agudísimas de su perversidad resisten, no sólo a toda acometida, a todo choque, sino que con su ensoberbecida tiranía hienle, destroza y pulveriza los salientes y las asperezas, de carácter de quienes le rodean... y se crea el vencedor.

Pero no; los años, y, más aún, los avatares, con sus mil y mil alternadas incidencias, habrán de acabar con todo el pernicioso bagaje de imperfecciones de que anteriormente se enorgulleciera, y, rendida la cerviz al dolor, continuará, como los demás seres, el camino emprendido de su perfeccionamiento.

No rehuyáis la lucha, no desistáis de vuestro puesto en el combate, y pensad que es preferible caer en la batalla antes que ser vencedor si una macula mancha vuestra conciencia.

Entre las arenas del mar, las que más resisten al continuo roce de sus compañeras, las que mantienen más tercamente sus puntas y rugosidades, son aquellas que por más tiempo han de persistir sufriendo el constante vaivén de las aguas incansables.

Y, como las arenas, los hombres.
C. VILAR DE LA TEJERA

SUCESO SANGRIENTO

Un hombre hiere a una mujer, intentando después suicidarse

Domingo Giral, de 40 años, casado, habitante en la calle de la Botella, número 7, requirió de amores a Concepción Salas Yebra, también casada, a la cual conoció hace tiempo por haber trabajado ambos en una fábrica de plumas de la calle de Neptuno, de esta ciudad.

Anteayer quedaron citados para dar un paseo, y tomando el tranvía marcharon a la montaña del Tibidabo, sentándose ambos al lado de una fuente, en donde el Giral se finisimó en forma algo incorrecta, por lo cual Concepción le despreció, escupiéndole en la cara, recibiendo entonces un fuerte golpe en la cabeza que la dejó sin sentido. Al recobrar el conocimiento oyó un disparo, sintiéndose herida, por lo que pidió socorro, prestandoselo un guardia, siendo conducida a la Casa de Socorro de la calle de Salmerón.

Domingo Giral desapareció del lugar del suceso, y posteriormente la guardia civil encontró a un hombre herido en la carretera de la Rabassada, siendo conducido a San Cugat del Vallés, en donde se le apreció una herida por arma de fuego en el parietal derecho, comprobándose allí que el herido era el Giral, quien manifestó que intentó suicidarse.

He aquí el hecho tal como ha sido facilitado en la Jefatura de Policía y del cual se ha dado cuenta al Juzgado de guardia.

Nosotros hemmos de añadir al parte de referencia que en el Dispensario de la calle de Salmerón nos manifestaron que en dicho benéfico establecimiento fué auxiliada Concepción Salas, de 35 años, por sufrir una fuerte contusión en la frente y una herida por arma de fuego con orificio de entrada y salida en una mano.

ASUNTO QUE APASIONA

De un interesante proceso

Labor Judicial

Para hoy están señalados varios testigos al objeto de recibirles declaración, a uno de los cuales se concede mucha importancia.

Anteayer compareció ante el juez de la Audiencia, señor Caplin, el señor Caralt al objeto de ampliar la declaración que tenía prestada, empleando en ello largo rato y concediéndose a la diligencia mucha importancia.

El documento falsificado

Parece que de la diligencia de careo que se celebró en la Cárcel Celular entre el Casanova y un procurador de los Tribunales se ha venido en conocimiento de dónde se encuentra el documento que fué falsificado y que sirvió para hacer el testimonio en relación del documento con el que se pretendió cobrar al señor Par los 60,000 duros, que hasta ahora se ignoraba dónde se hallaba.

Se dice que Casanova negó haber tenido en su poder tal documento, pero que el procurador de referencia sostuvo enérgicamente habérselo entregado, ignorando, desde luego, que se hubiera cometido en él ninguna falsedad.

El recurso de reforma

Hasta ahora ninguno de los procesados ha interpuesto recurso de reforma contra el auto que les declaró procesados, finiendoles el plazo para poder gozar de tal beneficio ayer, por lo que respecta al señor Bordas, y hoy para Casanova.

Una versión de "El Correo Catalán"

En relación con el intento de estafa al señor Par "La Publicitat" reproduce la siguiente versión de "El Correo Catalán" afir-

mando que no la quiere calificar de oficiosa, pero reconociéndole un importante relieve por el hecho de aparecer procesado en dicho afer una personalidad del jainismo catalán.

"En 11 de octubre de 1921 el notario señor Par autorizó la escritura de constitución de la Sociedad General de Industrias Mineras, de la que fueron otorgantes don José de Queralt, don Jaime Cussó y don Eduardo Casanova, éste en nombre propio y como gerente del Banco de Repoblación Forestal.

En 20 de abril de 1922 se pidió al señor Par por el procurador señor Laborre un testimonio en relación en que constase lo que por la antedicha escritura se adjudicaba al Banco de Repoblación Forestal. Y el señor Par autorizó dicho testimonio, consiguiendo en él que lo adjudicado al Banco eran 200,000 pesetas en acciones y 200,000 pesetas en efectivo.

Recientemente se acompañó a una demanda de mayor cuantía inculada por un tal Rafael una copia simple de la escritura de constitución de la antedicha Sociedad Minera, y de ella resultaban adjudicadas al Banco de Repoblación las 200,000 pesetas en acciones, pero no las 200,000 pesetas en efectivo.

Ante esta contradicción de los dos documentos del señor Par, el señor Casanova dijo al señor Bordas que formulase contra el señor Par querrela criminal por falsedad en documento público.

El señor Bordas, creyendo que la contradicción del notario era debida a mala fe, negose a formular la querrela, y por deber de compañerismo se creyó obligado a poner el caso en conocimiento del señor Par, y al ver la angustia que le producía el no saber explicarse la contradicción resultante de los dos documentos, le indicó que podía nombrar otro abogado o notario de la confianza del señor Par para ocuparse del caso, lo que no aceptó el notario, diciendo que no quería que se enterasen otros cuñales, y rogando al señor Bordas que siguiese interviendo, y éste estimó que prescindiendo de leyes penales era el señor Par responsable civil del perjuicio de 300,000 pesetas que sufría el Banco por la acción de omisión del señor Par, forzosamente acompañada por culpa y negligencia, por no compulsar la certificación que libró con la escritura matriz obrante en el protocolo del señor Par.

Hechas gestiones de arreglo, se llegó al mutuo acuerdo de repararse el perjuicio los señores Casanova y Par, abonando cada uno de ellos al Banco de Repoblación Forestal 150,000 pesetas, y concediéndose para ello al señor Par los plazos que pidió.

Para la entrega del primer plazo y firma del documento consiguiente se ofreció al señor Par la intervención de los notarios señores Baille o López, y el señor Par prefirió el domicilio del Banco de Repoblación y que el documento lo autorizasen, además, dos testigos, y también para que no se divulgase más la contradicción resultante de los documentos del señor Par se pidió al señor Bordas que asistiese para firmar como testigo.

El notario señor Par

Según se asegura, es probable que el Colegio de Notarios se reuna muy pronto para examinar la conducta de su asociado señor Par y ver si ha incurrido en alguna negligencia, para, en este caso, imponerle la sanción correspondiente.

CAPITULO DE MATERIAS

Los discípulos de Caco

Antonio Fritera denunció que entregó a un dependiente suyo nueve cortes de traje valorados en 500 pesetas para su venta, habiendo desaparecido dicho dependiente.

— El gerente de los Laboratorios Vinas ha denunciado a un individuo llamado Luis Ramos, el que, fingiéndose de la clientela de dicha casa, le limó 500 pesetas.

— A José Garrobé en un tranvía le voló...

con del bolsillo de la americana un aparato fotográfico de bastante valor.

A instancia de Matías García fué detenido un individuo llamado Tomás López Lozano, acusado de que hace días en la Rambla le timó, por el procedimiento del cambio, 200 pesetas.

En el muelle de Baleares fueron detenidos José Mata López y Jesús Marín del Carmen, acusados de haber roto los precintos del vagón de un tren y robado una caja de latas de conserva.

En los calabozos del Palacio de Justicia han ingresado, a disposición del Juzgado de la Concepción, Manuela Rosales Sánchez, acusada por su dueda, Feliciano Calero Marco, de haberle sustraído varias ropas y alhajas valoradas en 1,750 pesetas, aprovechando la ausencia de ésta de su domicilio de la calle de Aragón, donde la Manuela prestaba sus servicios como sirvienta.

El súbdito italiano Theodore Bórtoli, viajaba en la plataforma de un tranvía de la línea Rambla-Gracia, y al apearse frente al teatro del Liceo, notó la falta de la cartera que llevaba en el bolsillo trasero del pantalón, conteniendo billetes extranjeros por importe de 1,250 pesetas y varios documentos, ignorando quién fuera el autor de la sustracción, que denunció a la policía.

Notas políticas

Los Juegos Florales y las autoridades militares.

"La Publicitat", en su sección "El lector diu", inserta la siguiente carta:

"Señor director:

Ja deu fer més d'un any que en aquestes planes s'obri una enquesta sobre els Jocs Florals. Van haver-hi opinions discretes i altres d'insinceres, i, del conjunt, hom no pogué treure'm Fentrellat.

Suara ens ha estat dit que els Jocs quedaven suspesos (s'entén els Florals, eh!). No direm que la nova es omplí de joia, però sí que, donada l'abjecció que entre uns i altres se tossidien a mantenir, convidrem que és una de les mesures encertades que han pres les autoritats militars.—Daniel Fornés."

Periodista multado.

No sólo ha sido suspendido "El Seny Gros", semanario de Montblanch, sino que su director fué llamado por orden gubernativa junto con el autor de un artículo llevado a la censura, pero no publicado. A este periodista le ha sido impuesta una multa de 250 pesetas.

Por la normalidad constitucional. Próxima reunión pública.

Dice un colega:

"En la reciente entrevista celebrada por los representantes de las distintas fracciones políticas de esta ciudad, se acordaron en líneas generales las bases sobre las que deberá actuar la proyectada solidaridad de elementos constitucionallistas.

Coincidiendo con la iniciativa del Comité Federal, convinose en que la finalidad del pacto debe alcanzar estrictamente a procurar el inmediato restablecimiento de la normalidad constitucional, pero formándose a este efecto un verdadero frente único, cuya dirección deberá asumir un Consejo integrado por las representaciones de todos los elementos solidarizados.

Una vez ultimados en estas entrevistas de carácter particular todos los detalles del plan de constitución, se convocará a una reunión pública para sancionarlo a todos los organismos y personalidades de los respectivos partidos y agrupaciones."

MUNICIPALERIAS

Después de la dimisión del alcalde

Otro concejal que renuncia el cargo.

Ayer presentó la dimisión de su cargo, con carácter irrevocable, el concejal jurado por los distritos II y VII, don Joaquín Mundó.

Con esta son doce, pues, las dimisiones presentadas después de la del señor Alvarez de la Campa.

Teniendo en cuenta la del señor Vía, aceptada ya por el pleno, las vacantes de edil que existen en nuestro Municipio se elevan ya, por lo tanto, al respetable y respetado número de trece.

¡Trece!

¡Venga pronto otra dimisión!

¿Por qué no dimite el señor Molins?

Del pasado Ayuntamiento, compuesto de vocales asociados salidos del bombo y de algunos ciudadanos nombrados por el gobernador, sólo cinco ediles quedaban últimamente formando parte del actual: los señores Banqué, Modorell, Camp, Mundó y Molins.

Todos ellos eran incondicionales del señor Alvarez de la Campa.

Produjose la dimisión de éste, y siguió, casi en el acto, la del señor Banqué. Luego, vino la del señor Modorell. Luego, la del señor Camp. Luego, la del señor Mundó...

¿Y la del señor Molins?

La dimisión del señor Molins, aun cuando parece que tenía que ser la primera de la serie, ya que él fué, en gran parte, lo que en catalán se dice "l'esca del pebat", ni ha venido ni, por lo que se murmura, lleva trazas de venir.

Cuando se marcharon del Consistorio los señores Caparà, Artigas y demás, el señor Molins, según se decía en voz alta en los pasillos de la Casa Grande, consultó el caso con su confesor y éste le aconsejó la permanencia en el Municipio a fin de contrarrestar la influencia de determinado concejal que ocupa en la masonería barcelonesa un puesto preeminente y que a los ojos del bueno del señor Molins es poco menos que el mismísimo Lucifer con vena.

¿Habrá preguntado también esta vez el señor Molins a su confesor la actitud que debe adoptar?

¡Le habrá rogado el reverendo que continúe ejerciendo en el Consistorio el papel de ángel bueno?

Sólo así, por sus escrúpulos de conciencia, comprendemos cómo el señor Molins puede seguir en su escaño.

"¿Dónde está la pastora?" o el enigma de la Alcaldía

Los impacientes siguen llevando las de perder: a la hora en que escribimos estas líneas, nada se sabe todavía acerca de la sustitución del señor Alvarez de la Campa en su puesto de alcalde.

Hoy, como ayer, las probabilidades del éxito caen de lado del señor Tallada. Pero, si efectivamente resulta este señor el ungido, ¿cómo se lo va a tomar el señor Pensá? Hay que recordar que éste es el primer teniente de alcalde y el señor Tallada el quinto; y si bien es cierto en esta ocasión aquello de que no hay quinto malo, no es menos verdad que el señor Pensá, que desempeña accidentalmente el cargo con buena voluntad y celo extremado, quedará, caso de que el señor Tallada pase a ser alcalde, en una situación muy desairada.

No sería de extrañar, en vista precisamente de tal razón, que el nombre del señor Tallada quedase descartado; lo cual, por otra parte, no quiere decir, ni con mucho, que sea verosímil, ni aceptable siquiera, la especie de que se haya pensado en el señor Federico Bernades. ¡Bromas, no!

Lo que dice el barón de Viver

En el expreso de Madrid regresó ayer mañana a esta ciudad el consejero de la Mancomunidad barón de Viver.

Preguntado el barón acerca de la provisión de la Alcaldía, dijo que se resolverá en cuanto regrese a Madrid el general Primo de Rivera.

—¿.....?

—Si ciertamente que uno de los nombres que suenan es el del señor Tallada, pero el rumor no tiene fundamento, pues repito que hasta que no vuelva el presidente del Directorio no ha de afrontarse esta cuestión.

—¿.....?

—Es verdad que el Directorio había acordado designarme para el cargo de alcalde, pero yo no quiero volver a aquella casa.

Y no dijo más, cerca de la provisión de la Alcaldía, el barón de Viver.

Del Gobierno civil

Comestibles decomisados

Por personal técnico y de inspección de la Junta provincial de Abastos se ha efectuado una serie de inspecciones en tiendas y puestos de venta ambulantes del distrito V, en el cuadrilátero comprendido entre el Paralelo y las Ramblas, Conde del Asalto y Puerta de Santa Madrona, habiendo resultado el decomiso de gran cantidad de frutas, verduras y comestibles en malas condiciones sanitarias, así como el de bastantes pesas y balanzas faltas de peso.

Multas

A propuesta del teniente de alcalde delegado de Abastos, la Alcaldía ha impuesto varias multas de 50 y 25 pesetas a algunos expendedores.

Conferencia suspendida

Anoche debía dar una conferencia en el Ateneo Enciclopédico Popular, organizada por los alumnos y ex alumnos de la Escuela del Trabajo, don Antonio Rovira Virgili, desarrollando el tema "Los últimos hechos de la política europea".

Dicha conferencia fué suspendida por la autoridad gubernativa.

Denuncia

El recluso de esta Cárcel Celular Felipe Sánchez Calatayud ha presentado al Juzgado de guardia una denuncia contra un oficial de prisiones de la Modelo por abuso de autoridad.

En dicha denuncia el referido preso dice que desde hace tiempo viene siendo objeto de malos tratos y de amenazas por parte del denunciado.

Disposición gubernativa

Por el Gobierno civil se ha dispuesto que el próximo día 4 de agosto comience la comprobación y contrastación de pesas, medidas y aparatos de pesar métrico decimales en el partido judicial de Granollers, comenzando por esta población y siguiendo sucesivamente por todos los demás pueblos del mismo.

GRAN FÁBRICA DE COLCHONES

DE TODAS CLASES Y PRECIOS. VENTAS MAYOR Y DETALL.—CASA ESPLUGAS, CORTES, 524, ESQUINA URGEL, Y CONSEJO CIENTO, 350, CERCA BRUCH.

De refilón

La becerrada del domingo

Con el membrete comercial de su fábrica de grasas, don Alfredo Martínez Alexandre, asesor taurino, dirige la siguiente carta al director de EL DILUVIO:

"Barcelona 29 de julio de 1924.

Señor director de EL DILUVIO.

Presente.

Distinguido señor: Le agradeceré que como rectificación a la revista de toros firmada por "Azares" y publicada el día de hoy en el diario de su digna dirección, y por lo que a mí personalmente afecta, tenga la bondad de publicar las siguientes líneas:

TOROS

PLAZA MONUMENTAL

El próximo pasado domingo se celebró en la plaza Monumental una novillada, en la cual actué como asesor, ocupando mi puesto a la izquierda del señor presidente de la novillada. A su vez y a mi izquierda ocupaba su puesto uno de los señores veterinarios que habían reconocido los novillos y los habían aceptado como buenos para la clase de espectáculo que se debía celebrar.

Se celebró la novillada y durante el transcurso de la misma, el público protestó ruidosamente por la pequeñez de las reses, porque se caían así que cualquier torero iniciaba un recorte, porque no tenían poder y no mataban ningún caballo.

La protesta fué grande. Por lo que se desprende de la revista taurina de "Azares", los responsables del formidable escándalo fueron el presidente y el asesor.

Y para "orientar" (?) al público dice en su revista, que lo que debieron hacer dichos presidente y asesor era dirigirse personalmente al señor gobernador y decirle que para evitar un conflicto grande les relevara del compromiso de presidir y asesorar, respectivamente, la dicha novillada, ya que con tales reses se engañaba al público, y termina añadiendo "esto hubiera sido, señores Pastor y Martínez, lo digno, lo justo, lo procedente".

Como asesor en la expresada novillada he de protestar, señor director, de los conceptos que estampa en su revista el señor "Azares", pues no puedo atribuirlos a ignorancia y si sólo a su afán de congraciarse con el público, excitándole contra quien no puede alcanzarse en los motivos de la ruidosa protesta la más leve responsabilidad.

El señor "Azares" sabe, o debe saber (y si lo ignora le adjunto un ejemplar del reglamento vigente de toros, novillos y becerrros, para que lo lea y se fije en el artículo 52, párrafo segundo) que el asesor de los espectáculos taurinos no tiene intervención alguna en los preliminares de las corridas y, por tanto, se encuentra ocupando su sitio en el palco presidencial sin saber siquiera el pelo de los toros que saldrán de los chiqueros.

El asesor empieza su cometido desde el momento en que tiene lugar el comienzo de la corrida y, si esto es la estricta verdad, ¿por qué en su revista dice que debió presentarse el asesor al señor gobernador y manifestarle que la novillada era una burla para el público de Barcelona? ¿De dónde saca el señor "Azares" que el asesor, esté enterado, oficial ni particularmente, antes de empezar la corrida de las condiciones de los toros? Si el asesor no tiene ni entrada reglamentaria en los corrales de la plaza, ¿cómo puede juzgar y dar fe de lo que en ellos se encierra? Y si el señor "Azares" sabe todo esto, ¿por qué no dice la verdad al público en su revista, en vez de excitarse y desviarle hacia personas que ninguna culpa tienen por las supuestas faltas que, en caso de existir, la responsabilidad no recaería jamás en ellas, o sean

los asesores? Y si el señor "Azares" hubiera obrado así estaría en lo digno, en lo justo, en lo procedente.

El señor "Azares", como buen aficionado, debe procurar, no porque sean legión los asesores, ni se llamen Juan o Pedro, sino por que se modifique el reglamento actual, dando facultades al asesor y exigiéndole asimismo responsabilidades.

El asesor, hoy día, es una figura decorativa en el palco presidencial, pues su misión es la de "indicar" el cambio de suertes.

Cuando deba retirarse un toro al corral, el asesor no tiene ni el derecho de indicar su opinión, porque, como no es ello "cambio de suerte", es de la exclusiva incumbencia del presidente. Déjese que el asesor intervenga en todos los momentos, antes y después de la celebración de las corridas, como los demás funcionarios; obliguese al presidente de las corridas a ordenar inmediatamente las indicaciones del asesor, y que estas indicaciones sean extensivas a la retirada de los toros al corral y entonces sí, habrá en la presidencia un asesor responsable, una persona a quien el público podrá censurar o aplaudir con la justicia que se merezca. Mientras así no sea, lo digno, lo justo y procedente que incumbe al señor "Azares" es decir la verdad al público; es recordarle un día y otro día que el cargo de asesor, como está reconocido actualmente, no tiene responsabilidad alguna de las faltas que injustamente se le imputan.

Muchas gracias, señor director, por su amabilidad y acogida de estas modestas líneas, y entretanto quedo de usted s. s. q. e. s. m.—Alfredo Martínez Alexandre."

Publicada está la carta, señor Martínez, con insidias y todo a un amigo que usted le estrechaba la mano y que tuvo buen cuidado, al ocuparse de usted, de deslizar siquiera frase ni concepto que pudiera rozar su dignidad.

Publicada está la carta, repito, para que juzgue usted de la nobleza del que firma.

Y, luego, me permitirá usted que le comente, es decir, no comente, que me afirmo en lo escrito en la revista, puesto que en su carta afirma usted también cuanto yo censuraba.

Para nada me referí yo al reglamento. Sé perfectamente que todo lo que se hizo el domingo en la Monumental era estrictamente reglamentario.

Decía yo, y sostengo, que presidente y asesor debían enterar al gobernador de lo que en los corrales habla, no según el reglamento, sino según la conciencia de quien corría con la responsabilidad de lo que podía ocurrir y, efectivamente, ocurrió.

Alega usted que el asesor, según el artículo 52, no tiene entrada "oficial" en los corrales y que su misión se reduce a sentarse junto al presidente, sin saber previamente lo que saldrá por la puerta de los chiqueros. Qué es, en suma, como usted mismo afirma en su carta, una figura decorativa; pero el reglamento no impide al asesor entrar en los corrales y nos parecía a todos, a mí el primero, que para desempeñar cargo tan espinoso, tan comprometido, tomarían sus precauciones. Ahora nos dice el señor Martínez que el asesor no se entera de nada, que es una figura decorativa.

Y, francamente, señor Martínez, no es muy airoso para todo un fabricante presentarse a ser simple figura decorativa. ¿Ya es afición!

Yo creo, por tanto, que a estas horas habrá usted ya dimitido cargo tan espinoso y desahogado.

La indicación, si usted la admite, no es interesada. Sabe usted que fuera de la plaza no me ocupo de la cosa taurina, que me importa lo mismo Juan que Pedro para asesorar o lo que fuere, y, si lo sabe, ha hecho usted muy mal en deslizar la insidia

como dando a entender que yo tengo interés en Pelé o Melé. Le consta a usted todo lo contrario.

Insidiosamente también supone usted que yo no he dicho verdad al público, que sólo he procurado congraciarme con él, dar carne a la fiera, en suma.

No necesito sincerarme. ¿Para qué? Son muchos miles los testigos que corroboran mis asertos.

En fin, señor Martínez, siga afirmando que lo acaecido el domingo hubiera podido evitarse con algo de previsión.

¿Que usted, según el reglamento, "oficialmente" no puede ver el ganado en los corrales y sólo está en el palco presidencial como figura decorativa?

Pues no comprendo el apego al carguito, tan propenso a disgustos, tan ingrato y sometido a la crítica, aunque a persona tan susceptible como usted le moleste.

AZARES

GACETILLA

Para la familia de la plaza de la Fuente, de la Barceloneta, hemos recibido las siguientes cantidades:

De C. C., 2 pesetas; de Antonio y José Baltá, 2; a la memoria de E. B. M., 2; ídem J. B., 2; ídem Guadalupe Vinaja, 2; ídem Manuela Jarque, 2; ídem Isabel Jarque, 2; de los obreros del Montepío de San Pedro Pescador, 5; del niño Antonio Marqués, 2; de una propina, 0'50, y de Barceloneta, 2'50.

Damos por terminada la presente suscripción por habernos manifestado un hermano de la madre de los niños que él los toma bajo su custodia.

En la Cooperativa La Flor de Mayo dió una conferencia sobre la "Importancia y finalidad del esperanto" el doctor Jacinto Bremón, que fué presentado al auditorio por don Brígido Zanón.

Hizo el doctor Bremón minuciosa historia de la formación del esperanto y del auxilio que le han prestado los idiomas hasta hoy conocidos.

Examinó las ventajas del esperanto como lengua internacional, confió en su adopción como lengua auxiliar para que se puedan entender los hombres de todas las naciones y terminó dando cuenta de las gestiones hechas en el Consejo de la Sociedad de las Naciones para el reconocimiento del esperanto como lengua oficial.

Fuó muy aplaudido.

Los empleados de la Compañía Arrendataria de Tabacos practicaron un registro en una casa de la plaza de Berna, incautándose de 33 paquetes de cigarros farios.

En el Centro Telefónico Urbano de esta capital se ha expuesto al público la lista de las señoritas que han sido admitidas a examen para telefonistas suplentes de dicho Centro.

Los exámenes empezarán el día 2 del mes próximo. Las señoritas serán llamadas a actuar por orden alfabético de apellidos.

Mañana se celebrará mercado en las siguientes poblaciones de Cataluña:

En esta provincia: Argensola, Badalona y San Quirico de Besora.

En la de Gerona: La Bisbal, Olot y Pals.

En la de Lérida: Cervera, Seo de Urgel, Solsona y Torá.

En la de Tarragona: Cornudella, Montblanch y en la capital.

En su domicilio, calle de Carretas, 36, falleció repentinamente Angela Sábado Bonet, de 60 años.

Ayer, a las siete y media de la mañana, en la calle de Ribas, esquina a la de Cerdana, chocaron un carro y un tranvía, resultando con averías el primero de los citados vehículos.

Se ha dirigido al presidente del Directorio y al subsecretario de Estado este telegrama:

"Firmado satisfactoriamente tratado comercio con Alemania, Agrupación propietarios inmuebles aquel país ruegale recabe de su Gobierno simpatía y consideración en trato legal intereses patrocinados por Agrupación. — Alvaro, vicepresidente."

Se convoca a todos los vocales efectivos y suplentes del Comité Paritario Profesional de peluqueros y barberos de Barcelona a la reunión del pleno que se celebrará mañana, a las diez de la noche, en el local de la Unión Gremial (calle Fernando, número 30, principal,) para orientarse sobre la forma de efectuar las inspecciones de las infracciones del descanso dominical completo, que ha de regir desde el domingo próximo para todos los establecimientos del oficio que funcionen dentro del término municipal de esta ciudad.

= UN TESORO para su hijo es el AZUCAR DEL DR. SASTRE Y MARQUES. Es un enérgico desinfectante, cortando y evitando toda infección intestinal; expulsa las lombrices (cucs) y purga sin irritar; se toma a todas las edades. Nunca perjudica.

Por celos riñeron las vecinas de la casa número 6 de la calle de Organs Concepción Leante Ana, de 22 años, casada, y Josefa Bixemeno, de 38, también casada.

En la cochera de los tranvías de Sans el peón de albañil Angel Esteban, de 18 años, ocasionó una contusión en el pie izquierdo.

A María Alonso Rodríguez, de 20 años, habitante en una barraca del Pasaje de Córcega, su esposo, Francisco Clemente Aragón, de 27 años, la propinó una más que regular paliza.

Ayer tarde, a las seis, un automóvil conducido por Baldomero Tarrats Raventós, habitante en la calle de Roger de Flor, 14, atropelló en la calle de Pedro IV a Tiburcio Lafarset, de 26 años, vecino de Mollet del Vallés, causándole graves heridas.

En el mercado de San Antonio, por haberse roto una claraboya, cayó a un patio interior Joaquín Chambó Solé, de 16 años, habitante en la calle de Borrell, 111, 2.ª, 1.ª. Sufrió heridas de consideración.

A LOS SASTRES

ACADEMIA DE CORTE - RODRIGUEZ LLORAT

Apertura de curso 1.º de Agosto. Nuevo sistema. Esmerada enseñanza. Lecciones particulares. Muntaner, 44, principal.

Por fútiles causas riñeron varios vecinos de la calle de Santo Domingo del Call, 12.

Uno de ellos, llamado Ignacio Jiménez, de 21 años, hubo de ser asistido en el Dispensario de la Alcaldía por presentar fuerte excitación nerviosa.

Por el auto número 12,636 B fué atropellado en la calle de la Cruz Cubierta Juan Querol Juncal, de 27 años.

Sufrió una contusión en el muslo izquierdo.

Cerca de la estación de la Bonanova, anoche, a las diez, una joven de 20 años se tiró al paso de un tren de la línea de Sarriá.

Quedó muerta en el acto.

No ha podido ser identificada.

El Juzgado se personó en el lugar el suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del Hospital Clínico.

Promete ser un éxito el festival que, organizado por el Foment Sardanicista de Gavá, tendrá lugar la noche del próximo sábado en el vecino pueblo de Gavá.

La cobla La Principal, de La Escala, es la encargada de ejecutar el programa.

Varios Grops Excursionistas, que continuarán su excursión a los históricos Brugúds, Castell d'Aramprunyá y Begas, han prometido su asistencia, saliendo del Paseo de Gracia en el tren de las ocho y cuarto o en el autobús de la Plaza de España, a las nueve de la noche.

Pasado mañana irán a Ripoll el capitán general, don Emilio Barrera; el jefe de Estado Mayor, don Ignacio de Despujol, y sus ayudantes de campo para asistir a algunos festejos.

Al día siguiente, a las nueve de la mañana, presidirá la repartición de premios a los niños y niñas de las escuelas municipales de aquella localidad, acto que se celebrará en la sala capitular del Ayuntamiento.

En la distribución del crédito de 53 millones de pesetas para la reparación de carreteras figura la partida de 1.064.287 pesetas para Gerona.

Hoy la Delegación de Hacienda efectuará los siguientes pagos:

Junta de Obras del Puerto, 49.400 pesetas; Administración de Loterías número 10, de la capital, 24.060; ídem número 28, 30.000; ídem número 40, 5.870; presidente de la Mancomunidad, 2.608'52.



La colonia suiza de Barcelona festejará mañana el 633 aniversario de la creación de la Confederación Helvética.

Entre otros actos, se celebrará, a las diez de la noche, en el restaurant Eléctrico de Las Planas, un banquete, seguido de baile. Para el regreso a Barcelona habrá un tren especial, a la una y media de la madrugada.

Para hoy tiene anunciada una conferencia el doctor Armengol de Llan sobre el tema "El problema de las enfermedades venéreas", en el nuevo local del Ateneo Popular de Estudios Sociales, calle de Guardia, 14, 1.ª, a donde ha trasladado su local social, dado el desarrollo que adquiere diariamente.

Dicha conferencia será pública.

Por el gobernador militar se ha autorizado a los jefes de los cuerpos para conceder permisos a los soldados de los suyos respectivos, que sean naturales de las cuatro provincias vascas, para que hoy, a las tres de la tarde, puedan asistir al festival que se celebrará en el salón Vasco-Navarro, Pasaje de la Paz, 2 bis, en donde serán obsequiados.

Con motivo de la fiesta mayor, el "Diari de Mataró" ha publicado un magnífico número extraordinario, que avaloran varios notables artículos y hefmosas tricómicas.

La Compañía de los Ferrocarriles de Cataluña ha puesto en conocimiento del público que, con motivo de la fiesta mayor de Sabadell, el día 2 del próximo mes de agosto,

habrá, por la tarde, servicio de trenes cada 30 minutos para dicha población.

Se viene hablando de algún tiempo a esta parte de la prolongación de la calle de la Salud, en dirección al Carmelo.

En el presupuesto de la décima existía la partida necesaria para llevar a cabo el proyecto.

Pero como, según parece, esta consignación ha sido destinada a otras atenciones, el proyecto ha quedado atascado.

Además, las noches de los días 2 y 3, sábado y domingo, respectivamente, se prestará servicio de trenes para Sabadell durante toda la noche, saliendo los mismos de Barcelona a los 45 minutos de cada hora y de Sabadell a las horas.

TAXIS FEDERACIÓN

1 y 2 asientos 50 cts. kilómetro

SERVICIO DE LUJO

1 y 2 asientos 75 cts. kilómetro

A LA RABASSADA Y TIBIDABO

1 y 2 asientos 30 ptas. Hora parada 5 ptas. Asientos suplementarios 5 ptas.

SERVICIOS DE GRAN LUJO Y ECONÓMICOS PARA BODAS Y BAUTIZOS

Exigir el LIBRE de la Federación

Dirigir los encargos y reclamaciones

Aribau, 21, entresuelo-Teléfono 1347-A

Angel Esteban, de 18 años, albañil, se cayó ayer mañana de un andamio en el momento que estaba trabajando en la cochera de la Compañía de tranvías instalada en Sans, sufriendo leves heridas en el pie izquierdo.

Ayer mañana, a las diez, se declaró un amago de incendio en un taller de pintor de la casa número 82 de la calle de Borrell. Acudieron los bomberos, los cuales tuvieron que retirarse sin intervenir por no ser necesario sus servicios.

El fuego se produjo a causa de haberse inflamado un depósito de aceite.

En la Casa de Socorro de la calle de Barbará fué asistida Francisca Vidal Carreras, de 28 años, la cual, al pasar por la calle de Beato Oriol, sufrió un aborto.

Del referido establecimiento benéfico pasó la paciente al Hospital de la Santa Cruz.

La madrugada de ayer, en la Casa de Socorro de la calle de Barbará, fué asistido Salvador Vila Doménech, de 66 años, dueño de una cervecería situada en la Puerta de Santa Madrona, el cual presentaba heridas de pronóstico reservado en la cabeza, causadas por haberle agredido en su establecimiento dos marineros de nacionalidad inglesa, los cuales se negaron a pagar unas consumaciones que habían hecho.

El paciente pasó a su domicilio y los agresores fueron detenidos.

= FREIXENET, el millor xampany.

En la clínica del doctor Olivé falleció Pascual Burriana, que resultó víctima días pasados de un accidente del trabajo, en la línea del tren de Sarriá.

También ha fallecido en el Hospital Clínico Francisco Cánovas, el cual se cayó de un tren, el domingo pasado, en las instalaciones de Badalona.

En la calle de Santa María un guardia urbano, llamado Gaspar León, se vió precipitado ayer mañana a aporellar a María Od-

Si vais a LAS PLANAS

que pedir, servidas bajo frondosos pinos y amenizadas por buena música.

Servicio a la carita y cubiertos. Trenes hasta la una de la madrugada. TELEFONO 6373 G.

pasaréis un día feliz siempre que acudáis al Restaurant Serra

el predilecto de las familias. En cuanto a las comidas no hay más

especialidad en Bodas y Bautizos.

TELÉFONO 6373 G.

mas Saradellas, que, con un carro, iba en contra dirección.

Trabóse una disputa, en la que el guardia quería hacer valer las ordenanzas municipales, y el carretero contestóle en mala forma.

En vista de semejante desacato, el carretero fué detenido y conducido a la Delegación de policía.

Los jornaleros Antonio Vera Alarcón y Antonio Ors Donadell sufren lesiones de pronóstico reservado, causadas ayer mañana trabajando el primero a bordo de un vapor inglés, y el segundo en la carga de carbón del vapor "Infanta Isabel de Borbón".

EL GRANDIOSO FESTIVAL DEL CENTRO DE REPORTEROS

¡Todos al Stadium!

Conviene apresurarse a adquirir las localidades

Está terminándose en el Stadium de Montjuich la instalación del escenario en que se ha de representar "Los gavilanes" y "El dictador" por las primeras figuras del arte lírico en la verbena del Centro de Reporteros.

El solo anuncio de que en el festival tomarán parte Cora Raga, Josefina Bugatto, Emilio Vendrell, Sagi-Barba, Caballé y Gorgé y todas las eminencias del género lírico ha despertado gran expectación, pues difícilmente podrá reunirse otra vez conjunto tan grandioso.

El maestro Millán llegará hoy expresamente de Madrid para dirigir la orquesta en dicha función.

La Empresa del Tivoli, en atención al Centro de Reporteros, ha aplazado para el domingo el debut del gran cantante Antonio Cortis.

Desde hoy, a las tres de la tarde, hasta las siete del sábado, se despacharán localidades en las taquillas del Tivoli y del Español y en los centros de reventa.

Los decoradores Castells y Fernández ultimán la ornamentación del escenario.

El popular actor Luis Calvo ha puesto a disposición del Centro de Reporteros los elementos de la compañía que, dirigida por él y por Manolo Fernández, representa por Cataluña "Los gavilanes" y "Doña Francisquita".

Las Compañías de autobús y tranvías han organizado un servicio especial desde la plaza de Cataluña, que durará hasta que termine el espectáculo.

El pedido de localidades para el festival del Centro de Reporteros es enorme, por lo que conviene apresurarse a adquirirlas.

Palacio de la Generalidad

MANCOMUNIDAD

Regreso del barón de Viver

En el expreso regresó ayer de Madrid el vicepresidente de la Mancomunidad barón de Viver, siendo recibido en la estación por varios altos funcionarios y algunos amigos.

El barón asistió al medio día a su despacho oficial, ocupándose en resolver los asuntos pendientes.

Al visitar, como de ordinario, aquel centro oficial los periodistas, fué preguntado acerca del motivo de su viaje a Madrid.

Fuó únicamente—contestó—para asuntos particulares, sin que esto quiera decir que no haya aprovechado el viaje para tratar también de asuntos de la Mancomunidad. Me he entrevistado con el señor Magaz y con otros miembros del Directorio para exponerles la situación económica de la Mancomunidad y encarecerles la necesidad de solucionar de una manera definitiva tan esencial problema.

Cree el barón, y así lo ha manifestado a los miembros del Directorio, que es indispensable proporcionar medios económicos a la Mancomunidad para que pueda sostener los servicios que hoy gravan su presupuesto. De no ser así, no habrá más remedio en los próximos presupuestos que acomodar los gastos a los ingresos, suprimiendo cuanto sea preciso. Lo que no puede seguir es que subsista el actual estado de cosas, en que se hace indispensable el acudir al empréstito para cubrir las atenciones. De seguir por este camino — continuó diciendo — la cifra que se adeudaría dentro de pocos años sería enorme y traería apañada, como es natural, una bancarrota.

Por último habló del concepto que él tiene de las delegaciones de servicios a la Mancomunidad, repitiendo al respecto las apreciaciones que ya ha expuesto en otras ocasiones.

La Escuela de Bibliotecarias

La Escuela Superior de Bibliotecarias de la Mancomunidad se ha trasladado a la calle del Obispo, número 3 (palacio de la Diputación); las señoritas aspirantes al ingreso en la misma y el público en general para todos los asuntos de Secretaría, deben dirigirse allí de once a una.

Sesión de la Diputación

Mañana celebrará sesión la Diputación a fin de despachar algunos asuntos de trámite. Comenzará a las cuatro de la tarde.

VIDA REGIONAL BARCELONA

SABADELL

La Academia de Bellas Artes ha hecho público el veredicto de los carteles presentados para anunciar la próxima Exposición colectiva, y que es el siguiente:

Primer premio: 250 pesetas. Donativo del Faianç Catalá, de Barcelona, al cartel "Ofertim nostros fruits a la ciutat", obra de Ricardo Mariet.

Segundo premio: 100 pesetas. Al cartel "Admirant la gloria", de Rafael Durán.

Tercer premio: No se adjudica.

Menciones de 50 pesetas a los carteles "L. M. Z. Q.", de Juan Garriga Manich, y "Flors i violas", de Juan Marié.

Menciones de 25 pesetas a los carteles "Académica", de Ricardo Morales, y "L'Exposició", de Marcos Farell.

De estos carteles se hará una Exposición conjunta en la misma Academia de Bellas Artes.

En el teatro Euterpe se representará el próximo domingo "El Dictador", interpretado por Sagi-Barba.

Están ultimándose las instalaciones para las iluminaciones públicas que han de lucir durante la próxima fiesta mayor de esta ciudad.

Sigue acentuándose la crisis obrera, sin que, hasta ahora, se tenga noticia que hagan nada para mitigarla o aliviarla, la Asociación de fabricantes ni las autoridades municipales.

El corresponsal.

TARRASA

Al dirigirse al trabajo la obrera Rosario Masés, de 20 años, habitante en la calle de Ramón Llull, al atravesar el paso a nivel de los ferrocarriles de Cataluña y la carretera de Martorell, fué atropellada por un automóvil, resultando con la fractura de la clavícula y contusiones en todo el cuerpo. Fué curada de primera intención en el Dispensario y trasladada después al Hospital.

Sigue mejorando de las heridas que se causó con intención de quitarse la vida, Josefa Valls Rodés.

El corresponsal.

TARRAGONA

Ha salido para Gandesa, con objeto de informarse personalmente de las necesidades de aquella comarca, el gobernador civil don Alfonso Alcaña.

Dicho pueblo se encuentra en situación aflictiva a causa de la falta de agua, y algunos de sus vecinos se ven obligados a recorrer quince kilómetros a pie en busca de tan necesario elemento.

Por averías sufridas en el motor atarizó en la playa de Calafell el aeroplano que hace el servicio correo de Toulouse-Casablanca.

Los aviadores resultaron ilesos.

El automóvil número 48 de esta matrícula atropelló en la carretera de Barcelona a la niña María Antonia Comballa, produciéndole contusiones de pronóstico reservado, de las que fué curada en el Hospital civil.

REUS.

En el concurso provincial de tiro de plomón organizado por el Centro de aficionados a la caza, el campeonato provincial fué ganado por el tirador señor Muñoz, de Tarragona, y el segundo premio por el señor Boronat, de Reus.

La recolección de la cosecha de almendra va intensificándose en este término municipal, resultando dicha cosecha regular en cantidad y calidad, no obstante la sequía que agosta nuestros campos.

Siguen en alza las acciones del pantano de Riudecanyes, habiéndose realizado varias transacciones, pagándose dichos títulos a 500 pesetas, siendo su precio de emisión el de 50 pesetas, pagaderas a plazos en cinco años.

Ha sido detenido y entregado al Juzgado José Rafé Vidal, de 62 años, reincidente en atraerse por medio del soborno niñas de pocos años.

Se ha despedido del público la compañía de circo ecuestre de la plaza de los Cuarteles con sus colecciones de caballos y fieras amaestrados, entre los que figuraban unas docenas de osos blancos, leones, tigres y elefantes. Las seis funciones celebradas en dicho circo, capaz para unas 3.000 personas, se han contado por llenos.

Notifica esta Alcaldía que, no obstante haber comenzado el período de despacho de cédulas, serán atendidas las reclamaciones de cambio de cuota que sean de justicia a base de presentar una relación jurada de los bienes de los reclamantes.

Con tarde nubosa se ha celebrado el partido de fútbol entre los equipos Español, de Barcelona, con Zamora, y Reus Deportivo, campeón de Cataluña. El resultado ha sido cinco goals a uno, venciendo el Español. El espacioso campo de juego del Camino de Aleixar se ha visto a reboar.

LERIDA

Se anuncia un concurso para la provisión del cargo de gerente de la Cooperativa de funcionarios públicos de Lérida, dotado con el haber mensual de 400 pesetas.

Los que pretendan dicha plaza habrán de presentar una Memoria o estudio sobre el actual funcionamiento de la entidad, pudiéndose interesar los datos que les convengan a los concursantes en la misma entidad, terminando el período para la admisión de instancias el día 25 de agosto.

En un bosque situado en las inmediaciones de la casa de campo Torrecasana, sita en el término municipal de Pinós, se declaró un formidable incendio, quemándose 6.500 pinos maderables, 19.500 pimpleros y 800 hectáreas de leña de monte bajo, valorado todo ello en 31.000 pesetas.

El siniestro fué originado por dos mujeres mendigas, las que después de socorridas en la mencionada casa se pusieron al pie del bosque a condimentar la comida.

Las autoras del hecho desaparecieron al darse cuenta del mismo, ignorándose su paradero.

En la casa del vecino del pueblo de Santalúcia Francisco Dolt Meró se cometió un robo consistente en 2.150 francos en diferentes billetes del Banco de Francia, catorce monedas de oro de 20 francos y una de diez, dos billetes de cien pesetas del Banco de España, cuatro monedas de veinticinco pesetas y tres de diez, de oro, españolas, y varios documentos.

Se sospecha sea autor del hecho un individuo llamado Ignacio Ramón, vecino de Camarasa, quien pernoctó en el domicilio del perjudicado.

El corresponsal.

DEPORTES

El Europa en la temporada 1923-1924

Del Club Deportivo Europa hemos recibido una interesante relación de los partidos jugados por su primer equipo desde el 29 de junio de 1923 al 6 de julio de 1924, de la que con mucho gusto entresacamos los siguientes datos por juzgarlos de sumo interés para los aficionados a estadísticas.

Campeonato de Cataluña. — En el último campeonato, duro y difícil como pocos, el Europa tuvo por adversarios al Barcelona, Español, Sabadell, U. S. Sans y Martinenc, logrando clasificarse en segundo lugar tras de haber tomado parte en diez partidos, de los cuales ganó siete, empató uno y perdió dos. El Europa se apuntó en dichos partidos 35 tantos a su favor por sólo 14 en contra, o sea una diferencia a favor de los europeos de 21 tantos. El equipo del Europa ha sido el que más goals ha logrado marcar en la última temporada.

Partidos amistosos. — Los encuentros amistosos en que el Europa ha tomado parte han sido 52, habiendo salido vencedor en 33, empatado en 9 y vencido en 10. Los goals a su favor suman 154 y en contra 80, quedando, por lo tanto, una diferencia de 74 a su favor.

Los equipos que han desfilado por el campo del Europa o a los cuales él ha devuelto visita, son los siguientes:

Martínenc, Manresa, Atlético de Sabadell, U. S. Sans, R. C. D. Español, F. C. Badalona, Catalonia de San Sadurn de Noya, Reus Deportivo, C. D. Júpiter, Gimnástico F. C., Valencia, Aveng del Sport, C. E. de Sabadell, Terrassa F. C., Atlético Club de Bilbao, C. D. Castellón, Valencia F. C., R. Stadium Ovetense, U. D. Gerona, Atlético Club de Madrid, Iluro de Mataró, Granollers F. C. y Racing Club de Madrid.

Los partidos internacionales. — Los encuentros internacionales han sido diez y el resultado de los mismos no ha podido ser más favorable. El Europa ha salido vencedor en siete y ha empatado en tres; no hay, pues, que apuntar ninguna derrota, y esto, teniendo en cuenta la alta clase de los equipos visitantes, dice mucho en favor de nuestros entusiastas jugadores.

Han sido los siguientes los equipos extranjeros que han desfilado por el campo del Europa: Alessandria, Szombathely A. K., U. T. E. y Birmingham. Estos equipos han logrado 11 goals, en tanto que los europeos consiguieron 27, quedando una diferencia a favor de los nuestros de 16 tantos.

Resumen. — Los partidos jugados por el Europa suman 73, de los cuales ganó 48, empató 13 y perdió 12. Y los goals logrados suman 216, en tanto que sus adversarios no consiguieron marcarle más que 105. Queda, pues, una diferencia a su favor de 111 goals.

Los 216 tantos europeos fueron marcados por Cros, 71; Olivella, 42; Jullá, 20; Gella, 20; Alegre, 18; Pelá, 10; Alcázar y Bonet, 9; Pellidó, 8; Mauricio, Harker y Segarra, 2; Alcoriza, Gironés y Cinca, 1.

CICLISMO

Una larga epístola nos dirigen los ponentes de la recaudación de fondos destinados a Jaime Janer con motivo de la reciente Vuelta a Francia y otra del propio Janer.

Tres hojas a máquina tamaño comercial e interlineado número 3, explican perfectamente la imposibilidad de publicar íntegra la de la ponencia. La falta de espacio nos releva del vulgar "corto y pego", y tirando de pluma intentamos un pequeño extracto y nuestra modesta opinión.

La carta de Janer la insertamos íntegra por crearla de especial interés, toda vez que en ella se sientan afirmaciones importantes.

Los ponentes firmantes señores Santiago Jaumandreu, Ramón Espinosa y Ramón Fo-

rres, hacen una baturosa defensa de Janer, refutando cuanto han dicho algunos cronistas poco acertados en reflejar las impresiones de su entrevistado, por carecer de la ecuanimidad necesaria para no dejarse llevar por ese diablillo que todos llevamos dentro, que es un mal consejero.



No necesitaban nuestros buenos amigos firmantes sincerarse, pues su gestión ha sido acertada, honrada y ha merecido la aprobación de todos, lamentando, por nuestra parte, que sus grandes iniciativas unidas al gran esfuerzo de Janer, hayan dado lugar a discusiones estériles que sólo pueden conducir a deprimir el ánimo de los futuros iniciadores de grandes actos deportivos.

Señor director de EL DILUVIO.

Muy distinguido señor mío:

Deseando expresar públicamente mi más sincero agradecimiento a cuantos se han interesado por mi suerte en la finida Vuelta a Francia y en la imposibilidad de hacerlo particularmente, espero de la amabilidad de usted, señor director, me permitirá que desde las columnas del periódico de su digna dirección exprese mis más expresivas gracias, mi más profunda gratitud a todas las entidades, a todas las peñas y a todos cuantos de mis queridos compatriotas me han brindado su apoyo proporcionándome día tras día nuevos alientos y estímulo para seguir mi ruta acrecentando mi voluntad inquebrantable de terminar la carrera.

Debo declarar también el significado de alguna de mis palabras que al ser transcritas y comentadas han dado pie a lamentables interpretaciones que deseo vehementemente rectificar, ya que he observado han herido el amor propio de mis más queridos amigos. Cierzo que en Bayona me alojé en una fonda de baja categoría, como en otras etapas sucedió igual, pero esto es debido a que en algunos sitios los hoteles de gran clase nos estaban vedados a nosotros los turistas "routiers". Prueba de ello que en dicha fonda de Bayona también se hospedó Pratesi, líder de mi categoría. No recuerdo fijamente lo que manifesté a mi llegada a Bayona, fatigado, dolorido, no podía tener en aquel momento la lucidez de criterio que precisa para conversar serenamente. Con seguridad hablaría mal de la dureza de la carrera y del rigor con que éramos tratados los turistas; con seguridad diría que sufría mucho y nada de extraño tendría que en momento de tal pesimismo dijese también que iría hasta donde podría y que temía se me terminaran los fondos, porque, crea usted que, en cierto aspecto, los pobres turistas parecíamos materia propicia a la explotación cada vez que debíamos adquirir algo, y esto me tenía alarmado y más porque yo sinceramente no podía figurarme que en las etapas sucesivas llegase a un grado tan elevado de esplendor el generoso apoyo que me siguieron prestando mis paisanos. Creo que después de esta explicación puedo declarar ya con toda mi sinceridad que ni mi intención, ni mi propósito, ni en mi pensamiento pude abrigar yo jamás otra cosa que un inmenso agradecimiento, por cuanto se hacía por mí, noble

y desinteresadamente, y ahora crea tenga una satisfacción inmensa en declararlo así de todo corazón.

Y de una manera especial ha de significarlo al dignísimo Comité regional de la U. V. E., al Sport Ciclista Catalá, mi veterana entidad, en la que nací ciclisticamente, y a la Unión Sportiva de Sans, mi querido Club, todos, cuyos representantes con una abnegación sin límites se encargaron la molesta tarea de recaudar los fondos y enviármelos con toda la diligencia y puntualidad que yo podía desear y sólo a ruego de dichos señores.

Los fondos los recibí exactamente tal como lo publicaron en su última liquidación publicada en la Prensa, declaración seguramente innecesaria, porque de todos es bien conocido el sólido prestigio y crédito de dichas entidades. Igualmente a la Peña Rhin, la que cito aparte, porque obró independientemente de dicha ponencia no me olvidó ni un solo momento.

Después de repetir a todos las gracias, celebro infinito que mi modesta actuación en la vuelta haya merecido el beneplácito de mis compatriotas, pues ello me da nuevos arreos para prepararme con mayor entusiasmo aún para la próxima vuelta a Francia.

Reconocidísimo, señor director, soy de usted muy atento afectísimo y S. S. q. e. s. m.,

Jaime Janer.

Las carreras de Sabadell

Al llamamiento hecho por el Club Velocipédico Sabadell corresponden los corredores de todas categorías, cuya lista definitiva publicaremos en otra edición.

Todo hace esperar que entre los festejos de la fiesta mayor de la ciudad vecina sean los organizados por este Club los más interesantes y populares.

Reparto de premios de la carrera Magdalena-Teixidor.

Desde las nueve de la noche del martes último empezaron a acudir ciclistas y más ciclistas frente al local social del Sport Ciclista Catalá, todos con la esperanza de ser detentores de los muchos y valiosos premios donados por la casa Magdalena y Teixidor para la carrera celebrada el día 20 en el circuito de San Andrés, Badalona, Conreria, San Fausto de Capcentellas, Mollet, La Llagosta, Marrampinyo, Moncada, San Andrés, Barcelona (Arco Triunfo). Total, 40 kilómetros.

A las 10'45 llega al local social la Junta directiva, que en su mayor parte actuó de Jurado en dicha carrera, haciendo que este acto fuese digno de repetición por lo acertado de la organización. El presidente del Sport Ciclista Catalá, señor Funtá, cedió la presidencia a los señores Magdalena y Teixidor, empezando seguidamente el reparto de premios por este orden:

- 1.º Amadeo Costa, una copa, 25 pesetas, medalla dorada y unos pantalones de ciclista.
- 2.º E. Ratera, un juego de ruedas y 10 pesetas.
- 3.º J. Hierro, un artísticointero y cinco pesetas.
- 4.º C. Tresserras, una figura alegórica y un tubular.
- 5.º R. Aguilera, una figura alegórica y un tubular.
- 6.º F. Barber, un objeto de arte y un par de clips.
- 7.º G. Calvo, un farol y una cámara.
- 8.º G. Cruz, una bocina y una cámara.
- 9.º J. Aludell, un juego de cubiertas.
- 10.º J. Pérez, un tubular.
- 11.º J. Hortis, un juego de palomillas y plomón B. S. A.
- 12.º S. Badosa, un objeto de arte.
- 13.º J. López, un objeto de arte.
- 14.º M. Jiménez, un objeto de arte.
- 15.º J. Franci, un objeto de arte.
- 16.º F. Guitart, una medalla.
- 17.º A. Ferré, una medalla.
- 18.º A. Ortega, una medalla.
- 19.º J. Castellort, una medalla.

Categoría neófitos.

- 1.º C. Campdelaereu, un cuadro para bicicleta, 10 pesetas y un pantalón de ciclista.
- 2.º E. Sancho, un par de ruedas.
- 3.º R. Sarobé, un busto alegórico.
- 4.º M. Plans, un par de cubiertas.
- 5.º A. Calvet, un tubular.
- 6.º Martínez, un tubular.
- 7.º J. Sanchis, dos cubiertas.
- 8.º Bueso, un tintero niquelado.
- 9.º J. Salomó, un farol.
10. A. Vilafranca, una bocina.
11. F. Vaquero, un objeto de arte.
12. J. Gil, dos cámaras.
13. J. Culla, unao medalla plateada.
14. A. Solano, una medalla plateada.
15. A. Fabra, una medalla plateada.
16. A. Lorente, una medalla plateada.

Equipo Magdalena-Teixidor.

- 1.º Ratera, una copa.
- 2.º C. Tresserras, un busto bronceado.
- 3.º M. Martínez, un par de tubulares.
- 4.º Bueso, dos cubiertas.
- 5.º Vilafranca, un farol niquelado.
- 6.º Auladell, un tubular.
- 7.º J. Gil, un tubular.

Prima de los hermanos Prats, 10 pesetas, A. Casas.

Prima de la Conrería, 10 pesetas, E. Sánchez.

Premio especial para el último, un par de palomos, J. Segarra.

A medida que los favorecidos iban retirando sus premios, eran ovacionados y aclamado el Sport Ciclista Catalá y la casa donante.

Fué un acto verdaderamente entusiasta, siendo casi insuficiente el local para albergar en aquellos momentos a tanto personal.

Con el reparto de abanicos, tarjetas perfumadas y varios objetos de propaganda de la casa Magdalena-Teixidor terminó el acto, que dejará grato recuerdo a cuantos a él asistieron, siendo digno de que se reproduzca con más asiduidad.

A la 1'35 terminó la fiesta.

P. BATLLE MAS.

ATLETISMO

Campeonatos de Sans de marcha y carrera

Uno de estos días serán solicitados los correspondientes permisos a la Federación Catalana de Atletismo para la celebración de los campeonatos de Sans de carrera a pie y marcha atlética, que todos los años vienen celebrándose en aquella deportiva barriada con singular éxito y con la participación de nuestros mejores atletas.

Este año, como el pasado, cuidará de la organización de estos campeonatos la activa Comisión de Atletismo de la Unión Sportiva de Sans, entidad que ya se está preocupando de coleccionar la mejor cantidad posible de premios para los vencedores de una y otra prueba.

La distancia de la marcha será de diez kilómetros y la de la carrera a pie de cinco.

La fecha de celebración de estos campeonatos está fijada para el día 24 de agosto próximo, por la mañana.

Uno de estos días se hará público el reglamento de ambas pruebas, y seguidamente se admitirán las inscripciones.

BOXEO

Alis-Abdel-el-Kebr

Esta noche tendrá efecto en los jardines del Parque una gran velada de boxeo popular, en la cual, en diez rounds de tres minutos, vendajes reglamentarios y guantes de cuatro onzas, Ricardo Alis será puesto frente al formidable fighter marroquí Abdel-el-Kebr, que tan holgadamente venció a Saez después de diez rounds de continuo batallar.

En el primer combate, Ros, de Badalona, será puesto frente a Crespo, del Boxing, dos nuevos elementos que vienen a reforzar la categoría de los pesos ligeros; en el segundo combate, Dempst, al que ya hemos visto frente a casi todos nuestros actuales, bantams, será puesto frente al batallador Moya, del Sporting, y en el tercer combate, el batallador pluma del Punching-ball, será puesto frente al científico púgil Jaime Moya.

Si por causa del tiempo no pudiera celebrarse la velada, ésta tendría efecto el sábado por la noche, por no poder demorar su estancia en Barcelona el boxeador marroquí Abdel-el-Kebr.

El pugilista cubano Ponce de León

En otro número dimos cuenta del triunfo alcanzado en el Palais des Sports, de París, por el pugilista cubano Enrique Ponce de León, Luis Moran, pugilista de gran renombre, fué vencido por Ponce de León, quien ha venido a Europa precedido de justa celebridad.

Próximamente medirá Ponce de León sus fuerzas en Barcelona con el formidable Ricardo Alis.

Enrique Ponce de León es el hijo menor de una opulenta y distinguida familia cubana, descendiente de nobles españoles. El primogénito ostentó el título de marqués de Aguasclaras. Sus hermanos mayores son médicos y abogados de fama y toda la familia lamenta infinito ver a Enrique como una de las "estrellas" del ring.



Ponce de León

Su afición al boxeo es tal que por ella huyó de la casa paterna cuando apenas tenía diez y seis años, abandonando el colegio donde se educaba al igual que sus hermanos.

Tiene 22 años, es un excelente dibujante y su cultura es muy extensa; es hombre de inteligencia muy clara.

Ha viajado por los Estados Unidos y su nombre es popularísimo entre el público de Cuba y Nueva York, donde se le considera como el más capacitado entre todos los aspirantes al título de campeón mundial de su peso.

Se distingue mucho en las peleas por su exquisita corrección en el ring. En la Habana fué multado una vez porque al ver muy lastimado a su contrario y que éste iba a ser contado diez en el suelo, le dijo: —Levántate; ten la seguridad de que no te pego más.

Su ambición es conquistar el título de campeón mundial; entonces, para complacer a su familia, se retirará del ring para siempre.

Su mano izquierda es formidable; todos los boxeadores que pelean con él y saben de sus anteriores matches, le temen a la izquierda de Ponce como si fuera un arma fatídica.

Es "welter weight champion" de Cuba, donde no tiene rival en su peso.

Los fanáticos de su país lo despidieron a bordo al embarcarse para Europa con tal entusiasmo, que puede asegurarse que es la manifestación más grande de simpatía tributada a ningún deportista.

Sus diversiones favoritas son los deportes y su obsesión es el boxeo. Todas sus peleas han sido sangrientas y el estar él en el ring es garantía de que habrá una gran lucha.

Enrique Ponce de León es conocido en Cuba y en los Estados Unidos con el nombre de "El Caballero del Ring" (The gentleman of the ring).

Su fortuna personal le permite vivir con lujo, sin necesidad de lo que gana como boxeador, y de aquí que casi todos sus ingresos por este concepto los destina al sostenimiento de asilos cubanos para niños.

Es instructor atlético de la policía nacional de Cuba.

En Gracia

Para el sábado está preparándose en el teatro Bosque una interesante velada de boxeo, cuyo programa, compuesto de cinco combates, tiene como base la revancha que en ocho rounds pondrá a Fabregat frente a Blasco, el crack de Gracia, vencedor del notable púgil Tomás Gola.

Otro combate de la velada que reviste interés es el que pondrá, en seis rounds, a Masferrer frente a Peralta, uno de los pesos ligeros que se han revelado como futuros competidores al campeonato.

EXCURSIONISMO

La sección de montaña del Centre Excursionista Barcelonés ha organizado una interesante excursión al Ripollés para los días 1.º al 3 de agosto, bajo el siguiente recorrido: Torelló, santuario de Bellmunt, Vidrà, Pla Traver y visita al salto de Sallent — ascensión al Puigsacalm, font Toradissa, Sant Bartomeu, castillo de Milany, Vallfogona y Ripoll —, Baños de Ribas, coll Pau, santuario de Montgrony, la Pardinella y Campdevánol.

Salida, día 1.º, a las seis de la mañana, estación del Norte.

La sección de excursiones del Ateneo Enciclopédico Popular efectuará durante los días 1.º al 9 de agosto una excursión por el alto Pallars y Valle de Arán, saliendo por la estación del Norte a las 6'20 del día 1.º y regresando por la de M. Z. A. a las 20'44 del día 9.

El Centre Excursionista Patria tiene proyectada una excursión pirenaica del 1.º al 13 de agosto atravesando las comarcas del Valle de Ribas, Confluent, Cerdanya, Andorra, Urgell, Lavança, Bergadá y Ripollés.

VIVIMOS DE MILAGRO

Ochenta y nueve litros de leche mala

Según una nota oficiosa que nos fué entregada ayer en el Ayuntamiento, por los veterinarios municipales afectos a la inspección de leche, se han decomisado 89 litros de aquel líquido por no reunir buenas condiciones para el consumo.

Dicha leche procedía de los pueblos de Parets, Llisá de Munt, Riells del Gay y Palau Tordera, habiéndose recogido varias muestras de otras partidas, para su análisis, de diferentes procedencias.

Repítamolo una vez más: ¡Vivimos de milagro!

La vianda de Moloch

Crónica valentina

Décimo aniversario del desencadenamiento del bélico huracán, de las lúgubres bodas de Europa con la muerte.

La ola de demencia que sumergió tanta razón, la ceguera de sangre que nubló tantos ojos están demasiado cercanas a la angustia que nos agarró; se hallan demasiado ligadas a nuestra vida, harto relacionadas con el pavoroso presente y el mañana incierto de toda esta generación, para que las echemos fácilmente en olvido.

Para Francia no pasa en balde la fecha. Los órganos de publicidad del privilegio y del dinero cacarean sus indemnizaciones, sus reparaciones. Los periódicos populares, las tribunas grandes y chicas de la democracia invitan a la reconciliación después del combate. Pero, no la paz armada del militarismo y el somatén, sino la prométida en Belén por los ángeles a los hombres de buena voluntad, y la ofrecida a los parias todos del universo por las Internacionales obreras.

Cuesta un siglo recoser lo que una guerra desgarró en un año, y hay mutilaciones, lacerías y destrozos que no podrán ser recompuestos nunca. Estos quebrantos y agravios indelebles los sufre el pueblo en su carne más delicada, en sus pudores más sagrados, en sus derechos más legítimos, en sus más altos intereses. Y ellos ponen, con mayor evidencia, de relieve la condición inmanumisa de los de abajo, su destino cordero, la fatalidad de su lamento de ahorrados.

A tales víctimas del mal irreparable consagra un ex combatiente un recuerdo sentido, con motivo de la tragedia de tragedias que conmemoramos hoy. No están en la lista que ese soldado forma todos los peludos pelados, todos los muertos que no debieron morir; pero hay un buen puñado de ellos. Son los condenados de las Cortes marciales, los ejecutados en el frente, los inmolados al terrorismo disciplinario y a la perentoriedad de los juicios sumarísimos.

El cronista a que hacemos referencia da nombres, aporta datos minuciosos, describe con pelos y señales, esboza una relación circunstanciada de cada caso.

Trasladaremos a estas páginas alguno de los menos banales, que valen bien la tinta y el tiempo en ellos gastados. Moloch estuvo bien servido.

El 3 de junio de 1916, en Thiaumont, una compañía del 347 de infantería, después de haber resistido dos días incomunicada con el frente y en

medio de un infierno de matanza, logra ganar las líneas francesas. Quedan 41 supervivientes y los tenientes Herdonin y Milau, que mandan la fuerza. Por orden del Estado Mayor los dos oficiales son fusilados sin formación de causa.

A fines de agosto de 1914, durante la retirada de Bélgica, dos regimientos, el 327 y el 270, cogidos bajo un verdadero diluvio de obuses y de bombas, son diezmados y se dispersan enloquecidos por el pánico. Ocho hombres descarriados, en busca de su regimiento, tienen la desgracia de tropezar con el general Baudebourg, que los hace fusilar en el acto.

En Souain, marzo de 1915, se manda atacar a tres compañías en condiciones de inferioridad e inutilidad desesperadoras. El ataque es rechazado fácilmente con pérdidas terribles. Los soldados se niegan a ir a una muerte segura por cuarta vez, y entonces se elige a cuatro cabos de la 21 compañía y se les ordena que vayan a cortar las alambradas alemanas en pleno día. Es como condenarles a la última pena, y los reos se niegan a obedecer. Un Consejo de guerra los juzga y son ejecutados el 17 de marzo.

En noviembre de 1914, el soldado Leymarie aparece con una herida en la mano. Es campesino, no acierta a explicar bien cómo ha ocurrido el accidente y es acusado de haberse mutilado e incapacitado voluntariamente para el servicio. Inmediatamente es condenado a muerte y se le pasa por las armas.

Hay otros y otros y otros que caen del mismo modo en los campos de batalla, y cuyo sacrificio no es registrado en las crónicas. Es así cómo se muere por la patria y la libertad en la guerra del derecho. Algunos nombres se hacen célebres: Rabier, Bonnier, Reveillac, Deletoille. La guerra hace cada día más insensibles los corazones, y el mantenimiento de la disciplina, a medida que el sufrimiento se prolonga, sólo se consigue por los medios más implacables. En la vanguardia y en la retaguardia no descansan los pelotones de ejecución. Y un alto jefe dice a sus inmediatos subordinados:

—Para obtener la sumisión más absoluta no hay que reparar en fusilar cien, doscientos, mil hombres. Como mostréis la menor debilidad, yo os fusilo a vosotros.

VIR

Estamos en plena Feria. Apenas se puede circular por la capital, pues por todas las vías de comunicación, tanto terrestres como marítimas, no cesa de acudir un extraordinario número de forasteros, ansiosos de presenciar los festejos que todos los años por esta época acreditan la justa fama y el buen gusto organizador de la ciudad del Turia.

Ciertamente que de ello salen gananciosos el comercio en general, los hoteles y restaurantes, cafés, horchaterías, todos los medios empleados de locomoción, teatros, cines, la playa, con sus Thermas, Las Arenas y barraquetas de baños, merenderos, etcétera.

Bien es verdad que el programa no puede ser más variado y adecuado para todos los gustos: concursos de tiro de pichón, olimpiada infantil, reparto de limosnas en metálico a los pobres, retreta artístico-militar, corridas en las que se sacrifican nada menos que cincuenta toros, carreras de bicicletas y motocicletas, disparo de tracas y fuegos artificiales, gran partido de fútbol, desfile de carruajes en la Alameda con su correspondiente batalla de confettis y serpentinas, bailes populares con colcoquis, «ball de Torrent» y festival de la Jota aragonesa, charlotadas, Juegos Florales, conciertos en los Viveros municipales y en el Real de la Feria, certamen musical y la tan celebrada batalla de flores, con su derroche artístico, mantones de Manila y mujeres hermosas, ricamente engalanadas.

Sin embargo, de todo lo mencionado justó es confesar que la Comisión de nuevos festejos, por esta vez, lejos de imitar la conducta de sus antecesoras, nada original ha imaginado que la acreditara, prefiriendo «el dulce far niente» y el ridículo como más cómodo.

El Circolo de Bellas Artes ha organizado, como otros años, una Exposición con motivo de la Feria actual, que está siendo muy visitada y en la que figuran obras de don José Benlliure, Sigüenza, Renán, Fillol, Peris Brell, Bartolomé Mongrell, Barreira, Ramos, Muñoz, Dueñas, Tuset, Murillo, Moreno, Ortiz, Gamundi Estellés, Flores, Gofil, Esteve Sabina, Vidal Corella, Fabregat, G. Martín, Yerro, María Labrandero, Pedro Guillén, Alemany, García de la Rosa, Mateu, Peris Tamarit, Albert y Amparo Muñoz.

ADOLFO DE MAGLIA.

28-VII-1924.

ESTA NOCHE, EN LA PLAZA DEL REY

Concierto por la banda municipal

Esta noche, a las diez y cuarto, la banda municipal dará un concierto en la Plaza del Rey, ejecutando el siguiente programa:

Primera parte. — "La Arlesiana", primera y segunda suites, Bizet.

Segunda parte. — I. "La flauta mágica", obertura, Mozart; II. "Polonesa" en la bemol, Chopin; III. "La santa espina", sardana, Morera; IV. "Tannhauser", obertura, Wagner.

EL FARO

HOSPITAL, 127 — Tel. 5591 A

Actualmente rebajas del 15 por 100 en todos los artículos confeccionados

LA MUJER Y EL HOGAR

(Sección a cargo de doña Leonor Martínez de Cervera)

La protección a los niños

Se piden plazas, jardines y parques para que los niños de las grandes urbes puedan desentumecer sus miembros corriendo y rebotando y para que no lleguen a ahogarse la impresión asfixiante de los altos edificios, que les privan del sol y del aire, sus amigos, a los que instintivamente aman.

Se ha levantado un generoso y nunca bien ponderado anhelo de proteger a la infancia y se procura por su higiene y salubridad corporal; pero también débese velar, valga la expresión, por la higiene moral y por la salubridad de sus almitas, no sólo amenazadas en la alborada de sus vidas, sino ya contaminadas por la grosería y materialismo imperante.

¿Qué digno ejemplo el de Inglaterra! ¿Podrá verse aquí? Aprobóse un proyecto de ley que pena con prisión a los que facilitan publicaciones inmorales a los niños menores de quince años y reconoce también como punibles hechos propagar teorías tendenciosas y blasfematorias.

Y aquí... aquí se pasa por cualquier calle que haya quioscos de revistas y véase a los niños contemplar grabados obscenos y leyendo los más asquerosos chistes puestos al pie del dibujo sicaláptico, y si la maligna curiosidad hace presa en ellos, lo compran, pues el valor de las revistas y novelitas pornográficas es asquible a todos los bolsillos, aun el de un niño.

Creeríase que se ha llegado a la perfecta grosería psíquica si no comprendiéramos que el alma está ausente de estas aberraciones, que se complacen en desnaturalizar la natural.

La idealidad se ve repudiada por el materialismo carnívoro, y éste hace muecas y burlas ante los manjares refinados y sus ojos brillan como ascuas ante un plato de carne cruda.

¿No causa angustia pensar en este injerto repugnante en las almas de miles de futuros hombres y mujeres? El mal es profundísimo y no se ataja. Esas novelitas y escritos infames recorren colegios, talleres y fábricas, por todo donde hay cuerpos y espíritus en formación, y por fuerza han de corromper las manos que las tocan y los ojos que las leen. Se filtran en la casa más decente y moral y a escondidas son devorados por ojos a los que se arrebatan, con las expresiones más chabacanas y explicaciones más desnudas, la inocencia y la delicadeza.

Se ha iniciado una reacción contra la pornografía y se han destruido miles de libros; pero esto no basta, por lo visto, pues en los quioscos sigue la venta y los niños continuarán adquiriendo escritos que tanto les daba moral y materialmente.

Tendría que prohibirse esta facilidad terminantemente, pues ese afluente no conduce a un río de linfas claras, sino a una charca inmunda donde se ahoga todo lo bello.

ROSARIO PRUENCA

¡Qué elástica es a veces la moral!

Así musitaron mis labios una de estas azules tardes estivales, allá frente a la plateada e inquieta llanura, a la orilla de la cual unos bañistas de ambos sexos se dejaban acariciar por las deliciosas y claras ondas.

Y así pensé al contemplar la ligera indumentaria masculina y recordar las innumerables protestas que levantan los vestidos femeninos, porque, según dicen, atentan a la moral. Por lo visto — pensé yo —,

solamente la mujer es la que está obligada a "guardar las formas", porque la verdad es que si nuestro padre Adam viese los trajectos que se gastan sus amados descendientes para bañarse en las playas, juzgaría que su histórica hoja de parra era un vestido muy decentito, y, al rítmico cantar de las olas, proseguí mi silencioso soñoliento, diciéndome:

—¿Es decir que los hombres tienen completa libertad para peinarse y pelarse como les conviene, vestirse como más cómodo les parece, dejarse el bigote y la barba o raparse, como se les antoje, y, por último, salir a la calle con esos trajes de ciclistas y corredores o venir a las playas con esos que ahora lucen, sin que a nadie se le ocurra decir que hacen bien o mal, y que los primeros son un "atraco" al buen gusto y a la moral y los segundos un atentado en pleno día a la quisquillosa señora?

¡Pobres Evas! — seguí murmurando—. A vosotras no se os deja nunca en paz. Si lleváis el vestido largo, es antihigiénico; si lo subís un poco, es "antimoral"; si enseñáis los brazos y el cuello, causa horror vuestro descaro; si, pensando en que debéis ayudar a vuestros hogares, os hacéis los vestidos con la menor tela posible para economizar, sois unos monstruos de liviandad. Ni aun podéis disponer a vuestro gusto de vuestras cabelleras de oro o azabache, porque hasta éstas las mira como de su exclusiva propiedad el hombre, y nada menos que de "inmoral" quieren calificar las sugestivas y cómodas melenitas.

Sin embargo, a ninguno le parece que es inmoral que unas pobres mujeres en el campo o en los puertos vayan con las piernas y los brazos al aire para poder llenar las rudas faenas que su mísera vida les impone, ni consideran tampoco indecente que los hombres se presenten en público con esos trajes de baño... ¿Es que la moral no existe nada más que para las mujeres?...

Y así terminé mi monólogo en aquella bellísima tarde de oro y zafir, sin poder definir qué es lo moral y qué lo inmoral al mirar una vez más aquellos alegres y "frescos" bañistas.

CUENTO

MARTA

El más poderoso

—No lo dudes, amiga mía, el dinero es la célebre palanca de Arquímedes a cuyo poderoso influjo todo cede. Con él se compra la felicidad.

—Estás en un error, querida Lía, pues a veces con todo el oro del mundo no se podría comprar un minuto solo de dicha. No creas por est que te digo que lo juzgue innecesario, pues reconozco que realmente para poder vivir no se puede prescindir de él; pero a veces los más ricos no son los más felices.

—Pues yo no soy de tu opinión, mi Ideal Corina, y, por el contrario, creo que sólo los que pueden disponer de ese metal a su antojo son los que pueden disfrutar de la verdadera dicha en la tierra. ¿Qué felicidad puede caber en un hogar en el que todo sean cavilaciones y privaciones? Gozar es vivir y para ello es preciso dinero, mucho dinero.

—Es decir, locuela, que si a ti te pretendiese un joven culto, elegante, delicado, que te amase con la pasión y fervor de que es capaz un alma superior, pero que fuese pobre, y al mismo tiempo te solicitas, un hombre vulgar de figura y de alma e inmensamente rico, ¿te casarías con este último?

—Sí, sí, con toda seguridad que éste sería mi elegido, porque, ¿cómo podría yo ser siquiera medianamente feliz sin poder

tener una suntuosa morada en donde se aunara la riqueza con lo artístico y un auto que hiciera rabiar de envidia a mis amigas cuando con él paseara por nuestro lindo Paseo del Prado o por la hermosísima Avenida del Golfo? ¿Cómo conformarme a no lucir bellas y ricas joyas y elegantes vestidos en esas deslumbrantes noches de ópera, en las que se da cita nuestra "élite" social?

—Y el amor, niña mía, ese travieso chiquillo, ¿no entra en tus cálculos?

—¿El amor? ¡Bah! Pero, ¿es que tú crees que existe tal cosa? Esa es una palabra que han inventado los poetas románticos para las niñas cursis. ¿Tú eres de las que crees que con miradas tiernas y dulces besos se puede vivir? No, no, chica; me bastará con que el que llegue a ser mi esposo me colme de comodidades y me complazca todos mis caprichos, pues estas serán las mejores pruebas de cariño que puede darme, aunque no sepa respirar tiernamente, y desengáñate tú, mi querida Cora, de que yo tengo razón y ten presente un refrán español, que, aunque viejo y vulgar, es muy gráfico: "Donde no hay harina, todo es mohina." Así es que sigue mis consejos y déjate de soñar.

—Lo siento mucho, práctica amiga; pero yo no puedo pensar así porque todo el oro del mundo no me haría aceptar para esposo a un hombre que no respondiese al ideal que me he forjado. El día que encuentre ese tipo que he soñado, sea pobre o rico, me casaré. La felicidad más grande de la tierra debe ser saberse amada por un hombre de exquisita delicadeza y de una no vulgar espiritualidad. Amar y ser amada por un ser que sea nuestro verdadero compañero, nuestro único amigo, con el cual departir horas en la suave y tranquila intimidad del hogar, sin hastiarnos nunca de su amena conversación. A su lado olvidaría por completo que en este mundo existen paseos, teatros, diversiones. Con un sencillo vestido que le agradase a él y en una pequeña casita, en la que sólo imperase el buen gusto, me consideraría la mujer más feliz de la tierra si viese a él siempre a mi lado, solícito y amante. Si en él encontrara todos mis anhelos, si él fuera mi todo. ¿qué podría desear estando él allí, a mi lado? Créelo; gustosa renunciaré a todo este lujo que hoy me rodea para casarme con el hombre que yo elija, si éste es pobre.

—Bueno, bueno, veremos cuál está en lo cierto, pues aun somos muy jóvenes y el tiempo se encargará de darle la razón a una de las dos, aunque te confieso que espero me la dé a mí.

Esta charla era sostenida en un artístico y coquetón gabinete por dos lindas jóvenes. Una de ellas, Lía, era idealmente bella, con dorados rizos y hermosos y lánguidos ojos que parecían divinas esmeraldas. Una boca diminuta, semejando un rojo rubí, hacía resaltar aún más la tersura y suavidad de su nacarado cutis. Alta, delgada, de perfectas líneas, hubiese servido de modelo a Murillo para una de sus tiernas vírgenes. Corina, en cambio, tenía ese encantador y sugestivo tipo de la mujer tropical. A la suave palidez que parece robada a los pétalos de la azucena unía bellísimos y negros ojos, en los que parecía condensada toda la luz ardiente del sol de los trópicos, los que aparecían divinamente soñadores al ser velados por largas y sedosas pestañas. Una boca de labios rojos y carnosos, que parecía pedir dulces besos, completaba tan peregrino rostro, al que servían de marco hermosos y ondulados cabellos, tan brillantes como el azabache. Alta como su amiga, hermosa y de líneas suaves, al andar, con esa rítmica cadencia tan espiritual en la mujer, dejaba tras sí una estela de admiración. Difícil hubiese sido decir cuál era más bella, pues

cada una de ellas encarnaba la perfección. ¿Cuál llegaría a tener la razón? ¿Sería la tierna y soñadora Corina o la alegre y desprecupada Lia? Esta última lo dijo: el tiempo se encargaría de decirlo.

(Continuará.)

Consultorio

Catherine Fontenay. — Mande a preparar la fórmula en una farmacia y con seguridad que no tendrán inconveniente en despacharla.

J. F. — A veces proviene lo que usted se nota de malas digestiones. Procure que sus intestinos funcionen bien diariamente. Otras veces es debido a algún desarreglo pulmonar. Lo mejor sería que le viese un médico. No le puedo recomendar ahora a ninguno porque el que me visita a mí está ahora en París. El debe venir el mes que viene.

Lávese todas las noches la boca con esta agua, que le pueden preparar en una farmacia: disolver dos gramos de clorito de cal en un litro de agua, filtrarlo y añadirle 32 gramos de menta en polvo y 200 de azúcar. Con esta agua se lava dos o tres veces al día la dentadura y hace gargarismos y tome dos pastillas de Vichy al día y otra al acostarse. Además debe ver si su dentadura tiene caries. No me molestan nunca. Deseando se vea pronto bien.

J. M. P. — Su esposa debe cuidar de estar siempre normal de los intestinos. Darse un baño diario fresco y tomar algún preparado para tener un poco más de apetito. Los a base de quinina y genciana son muy buenos. Pero, sobre todo, ha de cuidar de alimentarse con alimentos sanos y nutritivos. Muchas frutas, pollo, verduras tiernas, arroz, harináceas, pan y mucha leche hervida y caliente en las comidas. Que tome diariamente sopa de avena, pues esto le producirá un gran aumento de leche. La cerveza, tomada en pequeñas cantidades, es buena; pero, si a su esposa le repugna, no se la aconsejo, pues es un error creer que la cerveza es buena para las mujeres que lactan, porque todo lo que contenga alcohol es perjudicial para la madre y para el niño, para este último mucho más. En lugar de cerveza, que tome yemas de huevo batidas con leche un par de veces al día. Esto lo hace batiendo bien la yema, le añade un poco de azúcar y unas gotas de esencia de vainilla y un vaso de leche fresca. Si no le gusta la vainilla, puede hacer hervir la leche con unas raspas de cáscara de limón, que le da muy agradable sabor. Y que no coma nada ácido, ni que pueda producirle gases, porque este ocasiona cólicos a los niños.

Deseando vea usted realizados sus deseos.

S. R. — Para las pecas mande a preparar esta loción y se toca con un pincelito mañana y noche: sublimado, 2 gramos; sulfato de zinc, 4; acetato de plomo, 4, y agua destilada, 52. Para hacer crecer las pestañas mezcle una cucharada de aceite de ricino con una de ron de buena calidad y fricciónele todas las noches las pestañas con esta mezcla.

Mariposa. — Le aconsejo que haga analizar sus orines, pues esa inflamación puede ser debida a alguna anomalía de sus riñones. Los baños locales, calientes, con un puñado de sal corriente, le aliviarán un poco; pero, ante todo, hay que ver esos riñones.

Si es bien hecha la peluca, no debe conocerse. Las hay muy bonitas que parecen del todo naturales.

La tos de su amiga debe ser nerviosa, ya que los médicos le aseguran que no tiene importancia. Que tome algún preparado para tonificar los nervios y, cuando le den los accesos, que tome un poquito de bromuro o unas tisanas de tila o de llanten bien calentitas; puede poner en éstas media cucharadita de bromuro.

Deseando se mejoren, quedo a su disposición.

Una fea agradecida. — Use polvos de Coty color Rachel número 2 y antes de ponerse los polvos aplíquese esta loción: eche alcohol en un frasco hasta mediarlo, le añade una cucharada de benjuí y otra de glicerina y lo acaba de llenar con agua de rosas.

Arturo S. M. — Tómese una pastilla de aspirina y esto le aliviará enseguida. Pero lo mejor sería ir a que un dentista se la sacase o arreglara, ¿no? Ya tengo madrina para su amigo. Hoy le escribo a ella para darle la dirección. Puede creer que lo hago con verdadero placer.

J. Salinas. — Lávese la cabeza con jabón dos veces por semana; los demás días fricciónela con agua tibia, en la que disolverá una cucharadita de polvos de bórax y se la enjuaga con agua fresca. Por las noches, antes de la cena, se fricciona con este preparado:

Acido acético, 2 gramos; formol, 30 gotas; silol, 10 gramos; alcoholato de lavanda, 30 gramos; alcoholato de romero, 30, y alcoholato de limón, 30.

Deseando que le dé tan buen resultado esta receta como las anteriores.

Una preguntona. — El glicerofosfato de cal es un buen preparado. Si, hay muchas clases de perfumes que pueden ocasionar trastornos nerviosos en las personas excitables. A los temperamentos nerviosos lo que mejor les van son los de violeta, rosa y, en general, todos aquellos que sean muy suaves. Los utensilios de cocina más higiénicos son, para mi gusto, los de aluminio. Siento no poder indicarle cuál clase de tapicera o puré son mejores; pero creo que esto lo puede preguntar en cualquier colmado o droguería y allí le podrán informar mejor que yo. Siempre a su disposición.

Mensajera del cielo. — Yo, en su lugar, mandaría esa falda a una buena tintorería para que la limpiasen en seco. Es la única forma de que le quede bien.

Mis niños son tres. Dos niñas y un niño. La mayor ya tiene sus catorce años y ella y el niño han hecho ya su segundo año de Bachillerato, obteniendo una y otro las mejores calificaciones. Son muy estudiosos y al mismo tiempo, buenos y cariñosos. La pequeña también está muy adelantada. Gracias por el interés que por ellos me demuestra. ¿Indiscreción? No. ¿Por qué? Me es muy grato su deseo de saber algo de ellos.

Muy cariñosamente quedo a sus amables órdenes.

I. de Valois. — Mi consejo es que sea usted sincera y, si no ama a ese hombre, no le engañe. Sería horrible que se casara usted con él llevando en la mente y el corazón la imagen de otro. Eso no tendría perdón, pues está usted ahora en situación de definir sus sentimientos y elegir libremente. Y eso es lo nonrado.

Para poner las pestañas así como desea hay un preparado llamado Rimel que lo venden en todas las perfumarias. Pero no le aseguro que sea del todo inofensivo, aun cuando muchas personas afirman que es bueno para hacer crecer las pestañas.

A su amiga que siga este procedimiento para esos puntos negros. En un poco de agua caliente se diluyen dos tercios de harina de avena y uno de bicarbonato de sosa. Con esta pasta se cubre la nariz y se fricciona un ratito antes de acostarse. Por la mañana se enjuaga con agua caliente y después se pasa un algodón con agua y alcohol alcanforado.

Juan V. — Yo, en su lugar, trataría de despejar esa incógnita, pues la verdad es que esa simpatía que me dice existe entre esa joven y su amigo es más parecida al amor que a la amistad y, en ese caso, usted no hace ningún alroso papel entre ellos. Si es que la quiere, pídale relaciones y así sabrá a qué atenerse.

Su soneto es muy bonito y creo que autorizarán su publicación. Saldrá pronto. Que sea usted correspondido le deseo.

Granada. — ¿No ha recibido mi carta? Supongo habrá visto publicada su bonita poesía. En mi carta ya le daba mi opinión respecto a su interesante novelita. ¿Desea que se la envíe a su dirección?

Alice. — Mándeme su dirección particular para mandarle la de un sargento que solicita madrina.

Amadís de Gaula. — Creo que ya hay madrina para su amigo. Espero la dirección de Alice, que creo no tardará en venir, para darle la de su amigo. Ella me parece muy simpática y hará una espiritual madrina.

Lili A. — Yo opino también como sus padres y creo que tanto usted como su novio son demasiado jóvenes para tener relaciones formales. Luego el seguramente se aburrirá y después de hacerla perder unos cuantos años se irá en pos de nuevos amores. Esperen aun un par de años para formalizar sus relaciones. El tiempo se va pronto junto al amor, niña.

Olga D. — ¿Por qué se oponen sus hermanos a que ame a ese joven? No me explica los motivos y yo no sé qué aconsejarle, pues no me doy cuenta del por qué de esa oposición. Déme más detalles.

Carlota I. — Si su mamá quiere a su novio, no se preocupe de lo demás. Ella, mejor que los otros, sabe lo que a usted conviene. Evite que su hermana los vea hablar, si es que no quiere tener disgustos con ella.

Nuri R. — Si ese joven le gusta y es digno de su cariño, no veo que haga mal permitiendo que la acompañe. De esa manera tendrá más ocasión de conocerlo.

Francisco T. — Tengo la seguridad de que entre mis lectoras abundan mucho las honradas y hacendosas; pero yo siento mucho no poder darle la dirección de alguna de ellas porque no las conozco.

Juan X. — Su carta es muy simpática. Me ha hecho sonreír. Siento que mi contestación no le pareciera sincera; pero crea que lo era. ¿Qué podía contestar a su anterior? Creí era una broma. Usted sabe que yo no puedo darle ninguna dirección de las que a mí se confían. Espero poder ayudarle en cualquier otra cosa, ¿no?

Una presumida. — Sí, señorita, sí, las mujeres si pueden dedicar a sus manos y uñas todo el tiempo que puedan. Para ellas son las pastas que les dan ese lindo color rosado a las uñas y el "polisson" para imprimirles ese encantador brillo. Los preparados Cutex son muy buenos. A los hombres les basta con lavarlas con un cepillo y recortarlas y tenerlas siempre muy limpias. Unas manos con unas uñas sucias, sean de hombre o de mujer, me hacen horrible impresión y me hacen pensar que su "despreocupado" dueño o dueña no es de lo más limpio. Todo el mundo tiene cinco minutos, al terminar el trabajo, para el aseo de las manos. Nadie debe ser abandonado.



EL CABELLO BIEN RIZADO

constituirá un encanto no igualado

LA LOCIÓN RIZADORA MARIA-MERCEDES

riza bien el cabello y lo conserva rizado permanentemente

Frascos Ptas. 6 en todas las perfumerías

Labor gremial

Por el reconocimiento de la propiedad industrial

EL DIRECTORIO MILITAR ABRE UNA INFORMACION DURANTE TRES MESES PUBLICACION DEL REAL DECRETO : LA CONFEDERACION GREMIAL ESPAÑOLA DARA INSTRUCCIONES A LOS GREMIOS

A raíz de las continuas gestiones que cerca del Directorio militar viene realizando el Comité directivo de la Confederación Gremial Española y de la persistente campaña realizada por toda España, en particular en Barcelona, donde se han efectuado gran número de actos públicos, el Directorio militar acaba de dictar un real decreto abriendo una información sobre el reconocimiento de la propiedad industrial.

A continuación publicamos íntegro el mencionado real decreto, acompañado del preámbulo:

Exposición. — Las recientes discusiones sobre la prórroga de los arrendamientos mercantiles han puesto en evidencia un serio estado de opinión sobre el valor y la trascendencia de los elementos económicos que comunmente suelen agruparse bajo el nombre de Casa Comercial.

Dispensas en nuestros Códigos se hallan algunas disposiciones que, sin calificarlas de universalidad jurídica, tienden a dotarla de los medios necesarios para su desenvolvimiento; pero son tan defectuosas e inconexas, que la construcción doctrinal y, más energicamente, la práctica mercantil tratan de proveer con improvisados recursos a las múltiples necesidades sentidas, llenando con el auxilio de la buena fe las lagunas del derecho objetivo.

Cree el Directorio militar llegada la hora de intentar la cristalización legal de tales aspiraciones y de revisar las peticiones formuladas por la Confederación gremial en 1.º de diciembre del año último y 3 del próximo pasado mes, y para ello propone, por mi mediación, a Vuestra Majestad, que se abra una información, por término de tres meses, con objeto de recoger las aspiraciones y deseos de las clases afectadas por la reglamentación proyectada, y que se designe una Comisión de representantes de las mismas y de personas conocedoras del problema, que, bajo la presidencia de un funcionario de la Administración Central, resume, estudie y complete las indicaciones formuladas y proponga lo más conveniente.

Real decreto. — A propuesta del jefe del Gobierno, presidente del Directorio militar y de acuerdo con éste,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se abre una información, escrita, por término de tres meses, contados desde la fecha de este decreto, para proponer las reformas que se consideren necesarias sobre los problemas contenidos en el cuestionario adjunto, relativo a la Casa Comercial.

Artículo 2.º A dicha información deberán concurrir las Cámaras oficiales de Comercio, Industria, Navegación y Propiedad urbana; los Colegios oficiales de abogados, notarios, agentes mediadores de comercio, profesores, intendentes y peritos mercantiles y la Confederación gremial, invitándose a las demás corporaciones o asociaciones de carácter comercial y a las Facultades de Derecho de las Universidades a exponer las observaciones que estimen oportunas.

Artículo 3.º Los informes, contestacio-

nes y anejos redactados a los efectos del artículo anterior se remitirán al ministerio de Gracia y Justicia, y en su día serán entregados a una Comisión, nombrada con el objeto de estudiar, resumir y completar la información, que se compondrá de los individuos siguientes: Un representante de las Cámaras oficiales de comercio, otro de las Cámaras de la Propiedad urbana, otro de la Confederación gremial, un notario de primera clase, un profesor de la Facultad de Derecho, un jefe de negociado del ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, y como presidente el jefe de Administración de mayor antigüedad de la Dirección general de los Registros. Todos ellos serán nombrados de real orden y los tres primeros a propuesta de las respectivas entidades.

Artículo 4.º Dentro de los tres meses siguientes a la expiración del plazo fijado en el artículo 1.º, la Comisión elevará al Gobierno los resultados de su actuación y la propuesta correspondiente.

Cuestionario a que se refiere el anterior real decreto. — Propiedad mercantil

A. Casa, Fondo o Hacienda comercial. — Elementos que la integran. — Sus relaciones jurídicas con el patrimonio general del comerciante o con otros negocios llevados por el mismo. — Constitución y extinción del fondo comercial. — Preferencia que, caso de quiebra, haya de concederse a los acreedores del mismo.

B. Si la Hacienda o Fondo comercial ha de ser considerada como objeto específico en las relaciones jurídicas, tanto de carácter real (usufructo, pignoración), como de crédito (sobre todo en las obligaciones contractuales).

C. Transmisión del fondo comercial. — A qué ha de extenderse, según sea por causa de muerte (herencia, legado) o acto inter vivos (cesión, etc.). — Reglamentación especial en cuanto a las deudas del negocio. — Casos en que el pasivo haya de ir unido al activo. — Efectos que ha de producir el traspaso, distinguiendo los que hayan de ser de derecho coactivo, de los que puedan ser modificados por voluntad de las partes. — Formas especiales que deban adoptarse para perfeccionar el traspaso contractual.

D. Arrendamiento de un establecimiento mercantil por el titular del mismo.

E. Pignoración del fondo comercial. — Constitución, registro y ejecución del derecho de prenda sin desplazamiento.

F. Limitaciones que a la propiedad inmobiliaria, especialmente a la urbana, hayan de imponerse para proteger al comerciante.

G. Garantías que al ordenamiento legal ha de contener: primero, para evitar el fraude de acreedores; segundo, para impedir la competencia desleal; tercero, para indemnizar al comerciante, caso de expropiación forzosa.

El Comité directivo de la Confederación Gremial Española tiene en estudio la manera con que los organismos gremiales deberán tomar parte en esta información.

A su debido tiempo se darán las oportunas instrucciones sobre este particular.

El Municipio

Ayer mañana se hizo entrega por los albaceas testamentarios a nuestro Ayuntamiento de la Biblioteca de indumentaria e iconografía instalada en la Casa del Arce-diano y que fué legada a nuestra ciudad por el que fué ilustre patrio barcelonés don Agustín Massana.

— Los jefes de la expedición escolar madrileña, señores Novoa y Massip, han realizado una visita a la colonia marítima escolar de Vilamar, instalada en la playa de Calafell. Les acompañaban el presidente de la Comisión de Cultura, doctor Castillo; los concejales señores Marimón y Casero y el vocal vecino de la Comisión de Colonias Escolares, señor Turró.

Los visitantes recorrieron detenidamente la colonia, quedando gratamente impresionados, así de su situación, como del excelente trato que reciben los niños que en ella disfrutan de unos días de verano.

En esta colonia, así como en la de Caldetas, terminarán, respectivamente, su estacion veraniega los niños y niñas que forman las colonias de intercambio, que han venido de Madrid.

Los señores Novoa y Massip cumplieron luego de visita de despedida, al alcalde dimisionario, don Fernando Alvarez de la Campa, al que felicitaron efusivamente por el excelente resultado que viene dando el establecimiento de colonias escolares de intercambio entre Madrid y Barcelona, de las que, como es sabido, fué ineludible el digno ex alcalde y por cuyo desarrollo continúa interesándose, a pesar de haberse retirado a la vida privada.

— Ha cumplimentado al alcalde accidental, señor Ponsá, la colonia escolar de Palma de Mallorca, que, subvencionada por aquel Ayuntamiento, ha venido a Barcelona en viaje de cultura, acompañada de los maestros don José Balaguer y don Miguel Vila.

Ferias y Fiestas

Durante el mes de agosto se celebrarán las siguientes ferias y fiestas:

Gerona. — 1, Beuda, Orlate, Parlabá, San Feliu de Buxaller, San Feliu de Guixols, Viladomat, Vilajuiga, Caldas de Malavella, San Feliu de Torelló, Cantallops, Madremanya, Selva del Mar, Villasaera, Viure; 4, Pals; 5, Puerto de la Selva; 6, Peretallada; 10, Pescanó, Castelló de Ampurias, Das, Massanet de la Selva, San Llorens de la Muga, San Lorenzo de Campdevanó, Vilastret; 15, Aguilana, Ail, Amer, Batet, Cistella, Darnius, Fanals, Fontfreda, Gahusas, La Bisbal, Massanas y Mosoll Ribas, Rosas, Sallera de Anglés, Santa Pau, Serra, Tortellá, Vilabertrán, Vilamacolum, Vilanant; 17, Blumort; 21, Blanes, San Privat de Bas; 24, Bordils, Camallera; 25, Casavells, Monells, Torroella de Montgrí; 28, San Juan de Malet; 29, Foliá, Palau de Sabardera, San Clemente Sasebas, Vilademuls, Vilstenim. — Domingo tercero: Arbucias. — Domingo último: Urgel, Vila.

Tarragona. — 1, Constantí, Vilabella; 3, Vilaseca; 4, Mora la Nova, Poboleda; 4, 5 y 6, Rasquera; 5, Mariscart; 6, Godall, Margalef, Pallaresos, Pira, Rocafort de Queralt, Vendrell, Vilanova de Prades, Vimbodí; 10, Botarell, La Galera, Gratallops, Llorens del Panadés, Villarrodona, Villalba; 5, Amposta, La Canonja, Capafons, Ciurana, Falset, La Bisbal del Panadés, Maspujols, Morell, La Palma, Pauls, Perelló, Pla de Cabra, Puigpelat, Querol, Solivella, Vafimoll, Vialfortany; 16, Gapsanes, Mig. Senant y Argilaga; 24, Albifana, Alló, Arboras, Mas, Puiginyós, Ribarroja, Roda de Bará; 25, Argentera; 28, Mora de Ebro; 29, Catllar, Llorach; 30, Nullos. — Domingo primero: Masllorans. — Domingo después del 15: Santa Coloma de Queralt. — Domingo último: Lilla. — Jueves tercero: Santa Olla.

Claudia, sorprendida por su brusca partida, quedó un instante clavada en el mismo sitio, inmóvil y como exangüe.

Después de breve reflexión, se encogió de hombros y se echó a reír.

—Yo había apostado conmigo misma a que él me llamaría Mesalina. He perdido, y, por lo tanto, me debo una prenda.

Salió del salón por la misma puerta que Máximo, y dirigió una mirada a la escalera de piedra, como si esperase que el conde fuera a subirla de nuevo.

Tan sólo descubrió un rayo de luz rojiza, lanzado oblicuamente sobre el patio por el sol poniente, y que proyectaba en una sombra de amatista, en el pavimento de mármol, la moldura de un tramo esculpido.

En el silencio majestuoso del vetusto palacio, sólo se oía el rumor que producía al caer el agua de la fuente, que desde cuatro siglos atrás manaba de la fontana moldeada por el cincel de Verrocchio.

III

UN DOMADOR DE FIERAS

No era solamente el producto de las entradas en la batalla de Flores celebrada en la villa Borghese el único recurso que debía aliviar la condición precaria de los damnificados de Calabria. Por todas partes, en Italia y en el resto de Europa, se organizaban diversiones más o menos ingeniosas para recoger fondos y conseguir que se mostrasen pródigos los bolsillos más refractarios.

Pocas veces una calamidad pública había movido tanto la generosidad como el mencionado terremoto.

En todas las ciudades se veían las paredes cubiertas de carteles alegóricos. En ellos aparecían indistintamente hombres y mujeres sentados sobre desmoronadas ruinas, al borde de obscuras grietas que vomitaban fatídicos vapores. Llevaban los hombres sombrero de cucurucho y las pantorrillas ceñidas con correas, y las mujeres, de refajo encarnado y cofia plateada, eran representadas con tierna prole en los brazos.

La afrenta azotó la cara arrogante de la princesa, que conservó su serenidad asombrosa.

—Son propósitos insensatos que usted me atribuye — dijo Claudia—. La locura que se apoderó de usted, nacia de dos circunstancias inverosímiles.

—Yo consentí en juzgarlas así, porque sus caricias trastornaron en mi espíritu la noción de la realidad. ¡Ah, qué esclavo ha tenido usted en mí!...

—Y lo tengo todavía — replicó osadamente Claudia, acompañando a sus palabras una mortificante sonrisa.

—No confíe mucho en ello.

Claudia lo envolvió en una mirada que le hizo estremecer hasta la médula.

—¡Ah! — suspiró Máximo, cerrando los ojos.

¿Qué otra cosa anhelaba, sino verse alucinado de nuevo por ella y rendirle constante vasallaje?

Los ojos de aquella mujer, su perverso sensualismo y la complicidad violenta que había unido sus almas, la hacían indispensable para él.

En aquel hombre de grandes pasiones, que había sido el apuesto Máximo de Herquency, acaso se dejaba sentir también la ley del tiempo. Su edad, rayana en los cincuenta años, le hacía avaro de un tesoro que en otro tiempo había dilapidado.

Tocábale ahora conocer por propia experiencia los dolores que él había causado.

Pero Claudia jugaba con aquel corazón haciendo gala de refinada crueldad felina, obediendo solamente a los impulsos de la perversidad natural de su alma. Aquella mujer diabólica crispábase de rabia bajo su apariencia de dulce amabilidad.

La sola ofensa que pudo arrancarle en secreto alaridos de dolor furioso, acababa de inferírsela aquel hombre.

He aquí por qué lo confundió en la acariciadora mirada de sus pupilas, en tanto que le decía:

—¿A quién hará usted creer que un pobre artista pensionado de esa Academia de Francia, sin otros medios de vida que los de esa pensión, joven y devorado de todos los ardores, haya rechazado el amor de Claudia de Trani?

—¿Y si aquel joven sentía un amor más violento?

—¡Imposible! — replicó Claudia, lanzando sobre el embajador la mirada de antes.

—Para mí, no... y bien lo sabe usted — repuso Máximo, libre ya de todo lo que en su interior se agitaba anteriormente, y con el suficiente aplomo para añadir:

—Si la amaba, ¿por qué guardaba usted en el estuche de un

pequeño reloj de brillantes estas palabras, que parecen evocar un rencor: "Pedro, corazón de roca, no olvidas"?

—¡Ah! — exclamó Claudia con irónica sonrisa: — el reloj, la otra quimera... ¿En dónde está ese reloj?

—Usted lo sabe mejor que yo.

La faz voluptuosa de Claudia tomó una expresión terrible. Sus labios, que Máximo no podía mirar sin turbarse, se entreabrieron perezosamente para decir:

—Ese reloj... se le había extraviado a su mujer en casa de su amante...

Y terminó la frase con una palabra injuriosa para el honor del marido y cuyo sentido hirió en lo más hondo a Máximo, acostumbrado a ser tratado con el mayor respeto, por su condición, casi inviolable, de representante de un Estado.

¿Era injuria tal, un eco del populacho romano? ¿Era la real expresión del sentir de aquella mujer de alcurnia tan elevada? Pocos segundos después, vuelto ya de su estupor, una rabia brutal, tan brutal como la agresión, le ofuscó el entendimiento. En aquel salón aparatoso, solemnemente, con el engalanado Trani y las humeantes naves de la batalla de Lepanto, ya no hubo ni princesa ni embajador.

Habla tan sólo un hombre y una mujer que se injuriaban mutuamente, soliviantados por la desesperación odiosa de dos seres que se han querido con excesivo sensualismo, y entre los cuales, uno de ellos, a lo menos, no puede dominar sus impulsos materiales.

Fuera de sí, Máximo se abalanzó con ademán amenazador sobre Claudia, que, escurriéndose con felina viveza, apoyó el dedo sobre un botón de alarma.

El conde de Herquency recobró en el acto el dominio de sí mismo, al advertir el movimiento de Claudia.

El arrebato no persiste en un temperamento frío por naturaleza, cuando en ella predomina el afavismo de las condiciones típicas de una familia.

Con expresión tan ruda como el botafón con que había querido castigar la insolencia, dijo:

—Veo, princesa de Trani, que no repara usted en ponerse al nivel de su nuevo amante.

Perdiendo su aplomo, Claudia tartamudeó:

—¿Quién?... ¿Qué quiere usted decir?

—Pues... el exhibidor de animales que en el día es el fegool-fé de Roma; ese histrión salido no se sabe de dónde y que en vano intenta formarse una legenda en su derredor... Ese vulgar domador, Otón Percoviz.

La princesa sonrió enigmáticamente y su silencio desconcertó a Máximo, que sufría en la impotencia, reprimiendo su furor desesperado al comprender que por momentos crecía la distancia entre él y Claudia.

Ya acusaba para conseguir una disculpa, y todo se volvía contra él mismo. La acusada no se defendía.

En su derrota, un pensamiento hirió su imaginación, como añilada hoja de acero.

A partir de aquel instante, mañana, pasado, todos los días, su actitud en el palacio Farnesio sería alegre, de triunfo, de amante satisfecho.

Solange debía ignorar que la suerte le reservaba ese desquite sobre el marido implacable y traidor. "Ella espera el suyo", decía, hablando consigo mismo, pensando en su mujer en presencia de su atormentadora querida. "Ella espera su desquite... ¡Que se atreva a desquitarse! Mas, no quiero que una debilidad mía le dé ocasión para ello!"

Esta resolución lo reanimó y mantuvo en una voluntad sobrehumana de no sufrir, o cuando menos de vivir como si no sufriese.

—¡Vamos! — exclamó—. Su silencio equivale a una afirmación.

—¿Qué le importa que sienta amor por otro — respondió Claudia —, si ya no lo siento por usted?

—¡Ah! — replicó Máximo—. Bien concebido ahora a su marido, a ese príncipe de Trani, a quien se supone loco, y que, a mi ver, debe ser el más grande de los sabios. Me explico perfectamente sus ansias de vivir en la soledad y que no quiera saber nada del género humano, después de haber comprobado la posibilidad de un ser como usted.

—Sin embargo, él me ve con agrado, cuando le visité — dijo Claudia—. Continué interesándole, y soy a sus ojos la única mujer del mundo. Su psicología, pues, carece de verdad.

Hubo un instante de silencio, que Máximo interrumpió, para plantear una alternativa brutal, diciendo con voz alterada y temblorosa:

—Claudia, hija: mi amor o mi odio. Usted conoce el primero; también sabe de cuánto es capaz el otro.

—¡Oh! De muy poca cosa. Reconozca que sin mí, no habría usted matado al amante de su mujer.

—No mataré, no, al de usted — replicó Máximo con enardecida.

Y sin esperar abandonó el salón.

EL DILUVIO en Badalona

Los nuevos presupuestos municipales no aliviarán la vida cara :: Los que deben pagar y enjugar el déficit serán los únicos que no pagarán :: ¿Para qué sirve la inspección?

Hemos reconocido que son laudatorios y dignos del general beneplácito los proyectos que en vías de realización tiene nuestro Municipio, así como tampoco les negamos a sus componentes una voluntad entusiasta en su actuación. Pero hemos también de reconocer que en materia hacendista no han despuntado como se esperaba, ni siquiera han tenido una idea nueva para cubrir los gastos que el presupuesto municipal origina.

Anunciar pomposamente la abolición de los consumos para que en realidad sólo se deje libres del impuesto a tres artículos — los granos, el aceite y el jabón — aumentando a la par el arbitrio que devenga el vino y algún otro producto, cuyo gravamen estará en estudio, más que una ejecutoria de democracia administrativa viene a ser martingala camelista al alcance de cualquier empresario con pupila explotadora. La leyenda de la muerte del tío del pincho sólo ha sido una réclame para atraer espectadores, y, una vez en la sala de espectáculos, desballarles con supuesta gracia.

Y la otra "ideíca" de la creación del odioso impuesto de inquilinato no puede tampoco calificarse como producto de un estudio concienzudo con miras a redimir liberalmente al infeliz ciudadano que siempre paga los platos rotos, pues si en realidad están exentos de tributación los alquileres menores de cincuenta pesetas mensuales, también es de una convicción abrumadora que, por la codicia sin freno de los caseros, raras son las poeílgas, con irrisorio nombre de habitaciones, que no superan al tipo de alquiler mencionado. Luego, recargando con el inquilinato lo exagerado que hoy se paga por piso, verdaderamente queda resuelto el problema de las casas baratas.

Para discurrir de semejante manera no era preciso que hombres sin entrenar en las amañadas fórmulas de la vieja política, interviniesen con pretensiones de salvadores, pues nosotros, y con nosotros la mayoría, opinar que hombres nuevos quiere decir ideas nuevas, procedimientos en concordancia con las necesidades de liberalidad que tiene el pueblo, y esas ansias tan justas están muy lejos de condensarse con la creación de más impuestos. Todavía está reclinado el recuerdo de los expulsados cuyos procedimientos de ingresos eran idénticos a estos que emplean los flamantes redentores.

Se nos replicará que nosotros vamos muy lejos al pretender una solución adecuada y llofta para cubrir los gastos necesarios del presupuesto municipal; pero cabe lamentarnos del desengaño sufrido induciendo al Ayuntamiento a que se preocupe con más interés en descargar en lo posible al sufrido contribuyente.

Anda suelta una bandada de conocidísimos morosos que, como todos sabemos, adeudan al erario municipal, por la malversación de fondos que hicieron durante su actuación, unos cuantos miles de duros. Y, sin embargo, los hacendistas de última hornada no se han decidido a pensar que sobrándoles, como en justicia debe hacerse, ingresarían en las cajas comunales buena parte de lo que dicen necesitar para cubrir atenciones imprescindibles.

Nos referimos a Castellats y sus huestes, sujetos eternamente al expediente que, sin cansarse, instruye todavía el delegado.

Casos y cosas

Cuando yo me enteré de que el Ayuntamiento, para cubrir las necesidades del nuevo presupuesto, tenía necesidad de recaudar mensualmente la friolera de 26,000 duros más, ya me figuré que lo de la upresión de Consumos sería una broma pesada. Y en efecto, así es. Porque si bien es verdad que los únicos artículos que dejarán de entenderse con los del pincho son los granos, los aceites y el jabón, en cambio, los otros artículos sufren un aumento en el "precio", o sea en el arbitrio consumero. Y uno de ellos es el vino, que hasta la fecha pagaba siete céntimos por litro, y en adelante, tan pronto como entre en vigor el nuevo presupuesto, pagará 10 céntimos. Un aumento de tres céntimos por litro es una cantidad bastante respetable. Lo suficiente para que el vendedor aumente el precio del mosto cinco céntimos por lo menos. Y así por el estilo, para rescabarse de los ingresos que en concepto de Consumos nos producían el aceite, el jabón y los granos, nos han caído otros "granos" que quizás lleguen a reventar algún día estrepitosamente. Porque ya sabe el lector que además de esto tenemos lo del impuesto de inquilinato, que es otro "grano" purulento. En resumen, que los 26,000 duros de la mensualidad tendrán que salir, como me temía, de las costillas del pobre, único bienaventurado capaz de soportarlo todo. Pues duro con él, ya que no sabe exigir de quien tiene obligación de hacerlo, que se hagan devolver a la ciudad los miles y miles de duros que escandalosa y cínicamente le robaron unos desaprensivos, únicos culpables del déficit que nos ahoga y que es menester cubrirlo.

...

Don Francisco Artigas es el único para saber dorar la píldora. Ahora mismo y dándose las de generoso, ofrece regalar al Municipio una fuente pública en la barriada de Coll y Pujol. Y tiene la pretensión de que con tal motivo se inaugure por la fiesta mayor y sea un número oficial del programa de festejos. Todo para que se le haga propaganda de su generosidad. Pues no, señor. Con hipocresías no, señor Artigas. Porque aquí no hay generosidad, ni regalo, ni Cristo que lo fundó. Aquí lo que hay es un negocio redondo, realizado gracias a la "badada" del Ayuntamiento anterior, presidido por el señor Fonollá. Una "badada", algo extraña por cierto, por lo oculto que se hizo, ya que de no ser así y de haberme yo enterado con oportunidad, se lo hubiera estropeado, llamando la atención debida. Lo que hace el señor Artigas no es más que el cumplimiento de un contrato hecho con el Ayuntamiento anterior, comprometiéndose, al urbanizar aquella barriada, a poner una fuente pública, pero con la condición — y aquí está la "badada" — de que en aquellos andurriales sólo él, el señor Artigas, tenía derecho a suministrar el agua. Y esto que es inverosímil, que no tiene razón de ser, que es dar ple a una serie de abusos de los que forzosamente han de salir perjudicados los vecinos de aquella barriada, lo concedió tranquilamente aquel Ayuntamiento a la chita callando. Por tanto, no hay regalo alguno por parte del señor Artigas, sino el cumplimiento de un compromiso contraído.

Ya lo sabe, pues, el Ayuntamiento actual. Ahora sólo faltaría que hicieran el reclamo de generosidad a este señor Art-

gas que ha dado una bellota para beneficiarse de todo un roble.

¡Fanfarrias, no, señor urbanizador!
PADRE CROSPIS

Noticario local

Una detención. — Por la policía barcelonesa anteanoche fué detenido un individuo, domiciliado en esta ciudad, llamado Juan Casanovas Badia. Ignóranse los motivos de dicha detención, aunque parece está relacionada con algún "negocio" de contrabando. El detenido fué conducido a Barcelona.

COPIAS, circulares, Instancias y toda clase de trabajo a máquina. Razón: en la Delegación de EL DILUVIO, Centro 3

Cesantías. — Por la Alcaldía se han circulado las oportunas órdenes para que hoy queden cesantes todos los temporeros de las dependencias municipales.

NUEVO DOMICILIO. — Nuestro distinguido amigo don Avelino Calabia Ibáñez, secretario de Juzgados municipales, ha trasladado su domicilio y despacho a la Avenida del Canónigo Baranera, 170. Con tal motivo, nos ruega que en su nombre lo ofrezcamos a su numerosa y distinguida clientela y al público en general.

Un robo, detenciones y batida. — El vecino Paladio Paetreu Forch, domiciliado en la falda del Gurugú, ha denunciado a la guardia civil que estando ausente de su casa le habían penetrado ladrones por la ventana, apoderándose de 200 pesetas en plata que tenía guardadas en una cómoda y de varias prendas de ropa con iniciales. Dijo que sospechaba de una tribu de gitanos que merodeaba por aquellos contornos. La guardia civil, ante estas manifestaciones y cumpliendo órdenes del juez, practicó la detención de los gitanos acusados, los cuales fueron encerrados en los calabozos a disposición del Juzgado, el cual dictó las oportunas órdenes para que se diera una batida por aquellos contornos, con el fin de mucho tiempo a esta parte merodea gente de antecedentes poco recomendables. La batida tuvo lugar ayer por la noche, procediéndose a algunas detenciones.

AVELINO CALABIA IBÁÑEZ, secretario de Juzgados municipales, cobro de créditos, desahucios y demás asuntos judiciales. AVENIDA DEL CANÓNIGO BARANERA, número 170.

Sección oficial

ANUNCIO

Don Luis Corzana, vecino de Barcelona, y don Andrés Casellas, vecino de la presente, han acudido a este Ayuntamiento en solicitud de permiso: el primero, para instalar un electromotor de cinco caballos en la calle de Prim, número 71, y el segundo, para instalar un electromotor de dos caballos en la calle de Busquets, número 35.

Los propietarios y vecinos que se consideren perjudicados con las referidas instalaciones, podrán presentar sus quejas, debidamente documentadas y justificadas, en la secretaría municipal durante el plazo de quince días, pasado el cual no se admitirá ninguna y se resolverá conforme se crea de justicia.

Badalona 30 de julio de 1924.

El alcalde,
PEDRO SABATER,

Las ruínas de mi convento
DE VENTA EN ESTA ADMINISTRACION

ANUNCIOS

MADRES

No dejéis de dar a vuestros hijos durante el periodo de dentición la verdadera **DENTICINA VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO**. Con este maravilloso preparado echan los niños su dentadura sin peligro ni molestia. Cuando observeis a los niños tristes con la piel ardorosa y la boquita seca dadles inmediatamente la **DENTICINA** y al siguiente día les vereis completamente bien. - La **DENTICINA** corrige la diarrea y hace que la baba no se acumule en el estómago, causando con ello un beneficio inmenso a los niños. Se vende en farmacias y droguerías. - Al por mayor: DOCTOR GONZALEZ. - CARRICHES (TOLEDO)

Quien quiera ganarse 800 ptas.

con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

BLENNORRAGIA

Una blennorragia descuidada tiene tremendas consecuencias: hijos ciegos, mujeres obligadas á hacerse operar tras la salpingitis, sin contar

CISTITIS
PROSTATITIS
METRITIS

Dichas complicaciones se evitan ó curan pronto con el

MILITOL

que aseptica las vías urinarias y extermina los gonococos.



Condenados

á la inmovilidad...

años y años en un sillón ó en la cama, millares de gotosos y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curan se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D' GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

Reumatismos :: Gota :: Piedra
Lumbago :: Ciática :: Artritis

Depositarío único para España y DALMAU OLIVERES
14, Paseo de la Industria, BARCELONA
y en todas las buenas farmacias y almacenes.

(10)

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral. -

AVISOS

Chauffeurs

los mejores conductores salen de casa Michelena, por SER EL PEOR MAESTRO y enseña con los PEORES AUTOS. Doy lección día y noche. Tantarantana, 2.

DINERO

propio prestaré a propietarios y comerciantes con garantías a satisfacción. Me encargo del cobro de facturas a plazadas y conformados, anticipando su importe. Balmes, núm. 13 principal; de 9 a 10 de la mañana.

La regla suspendida

reaparece enseguida con píldoras «DULAS» DE PROTOCA - HIERRO. Anemia, debilidad. (Probar 6 ptas. cajal Segalá Ramba Flores, 14.

Urbanización a la Inglesa

EN

Pedralbes

Venta a plazos y al contado de Solares

desde diez pesetas semana, situados en el mejor punto de Barcelona, sano, vista espléndida, al pie de carretera, final Granvia Diagonal. Tranvia dentro de poco a la puerta y en donde en la actualidad ya se están construyendo 300 chalets económicos e higiénicos.

Tratos directos: Berna, 20, 8. G. esquina Septimanía (Josepeta) de la Rambla.

AHOGO

Curación del ahogo (afeo), asma, cansancio, bronquitis, tos y otras causas, por un nuevo sistema. Tratamiento especial de la tisis. — Doctor ANTICH. Visita de 12 y media a 1 y media. Pelayo, 7. 1.ª Gratis, de 3 a 4.

Señoras

Queréis casaros legalmente? Dirigiros por carta con sello para la contestación, a Don Felipe Carrasco. — Calle de Bailén, 43, 1.ª-1.ª, Barcelona

La Mutual Agrícola y de Propietarios

PARA la EXTRACCION de letrinas Arrondatarios: GATELL y BRIAS SE RECIBEN AVISOS:

Central: Sepúlveda, 177, pral. Tel. 9643-A. Sucursales: Paseo San Juan 95, pral. Tel. 2037-G. Cuello, 169, 7o tel. 2025-G. Sans y Hostalranchs: Carretera de Sans, 135, 1.ª, 2.ª; Sans y Hostalranchs: Carretera de Hospital (Depósitos) Tel. 529-H. Sarría. Plaza Prat de la Riba, 6. Bar. San Gervasio: Alfonso XII, 89-Bar. Gracia Francisco Giner (antes Culebra, 55). San Andrés: Calle San Andrés, 275. Sagrera: Aragón, 606, t. San Martín Calle Pedro IV, 135. Café.

NEURASTENIA IMPOTENCIA

CURA PERFECTA

en todas sus formas y edades con el único y acreditado tratamiento exclusivo del

Dr. Gallego

18, Conde del Asalto, 18

Facturas-letras

recibos y demás efectos comerciales aplazamientos. Encargándome del cobro, anticipo su importe en el acto de 9 a 11 y de 6 a 8.

Rbla. Cataluña, 40, 2.ª, 2.ª



Malestares en la Mujer

Reglas difíciles

Mala circulación, Edad madura Varices - Flebitis - Artritis

Cuando las pérdidas son irregulares, descoloridas ó demasiado abundantes cuando ú su aproximación la mujer experimenta ciertas molestias características: Tufaradas de calor al rostro, Vertigos, Debilidades, Sudores, Tension de vientre, Cólicos secos, Jaquecas, Neuralgias, Vómitos, Pensamientos tristes, Insomnios, Pesadillas, conviene tomar precauciones. Son de temer toda clase de complicaciones. Una acción depurativa y modificadora de la sangre se impone. Con este motivo el cuerpo médico aconseja hasta en los casos mas rebeldes, el regulador mas poderoso y mas apropiado de las funciones uterinas. El

Depurativo Richelet

cuyo uso regular durante los periodos criticos procura a las mujeres las reglas normales disminuye el dolor suprime la leucorrea y restablece la circulación. La potencia de ese remedio se manifiesta aun con mas rapidez y con seguridad absoluta en el tratamiento de las crisis reumáticas y gotosas, las manifestaciones varicosas, Varices, llagas Varicosas, Flebitis, Sarpullidos, Mal de Piedra, Granos, Eczemas, Impetigo, y todas las manifestaciones sifilíticas hereditarias ó accidentales.

El DEPURATIVO RICHELET se encuentra en todas las buenas Farmacias y droguerías. L. RICHELET, de Sedan, 6, Rue de Belfort, Bayona (Francia).

« Jamás ha fracasado »

SIFILIS

Específicos SELLES El rey de la sangre humana (PATENTADO)

Garantizado por la Ley Internacional de Puros Alimentos de 30 de Junio de 1906. CURACION RADICAL DE LA SIFILIS EN 40 DIAS con todas sus derivaciones crónicas y hereditarias. locos, mudos, ciegos, sordos, paralíticos, mielíticos, llagados, TISICOS, etc.—Se dan prospectos gratis.—De venta en el laboratorio y farmacia de Sres. José Tarrés e hijos, Viladomat, 100 y Carmen, 84 y en el depósito

Unión, 8, principal.—Barcelona

IMPOTENCIA

Vigor sexual, rápido y sin peligro. — CLINICA GIMISO, médico especialista. Ramba Llano Boqueria, núm. 6 (entre calles Hospital y San Pablo). — Consulta diaria: De 9 a 12 y de 3 a 8.

Casamientos algo capital

Tallers, 30, 1.ª Despacho del Sr. Badia

Consúlteme usted y se evitara una cuestión. Honorarios módicos. Jurisconsulto con larga experiencia. — Diputación, 168, de 12 a 2 y de 7 a 9

Hojas Gillette

Defiende Vd. su dinero ahorrando por 10 céntimos sus cuchillas inservibles en Pelayo, 6.—Ultimo invento de los bolcheviques.

CHAUFFEURS RAPIT

enseñanza completa de la conducción de automóviles. Método especial para señoritas. Precios sumamente económicos. Cortes, 445.

EMPLEOS

y colocaciones

FABRICA BOMBILLAS

eléctricas, necesita operarias tuberías y coroneras. Gelabert del Coscoll, 34. Productos Trimult.

ENCUADERNADOR

medio oficial. — Calle de Valencia, 200. Imprenta Imperio.

REPULSADORES

se buscan para fábrica aluminio, cerca Barcelona. Ofertas a Tirolenses número 6,896.

JOVEN

trabajo a destajo. Rocafort, 102.

FALTA

oficial pulidor. — Calle de Borrell, número 125.

FALTAN

medio oficiales para monederos. Borrell, 86, principal, 1.ª

Oficial sombrerero

joven, con aptitudes para la venta y regentar sombrerería de esta, próximo a inaugurarse. Sueldo y participación en los beneficios. — Razón: Calle Zaragoza, 25, domingos, de 10 a 11 de la mañana.

BARBERO

Necesita ayudantía para sábados. Carretas, 78, peluquería.

MEDIO OFICIALA

para maquinista zapatera, falta. Mendizábal, 30, 2.ª, 1.ª

APRENDIZ

para tienda de comercio, se necesita, de 14 a 16 años. — Luis Antúnez, 8 (Gracia).

SASTRE

Faltan medio oficiales. — Calle del Carmen, 114 B, 1.ª, 2.ª

GRABADOR

Faltan medio oficial y aprendiz. Calle de Tallers, 68, 3.ª, 2.ª

BARBEROS

Colocaciones fuera y barberías en venta. Pujol, San Pablo, 42.

APRENDIZAS

planeadoras, faltan. Aragón, número 343, 4.ª, 1.ª, junto Bailén.

APRENDIZAS

trabajo fácil, ganando. — Calle del Tigre, número 29, 4.ª

UN AGUA DE MESA QUE GUSTA Y CURA

El dolor que tiene en las articulaciones y en los riñones, los puntitos que asoman a su rostro, todo revela que el ácido úrico envenena su cuerpo. Su malhumor se comunica a los que le rodean.

Acuda a un tratamiento diario muy sencillo y agradable. Beba durante las comidas y siempre que tenga sed agua de mesa mineralizada con

SALUTINAS

que es a la vez depurativa, digestiva y diurética y de un sabor gaseoso agradable. Beba así el agua usted y los suyos. En su hogar renacerá la alegría.

Caja metálica litografiada, color naranja, con 12 bolsitas para 12 litros de agua mineral, **Ptas. 1'50.**

DEPOSITARIO GENERAL

HIJO DE JOSE VIDAL Y RIBAS, S. en C.

MONCADA, 21 - BARCELONA

A los sastres
Academia de Corte, Rodríguez Llorat
 Apertura de curso 1.º de Agosto. Nuevo sistema. Esmerada enseñanza. Lecciones particulares. — Muntaner, 44, principal.

A corredor
 ramo electricidad, se entregará catálogos importante casa extranjera a comisión. Escribir: EL DILUVIO, número 383.

TORNERO
 repulsador para metales, se necesita. Idea, frente cocheras tranvías, calle de Pedro IV, al lado talleres Wel!

Buenas oficiales
 Se necesitan para confección de guardapolvos y estazonillos en Ronda S. Pedro 25,

Practicante
 en medicina y cirugía con diez años de práctica se ofrece en clínica o dispensario. Escribir: DILUVIO, núm. 408.

MUCHACHA
 de 15 años en adelante y de buenos antecedentes, tomaría como niñera. — Calle de José Anselmo Clavé, número 3, 1.º, 1.º

Relieves
 joven aprendiz se necesita Basa y Pagés, — Calabria, 68 al 76.

Grabador de metales
 especializado sellos y grab.º comercial, con referencias, falta. — Plaza Real, 14.

SE NECESITA
 un oficial hojalatero y lampista, con buenas referencias. — Calle de Montesión, número 7.

PARA MAQUINA
 estirar suela, se desea operario para fuera de Barcelona. Dirigirse a Balaguer y C.º, Cortes, 567.

SASTRE
 Enseña buen método de corte y facilita patronajes a quien los precise. Calabris, 71, 1.º, 4.º

Aprendices hojalateros
 adelantados, faltan. Hijo de A. Pícol, Diputación, 118.

FALTAN
 aprendices encuadernadores, Calle de Bailén, número 51.

SE NECESITAN
 oficiales y aprendizas planchadoras, Calle de Lérida, número 33.

FALTA CHICO
 de 14 a 16 años. — Calle de Marina, número 255, bar.

FALTAN
 muchachos de 14 a 16 años para industria. — Fraternidad, 19.

ZAPATEROS
 falta buen oficial para caballero inútil sin muestra propia, Calle de Salmerón, 151 (Gracia).

Maquinistas zapateras
 faltan. — C.º Pennadés, 13.

MEDIO OFICIAL
 repulsador, falta. — Calle de la Diagonal, número 329.

Falta medio mozo
 ganando 5 duros semanales. Sepúlveda, 187, bajos.

CASA PARTICULAR
 desea caballero o dos amigos a todo estar. Poniente, 20, 2.º, 2.º

BORDADORAS
 Singer, faltan. — Calle de la Librería, 10 y 12, 2.º

FALTA CHICO
 pequeño. — Escudillers, núm. 81, tienda aluminio.

CORTADOR
 sastre práctico, falta; inútil sin saber su obligación. — Via Layetana, número 49, sastrería.

TIENDA
 con buena vivienda, alquiler 90 duros. Plaza Arrieros, 7.

APRENDICES
 adelantados para metales, hacen falta. Presentarse Talleres Bailarín, Venus, esquina Córcega.

FALTA
 oficiala planchadora. — Calle del Carmen, 92, tienda.

FALTAN
 chicos pequeños para vender caramelos en teatros y cines, Honda de San Antonio, 35, 3.º, 1.º

CHICAS Y CHICOS
 de unos 16 años, preferible hayan trabajado en fábricas de juguetes. Calle del Consejo deiento, número 481, interior.

MUCHACHA
 de 15 años en adelante, tomaría como niñera. — Calle de Escudillers Blancs, 10, principal.

Meritorio
 para despacho sabiendo escribir a máquina y con excelentes informes se necesita. Plaza Real, 3, principal. Sueldo 10 a 15 duros según aptitudes. Presentarse de 10 a 12 y de 4 a 7.

PINTOR
 medio oficial y aprendiz. — Calle de Alt-Bey, número 85 (Puerto Pío). De 12 a 1.

MINERVISTAS
 y encuadernadores, faltan aprendices. — Diputación, 201.

MINERVISTA

falta. — Calle Valencia, número 245.

MAQUINISTA

falta para artefactos de viaje. —
Duque de la Victoria, 15, tienda.

VENTAS

para **FINCAS**
establecimientos,
automóviles,
visite Vd. a **GUAL**

Ganará tiempo y dinero
Cera, 51, esq. Ronda
Buenos Aires, **Rbla. Flores, 13**
Telefonos 690 A y 5613 A

CASA

con 17,772 palmos terreno. v. n. d. jun-
to o separado. Calle S. Joaquín car-
pintería. Santa Coloma de Gramanet

CAFE BAR, VENDE

Lo mejor de Barcelona, por asun-
tos de familia. Razón: Cruz Cu-
bierta, 77, chéfer, cerca de la
Plaza de España.

GRANOS

para collares, pantalías, vestidos,
etc., gran surtido muy barato. Varie-
dad de collares hechos Cervantes,
núm. 2, pral. Relojería.

Peluquería

Traspaso céntrica buena vivienda. —
Razón: Marqués del Duero, 196, herre-
ría; de 9 a 11 y de 3 a 5.

Perros y cachorros

Lobos, disponibles muy hermosos
ejemplares. Perro de Pastor. R. MAS
MARIA, frente estación. GAVA.

Piedras encendedor

Tamaño 3 a 5 cien a 175 ptas.
3 a 7. 250

CASA MAX. — CONDE ASALTO, 40.

FORD

carrocería, vende barato. — Calle
del Cid, número 5.

AUTO 10 HP. MATHI

vendo por 3,000 pesetas, buen es-
tado. Dirigirse: Garaje de la Ex-
posición, de 11 a 12.

VENDO

carro industria nuevo, propio para
cualquier reparto. — Razón: Roger de
Flor, 187, bajos.

DARRITOS

industria y recreo, varias clases,
y carretones. P.º Triunfo, 87.

GANGA

Vendo auto "Diatto", 16-20 HP.,
seis asientos, carrocería desmon-
table, con patente para taxis. Du-
rán y Bas, 14, 1.º De 12 a 2 y
7 a 9.

Café

espléndido en lo mejor
del Clot, por asuntos
de familia se traspasa. Razón:
Casa Martín. — Calle Cervan-
tes, 7, cerca calle Aviñó.

CARBONERIA

se vende por 800 pesetas. Razón:
Travesera, número 171.

Mis pies no están jamás fatigados.



BATHOL MONTRY
sales minerales para
baños de los pies

Callos, durazas, sudores, tumores, hinchazón, etc., desaparecen en un cerrar y abrir de ojos con el Bathol Montry, compuesto de sales minerales, que representan la composición esencial de los famosos manantiales termales, célebres por su acción curativa.

Cuando vuestros pies están fatigados, sensibles y sufrís por escozor en las plantas, el Bathol Montry será un remedio inmediato, produciendo un delicioso bienestar.

El vuestros pies sudan y despiden olor, el Bathol Montry los sanará completamente. Cierra los poros de la piel e impide el sudor.

Cuando hacéis la "toilette" de vuestros pies, la única manera de tenerlos sanos y que resistan la fatiga es de poner en el agua un poñadito de

Laboratoire: 24, Avenue Trudaine, PARIS. — Depósito general en España: Establecimiento CASANOVA SUCRES, S. A. - Puerto Indiseta, 14 - Barcelona

Casa Martín

Agente de noticias
Traspasos de Establecimientos

Cervantes, 7 y Gigantes, 2, cerca «El Boisín». Teléfono 690 A. Barcelona

Comestibles

en San Gervasio 200 ptas. cajón buena vivienda no paga alquiler.

Comestibles en Gracia calle céntrica espléndida vivienda con horno de pastelería

Establecimiento

Confeción de Cestería y Sillería en pueblo cercano a Barcelona.

KIOSCO

de bebidas en buen punto; cajón 111 ptas 25 ptas. (f.a. se vende barato).

Cacharrería

con 10 camas, junto Ramba. se traspasa gran ganga.

Taberna fonda, cerca Ramba. 85 pesetas limpias al día.

Tienda comestibles

en Gracia. 20 años el mismo dueño se vende, buen cajón.

Zapatería en calle céntrica muy acreditada se traspasa, con o sin géneros.

Tienda

con dos pisos cerca calle Hospital

Almacén

cerca calle del Carmen y Hospital

Tiendas

cerca calle Fernando y Plaza Santa Ana y en la Ramba del Centro.

Quereis vender o comprar esta es la casa más bien surtida. En ella encontrareis seriedad y rapidez

Billar

chapó casi nuevo y accesorios se vende a precio de ganga. — Calle de Barbañá, núm. 12. Barcelona.

Tocinería, carnicería y comestibles

en lo mejor del distrito V hace 500 ptas diarias Casa Martín. Cervantes, 7.

Comestibles en pueblo agrorado.

hace esquina, 2 puertas, buen cajón, se vende. Razón: Casa Martín. Cervantes, 7.

Vendo máquina

alemana de hacer medias y calcetines, casi nueva y del 10 por 27. Calle de Tarata, 135, Granollers.

Bar en el mejor punto del P. N.

cajón 150 ptas. día, buena habitación, se vende. R. Casa Martín. Cervantes, núm. 7, cerca calle Aviñó.

Merendero-Bar y C. Comidas

con glorietas, alquiler 90 pesetas, se vende. R. Casa Martín. Cervantes, 7, cerca Aviñó.

Cajas cartón

Faitan oficiales. Bruch, núm. 72.

Trajes usados

buen uso, gran stok, vendó desde 25 ptas. San Pablo, 126, pral., 1.º 0

Gramola

de la Compañía Francesa de ocasión estupendo muebles de lujo costó 1500 ptas., se vende baratísima. — Tallera, 16. 0

BASCULAS

de 100, 200, 300, 400 y 500 kilos a precios de verdadera ocasión. — Almacenes Casellina. — Urgel, 82 y 84.



Fonógrafos y discos

a precios increíbles con posturas al día. — Casa de las más antiguas. — A. Peris, Calle de Santa Ana, número 21

Bar en las afueras, por falta de salud se vende, muy agra- dado. Razón: Casa MARTIN. Cervantes, 7, cerca «El Boisín».

Piso amueblado, completa- mente nuevo, se traspasa, barato. R. Casa Martín. Cer- vantes, 7.

CARRETILLAS



Paseo de San Juan, núm. 2

GRAMOFON

vendo por **100 ptas.**

Regalo 10 piezas y una caja de agujas; yerle y oirlo es com- prarlo. — Tallers, 16.

Ganga verdad

Casa céntrica sin gravamen, da gran porvenir, recién restaurada, renta 100 duros limpios al mes, por 70.000 pesetas. Trato directo con el propietario. Doctor Dou. 19, pral., 2.º; de 9 a 10 y de 6 a 8.

En 15 mil pesetas

al contado y el resto a gusto del comprador, se puede ser propietario de una hermosa torre. Barrio Salud. Informará el mismo dueño. S. Luis, 11. 2.º, 1.º, de 8 a 5.

Café camareras, cerca C. Asal- to, se vende o se admite se- cto. R. Casa Martín. Cervantes, 7, cerca Aviñó.

Peluquería 26 años, los mis- mos dueños, por 7.000 ptas. se vende. Razón: Casa Martín. Cervantes, 7, cerca calle Aviñó

Tienda con gran local en la calle del Carmen, se traspasa. R. Casa Martín. Cervantes, 7, cerca Aviñó.

Señora extranjera recién llega- da, desea entrar en gran taller de modista, gran práctica. — R. Casa Martín. Calle de Cervantes, número 7, cerca Aviñó.

SOLARES A PLAZOS

y al contado en HORTA, los hay que tienen construido pozo con agua abundante. Aragón, 288, 3.º De 9 a 6.

SE VENDE CASA

Y terreno libre de gravamen, por 7.000 ptas., en Santa Coloma de Gramenet. Razón: Jorge Arin, 11. Jaime Carmonell.

En la Torrasa

traspaso varios establ. desde mil pta. R. J. B. C. Sans, 419.

Venta de solares

al CONTADO y a PLAZOS MENSUALES SIN INTERES POR 50 PESETAS AL MES SOIS PROPIETARIOS Solares muy bien situados R. F. GASPAR FABREGA Tros-lites, 2, pral. (Pza. Real) T. 1.071 A. Despacho: de 7 a 8

Borrachos

La mayoría de los grandes crimenes son cometidos por hombres alcoholizados, irresponsables de sus actos.

Los Polvos Lavid son los únicos en el mundo que quitan el vicio de emborracharse, sin que se dé cuenta el interesado, ni perjudicar su salud.

Con los Polvos Lavid el alcohol se neutraliza en el estómago y se evita la embriaguez.

De venta: Señora viuda de Alstua. Pasaje del Crédito, 4, Barcelona.

LADILLAS

Insecticida "Paradell" al minuto. 1 peseta ASALTO, 29, Farmacia

LA BUENA SOMBRA

Ginjo, 3 Subarriendo o traspaso buenas condiciones, para instalar negocio que deseen, informará Sr. Gorzana de 3 a 4. - Asalto, número 12, 3.º.

Solares a censo y venta

En Espungas y la Torrasa, sitios céntricos y urbanizados. R. J. BACHS. C. Sans, 419, 1.º

GUARNICIONES

para enganche, jaca, 6 y medio patinos a carrito tartana. Ofertas: Calle Consulado, 1, despacho número 35.

Gran ocasion para ser propietario SOLARES

a plazos, desde 50 cts palmo, o sean 24 ptas. mensuales, con calles de 500 metros de largo, con Arboles. R.: Carretera de Hospitalat, frente calle de San José, Bar Pepet; de 10 a 1 y calle de Pujos, 87, carbonería, A. Torres COLL-BLANCH 4

VENDO BUENA TIENDA

comestibles, mitad de su valor. - Montecalegre, 3, 1.º, 1.º

Traspaso mesa mercado

venta frutas y verduras. R.: Calle Comercial, 7, 2.º, 2.º

OCASION VERDAD

Se vende solar de 226 metros (6.000 palmos), con casita madera de cuatro metros cuadrados, con tres habitaciones y pozo con agua abundante, situado en HORTA, para pasar los días festivos, todo por 5.000 pesetas. El solar solo cuesta 5.000 pesetas. - Razón: Calle de Aragón, 283, 3.º De 9 a 6.

Piso 1.º

al entrar de Gracia, traspaso con muebles por 1.500 ptas., alquiler 40 ptas., hay 4 habit. lavadero y un buen jardín, en gran ga. C. E. Granados, 139, bajos.

COMPRAS

COMPRA - VENTA

Joyas. - Géneros. - Rambia del Centro, 30, entre (sobre la Joyería Cabrés). OCASION ECONOMIA

COMPRO

motores trifásicos de ocasión, 1, 2, 3 y 4. Girona, 157.

ALQUILERES

Se cede habitaciones

amuebladas con derecho cocina. - San Pablo, núm. 30, 1.º, 3.º

HABITACION

amueblada con derecho a cocina. - Calle Conde Asalto, 74, 3.º, derecha.

SE ALQUILA

parte de una tienda para almacén o cosa análoga. Razón: Calle de Valldoncella, 50, tienda.

Pelayo, 12, 3.º

Bonita habitación para caballero o matrimonio, todo estar, hay ascensor

SE ALQUILA

piso lujosamente amueblado, punto muy céntrico. - Razón: San Antonio Abad, 6 y 8, portería. 1

Sala para dos amigos

a todo estar o solo dormir. - Razón: Masnou, 21, tienda. Sans.

HABITACION

caballero, balcón calle. - Mendizábal número 10, 3.º, 1.º

Habitación 30 ptas.

Cortes, 534, 4.º, 1.º

Riera Alta, 48, 1.º, 2.º

Habitación caballero, sólo dormir.

Riera Alta, 48, 2.º, 1.º

Joven de confianza, deseo a dormir.

HABITACION

para caballero. - Leóna, 4, 8.º, 2.º

Recién construídos

Dos tiendas y dos pisos para alquilar en las Artigas al pié del tranvía de Badalona, cinco habitaciones, agua, elect., cocina económ. Informarán: Vilanova, 12, frente Arco del Triunfo

CEDO HABITACION

económica a caballero sólo dormir, visible de 9 a 3 tarde. Nueva de San Francisco, 36, 1.º

SE ALQUILA

habitación con derecho a cocina, precio 20 ptas. Asalto, 87, 1.º, 2.º

PISO POR ALQUILAR

en San Adrián Bajo, población Artigas, 50 pesetas mes. - Razón: San Pablo, 17, 2.º, 2.º

DESEARIA

cambiar piso por tienda con habitaciones y vivienda, sitio céntrico. Escribir a EL DILUVIO 421.

SE DESEA JOVEN

de buenos antecedentes a dormir. Calle de Alaulfo, 7, 2.º, 2.º

UN HOMBRE

a dormir. San Pablo, 32, 2.º, 2.º

DOS HABITACIONES

para dormir, para hombre, Riera Escudé, 14-16, 3.º, 2.º (Bordeta).

SE DESEA

dos caballeros a dormir. Menéndez Pelayo, 35, 2.º, 2.º (Gracia).

ALQUILO

pisos y tienda, 20 y 25 duros, casa nueva. - Provenza, 532. - Líneas 45, 46 y 60.

SOLO A DORMIR

falta joven. - Calle de la Riera Baja, número 26, principal.

SE DESEA

un caballero a dormir. - Calle de Valldoncella, 40, 3.º, 2.º

BONITA SALA

amueblada con balcón calle para matrimonio o caballero o señorita. Razón: Calle de Tapiolas, 27, bodega (Pueblo Seco).

SE DESEA

dos amigos a dormir. - Calle de Salvá, número 81, 2.º

TIENDA

por alquilar, con habitación y patio, 28 duros mes, en San Martín. Razón: Tapinería, 33, bar.

HUESPEDES

En casa particular

caballero a todo estar o solo comer. - San Pablo, 74 bis, 2.º, 1.º

PENSION ECONOMICA

Abonos semanales a 15 y 17 ptas. Toda pensión a 22 Tapinería, 33 - Bar Garrido.

SE DESEAN

Huéspedes a todo estar. - Pasaje Bernardino, núm. 6, 1.º, 4.º

CABALLERO

todo estar, precio módico, Calle de Valldoncella, 9, entresuelo, 1.º

Cedo habitación

con o sin, para señorita o caballero, casa particular. - Sitio 1714, número 62, 1.º, 2.º

HABITACION

para caballero. - Calle de Escudillers, número 21, 4.º

Se desean 1 ó 2 jóvenes

a todo estar. S. Ramón, 6, pral.

Se desea joven a t. estar

25 duros mes en familia. Baños Nuevos, 1, 1.º, 1.º, junto Fernando,

SE DESEA

caballero a dormir o todo estar, habitación sola. - Calle de Borrell, número 83, principal, 2.º

HUESPEDES

a todo estar, 20 pesetas, 21, 21 y 15 semanales y habitaciones a 22 pesetas mes. - Píctoria, 57.

En Gracia

deseo uno o dos huéspedes, 30 o 35 ds. Razón: Alayr, n.º 3, tienda (Gracia).

Para un joven

habitación balcón calle, a toda pensión o sólo dormir. Razón: España Industrial, 80, taberna, Sans.

JOVEN

a todo estar, 6 duros semana, habitación sola, casa particular, Ferlandina, número 27, 1.º, 2.º

HABITACION

con o sin, balcón calle. - Sagristans, número 3, 3.º, 1.º

JOVEN DECENTE

a todo estar, 30 pesetas semana, Calle de Tallers, 2, tienda.

ABONOS MENSUALES

de 60 c. a 90 y 78 ptas. y de 18 y 21 semanales, Valldoncella, 25, bar.

SE DESEA

huésped a todo estar, sala balcón calle. - Salmorón, 186, 1.º

CASA PARTICULAR

desea uno o dos amigos todo estar, b. c. Aviñó, 37, 3.º, 1.º

CASA PARTICULAR

desea dos jóvenes a todo estar. Calle de Escudillers, 22, 1.º

SE ADMITIRIA

caballero, con o sin asistencia. Ca-ballero, 15, 2.º, 2.º De 7 a 9.

CASA PARTICULAR

desea un huésped a toda asistencia, Mendizábal, 4, 3.º

CASA PARTICULAR

Cedo habitación amueblada a señorita o matrimonio, con o sin pensión. Guardia, 1, 3.º, 1.º

CASA PARTICULAR

se desea joven obrero a todo estar. San Pablo, 58, principal, 2.º

SIRVIENTES

¿Desea Vd. una buena sirvienta? Diríjase a la Casa MARTIN Entrada por la calle Giganteo.

Sirvienta de 28 a 40 años con informes se necesita. - Paseo de Colón, 2.

COCINERAS, CAMARERAS y criadas, se colocarán si tienen la formas sin pagar adelantado. Ronda San Antonio, 88. EL MODELO.

GRIDAS

de todas clases, coloc. - Pasaje de la Virreina, número 94.

Este número cons- de 32 páginas.

SANTO DE HOY. - Santos Ignacio de Loyola y Germán y santa Gemma. Sale el Sol a las 4.44. - Se pone a las 7.10 - Sale la Luna a la 4.56 madrugada. - Se pone a las 7 tarde Luna nueva a las 7 horas 42 minutos de la noche en Leo. ?

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

MADRID Y PROVINCIAS

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Decretos

Madrid, 30

En la Oficina de información han facilitado los siguientes decretos:

De la presidencia.—Real decreto agregando al presupuesto de gastos del ministerio del Trabajo un artículo adicional para satisfacer los haberes del personal subalterno afecto al mismo, cuyo total asciende a pesetas 400,500.

De Estado.—Nombrando jefe de servicio sanitario de la colonia de Río de Oro de la Hoguera, al comandante médico don Salvador Sanz Perea.

De Gracia y Justicia.—Nombrando a don Antonio Montserrat magistrado de la Audiencia de Valencia.

Idem a don Alejandro de Paz López, idem de la de Valencia.

Idem a don José Vallet Arduná, idem de la de Albacete.

Idem a don Leoncio Villacastín, idem de la de Gerona.

Idem a don Manuel Aguilar Arrese, idem de la de Teruel.

Idem a don Antonio Senorans Blanco, idem de la de Oviedo.

Idem a don Mariano Rodríguez juez del distrito del Oeste de Barcelona.

Idem a don Teodoro Pérez fiscal de la Audiencia de Orseña.

Idem a don Juan Francisco Morano Gutiérrez teniente fiscal de la Audiencia de Palma de Mallorca.

Idem a don Vicente Blasco Yuste magistrado de la Audiencia de Málaga.

Idem a don Nicolás Boada Alverio, idem de la de Murcia.

De Hacienda.—Aprobando el reglamento del procedimiento de las reglas económico administrativas.

De Fomento.—Disponiendo que las plantillas de las oficinas de explotación comercial, y del Consejo superior de ferrocarriles estén integradas por el personal, y las gratificaciones que en el mismo se defallan autorizando al ministerio para celebrar la subasta de las obras del trozo 9.º del dique muelle del puerto de Santa Cruz de Tenerife.

Idem idem idem para celebrar la subasta de las obras de Ensanche del muelle nuevo del Espigón de La Encina en el puerto de Palma de Mallorca.

Autorizar al ministro de Fomento para contratar mediante subasta la ejecución de las obras de la presa lavadero desagüe del pantano de Aguilas (Salamanca).

Confirmando la providencia del gobernador de Málaga decretando la necesidad de ocupación de los manantiales San José y La Pellejera, para el abastecimiento de aguas de la población.

Idem idem idem del gobernador de Ciudad Real sobre ocupación de una línea para el tendido de una línea de transporte de energía eléctrica de Puertollano a Villanueva de Córdoba.

Desestimando el recurso de alzada interpuesto por don Zollo Aguirre contra la competencia del gobernador civil de Vizcaya sobre ocupación de terrenos entre las estaciones de Desierto y Sestao, en el ferrocarril de Bilbao a Portugalete.

Nombrando ingeniero jefe de primera clase del cuerpo de agrónomos a don Leandro Madinaveitia y Ortíz de Zárate.

Idem idem idem de segunda clase de idem idem a don Julián Freixinet Cortés.

Idem idem idem a don Francisco Díez Aguilar.

Disponiendo que los servicios de administración y regularización del protectorado e inspección referente a las instituciones y funciones benéfico-docentes de enseñanza agrícola, pecuaria o minera, se ejercite en adelante por el ministerio de Fomento.

Disponiendo se consideren caducadas las responsabilidades contraídas en los expedientes por abusos cometidos en los montes públicos y que hayan tenido entrada en los Juzgados un año antes de la publicación de este decreto, y dictando reglas para que, en lo sucesivo, se activen los expedientes.

La "Gaceta"

Madrid, 30

La "Gaceta" publica:

Real orden disponiendo que, a todos los efectos de derecho, se entienda que las disposiciones del real decreto de 19 de marzo del corriente año suspendieron para ciertas Compañías extranjeras algunas de las disposiciones legales y reglamentarias relativas a la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, no serán aplicables desde el día 27 de junio pasado a las Compañías constituidas y autorizadas, en el Reino Unido de la Gran Bretaña, ordenando que tengan dentro del mismo su dirección general.

Otra, ampliando hasta el día 31 de agosto próximo venidero el plazo concedido en la real orden de 24 de mayo último para que los Ayuntamientos puedan someter a la aprobación de los delegados de Hacienda respectivos los presupuestos municipales para el actual ejercicio económico.

Otra, accediendo a que se prorrogue el mandato de los señores que desempeñan actualmente el cargo de vocales de los Comités paritarios y Comisiones mixtas, hasta el próximo mes de diciembre.

De Gracia y Justicia.—Dictando las prescripciones para el funcionamiento del Registro central de identificación judicial.

También publica el siguiente aviso:

Abriendo una información entre todas las entidades aseguradoras que operan en España para llegar al conocimiento de si procede o no, establecer el cuerpo de corredores jurados de seguros.

Peticiones

Madrid, 30

El presidente de la Asociación del Magisterio primario en Sevilla ha elevado al presidente del Directorio y al subsecretario de Instrucción pública un escrito en el que se formulan estas peticiones:

Que se restablezca el derecho de consortes en igual o parecida forma a la prescrita por el estatuto de 20 de julio de 1918, pudiendo modificarse el artículo 97 del mismo en el sentido de conceder al turno de consortes una de cada tres vacantes, donde por aquel precepto se designaba una de cada, y una de cada cuatro en poblaciones de mayor censo.

De esta suerte se ampliaría la facilidad de trasladar a los no consortes en relación a lo que dicho estatuto dispone, sin cerrar el paso enteramente a los consortes, como por el vigente generalmente ocurre.

Que si, de momento, no pudiera ser atendida esta petición de reforma se autorice por lo menos, pues es justo, la excedencia ilimitada a una de cada dos consortes que estaban distanciados al publicarse el vigente estatuto y su regreso cuando sorva el otro cónyuge, especialmente a los que ya habían sollicitado reunirse sin conseguirlo.

Sin alcalde

Madrid, 30

En la sesión del Ayuntamiento, a pesar de los anuncios que se habían hecho, no se ha tratado nada acerca de la provisión de la Alcaldía.

Se debatieron asuntos corrientes, aprobándose la concesión de una nueva línea del Metropolitano, de la plaza del Progreso a la Fuentevilla.

CHOQUE ENTRE UN COCHE Y UN AUTOMOVIL

Madrid, 30

En la calle de Santa Engracia chocaron un coche y un automóvil de la matrícula de Madrid, resultando gravemente herido el cochero José Moreno, de 53 años, y de pronóstico reservado Josefa Sánchez, de 21, y Encarnación Molina, de 23.

El caballo resultó muerto y los vehículos destruidos.

Reunión del Directorio

Madrid, 30

Como en días anteriores, a las once y media de la mañana se reunieron los generales del Directorio para celebrar el acostumbrado Consejo.

Terminó la reunión después de las dos de la tarde.

El general Vallespinosa facilitó la referencia, manifestando que el Consejo había aprobado diferentes asuntos de diversos ministerios.

Aparte de estos expedientes de trámite el Consejo comenzó a examinar, con el subsecretario de Estado, que también asistió a la reunión, el proyecto de reglamento reformando las carreras diplomática y consular.

El proyecto tiene 43 artículos, y como el asunto es muy interesante, según el general Vallespinosa, la reunión de hoy sólo ha podido examinar hasta el artículo 10.

En el Consejo de mañana continuará el estudio.

De futbol

Madrid, 30

Los días 27 y 28 del próximo mes de septiembre jugará el R. Madrid contra el Civil Service, de Londres, el gran equipo amateur que tan gratos recuerdos dejó a los aficionados.

Nuestro club campeón está también en trato con el Atlético bilbaíno y el Sporting de Gijón.

Parece que el campeón de España, Real Unión, que había pedido 25,000 pesetas para celebrar dos partidos con el club que le disputó el triunfo en la final, ha reconocido lo exagerado de su petición y se aviene a jugar en la corte en condiciones más modestas.

En el caso de que ambas Sociedades se pongan de acuerdo, los partidos se celebrarán en las próximas Navidades.

SUICIDIO

Madrid, 30

En la carretera de Franca se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza Lorenzo López Roda, empleado, de 31 años.

Se ignoran los móviles.

El comercio español en Ultramar

Madrid, 30.

Continuando la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar su campaña de organización de la concurrencia española a la Feria-Exposición de productos hispano-peruanos que ha de celebrarse en Lima en el próximo mes de diciembre, ha realizado nuevas gestiones a fin de que dicha concurrencia sea lo más nutrida y brillante posible, aprovechando todas las ventajas que a los exportadores y productores españoles se ofrecen en este certamen, no superadas, seguramente, en ningún otro de esta naturaleza.

Al efecto se ha dado carácter oficial a la participación española en dicha Feria y se ha encargado oficialmente a la Junta de organización de la misma. Además, el Gobierno de España prestará su más decidido apoyo, habiendo concedido una subvención con que atender a los gastos de propaganda y a los que se originen por el transporte de los muestrarios desde el Puerto del Callao hasta Lima en la parte que no sea suplida por el Gobierno y autoridades del Perú o por las entidades españolas de aquella República.

Asimismo ha sido designado delegado especial del Gobierno don Rodolfo Gozalbo Aguilar, miembro de la Cámara Española del Comercio de Lima, el cual cuidará y acompañará los muestrarios desde el puerto de embarque en España hasta su regreso a la Península, velando por su adecuada instalación y custodia mientras dure el certamen, entregándolos a su retorno a sus propietarios o a los representantes de los mismos, salvo órdenes en contra de las casas remitentes, siguiendo en un todo las instrucciones que al efecto le comuniquen éstas.

Para facilitar los envíos y dar carácter uniforme a la participación de los productores y exportadores españoles que deseen concurrir a la Feria-Exposición de Lima, ha publicado la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar un reglamento que se ha hecho llegar con toda la amplitud posible a conocimiento de todos aquellos a quienes pueda interesar, así como a los organismos y entidades económicas, en cuyo reglamento se señalan las condiciones en que podrán hacerse los envíos de muestrarios, requisitos que habrán de llenar para que éstos obtengan las ventajas y franquicia concedida de visado consular, aduaneros, etc., fecha de embarque, puerto de la Península habilitado para efectuarlo, etc.

La Compañía Trasatlántica Española ha concedido fletes gratuitos para los muestrarios que, ajustándose a las condiciones y fechas de envío que en el reglamento mencionado se señalan, se remitan a la Feria de Lima, con lo cual las casas remitentes sólo habrán de satisfacer los gastos correspondientes al transporte hasta el puerto de embarque y los que se originen hasta la entrega sobre cubierta del vapor señalado para efectuar el viaje al delegado oficial, operaciones que podrán efectuar las casas directamente o por medio de sus representantes o encargándolas, caso de no tenerlos en los puertos respectivos, a la Dirección de la Feria Internacional de Muestras en Valencia y Barcelona o a los agentes de la Compañía Trasatlántica en los demás puertos.

Todos los muestrarios que se remitan serán conducidos en el vapor "Manuel Arnós" que saldrá de Barcelona el 10 de septiembre próximo, embarcándolos en los distintos puertos del Mediterráneo y en Cádiz. Los de las regiones Norte y Noroeste de España serán conducidos a Cádiz en el vapor "San Carlos", que hace el enlace entre este último puerto y los del Cantábrico.

Cada expositor podrá reservar para la exhibición de sus productos el espacio que crea conveniente satisfaciendo un pequeño canon por metro o fracción.

La Exposición será instalada en un hermoso edificio, recientemente construido en una de las lugares más céntricos de la capital peruana, facilitado al efecto por el Gobierno de aquella República.

La Junta Nacional del Comercio español en Ultramar, las Cámaras de Comercio e In-

dustria de Madrid, la Unión Ibero Americana y Cámara Oficial del Libro de esta capital contestarán en el acto a cuantas aclaraciones e informes se le pidan por los interesados.

Estadística de marcos

Madrid, 30.

El Directorio militar ha designado al profesor mercantil y jefe de negociado del ministerio de Hacienda, don Julio Pérez Marfey para que, en su nombre, se haga cargo de la estadística de marcos en España y cantidad de pesetas invertidas en su adquisición.

Movimiento bursátil

Madrid, 30.

Las operaciones en Bolsa se efectúan perezosamente, siendo el negocio muy reducido.

El Interior 4 por 100 al contado sube 5 céntimos en la serie mayor que queda a 70'35.

Las acciones bancarias y las industriales están sostenidas.

Los francos bajan 20 céntimos y ultiman a 37'80. Las libras bajan de 32'98 a 32'97 y los dólares suben de 7'49 a 7'50.

CASAS DE LA BEBIDA

Madrid, 30.

Como se suponía, parece no tiene importancia la detención en Carabanchel de Miguel Cobos, acusado de intentar el rapto de unas niñas.

Los informes que se tienen del detenido son muy favorables para él.

En la fábrica donde trabaja observa buena conducta, y no se tienen de él malos antecedentes.

El detenido es aficionado a la bebida y anoche parece que bebió unas copas de más.

El alcohol, por lo visto, le sugirió la idea de bromear con las niñas; pero sin que entrara en sus cálculos ningún delito.

Vive el detenido con su mujer muy cerca de la niña que con sus gritos alarmó al vecindario.

Esta mañana prestó declaración ante el juez municipal.

Varias niñas le reconocieron, insistiendo en que había pretendido llevárselas.

Dijo Miguel que iba a su casa y que al llegar al barrio del Ventorro varias niñas comenzaron a burlarse de él porque iba un poco embriagado. El no se incomodó ni se puso a jugar con ellas y niega que cogiera de la mano a ninguna ni que hiciera manifestaciones deshonestas a ninguna de ellas.

El incidente ha vuelto a sembrar la alarma en el pueblo.

UNA DENUNCIA

Madrid, 30.

Esta mañana se presentaron en la cascuartel de la guardia civil dos niñas, acompañadas de su padre, que presentaron la denuncia contra un señor que se les había acercado, ofreciéndoles dinero.

Las muchachas huyeron. La guardia civil acudió al sitio denunciado, pero no pudo averiguar el paradero del hombre misterioso.

Se cree que se trató de algún enfermo del cercano manicomio del doctor Esquerdo.

CHOQUE

Madrid, 30.

En la plaza de la Moncloa un automóvil del servicio público, que se dio a la fuga, chocó contra una estatua instalada en dicha plaza.

A consecuencia del encontronazo resultó con lesiones de pronóstico reservado Maximino Sanz Garrido, de 30 años.

Los amigos que le acompañaban bajaron para auxiliarle y el chófer huyó.

Después fue detenido dicho chófer, que se llama Ricardo Sánchez.

Dijo que el accidente ocurrió al hacer un falso viraje.

El señor Tallada

Madrid, 30.

Ha regresado hoy a Barcelona el señor Tallada.

El señor Tallada estuvo hoy en el ministerio de la Gobernación para hablar con el director de administración local del reparto vecinal y más tarde en la presidencia para despedirse de los generales del Directorio.

Por cierto que, contrariamente a lo dicho por algún periódico, en la conferencia que días pasados celebró el señor Tallada, acompañado del barón de Viver, con los generales del Directorio, se habló de la situación del Ayuntamiento de Barcelona y de su porvenir, pero sin que en la conversación se hablara de la provisión de la Alcaldía.

RUMOR DE ESTAFA

Madrid, 30.

Durante todo el día ha circulado el rumor de haberse cometido una estafa importante, de más de un millón de pesetas, en perjuicio de una Empresa ferroviaria.

Señalábase como culpable a determinado alto empleado.

Se añadía que están intruyéndose diligencias judiciales.

El jefe superior de policía ha manifestado a los periodistas que acaso estos rumores sean continuación de los ya circulados en días anteriores sobre ciertas irregularidades administrativas en la aludida Compañía ferroviaria.

A pesar de esta reserva, los informes particulares son que los rumores tienen fundamento y que la Compañía ha mandado abrir una información en la que ya han declarado varios empuleados, siendo uno de ellos don José Moreno. Puede precisarse que en el asunto hay complicadas ocho personas.

EL CRUCERO "REINA VICTORIA EUGENIA"

Madrid, 30.

El "Diario Oficial" del ministerio de Marina publica una real orden disponiendo pase a las órdenes inmediatas del ministerio de Marina el crucero "Reina Victoria Eugenia" que hasta ahora ha estado a la del alto comisario de España en Marruecos.

NUEVO FERROCARRIL

Madrid, 30.

En el ministerio de Fomento se ha recibido un telegrama del ingeniero encargado de la explotación del ferrocarril Avila a Salamanca, dando cuenta de haberse abierto al servicio público el trozo comprendido entre Peñaranda y San Pedro del Arroyo, que son 35 kilómetros.

Ha circulado el primer tren, sin novedad.

Nuevo catastro

Madrid, 30.

Mañana quedará entregado al Directorio el proyecto de ley relativo al nuevo catastro en España.

La Comisión, compuesta de diez y seis vocales, ha celebrado sus reuniones en el Congreso y hoy mismo ha terminado sus labores.

Después llevará el cifrado presupuesto para la implantación de la reforma.

El tiempo

Madrid, 30.

Nota del Observatorio.

Durante las veinticuatro horas últimas se observaron lluvias importantes en Cantabria y en Galicia.

La temperatura máxima de ayer fué de 84 grados en Alicante y Murcia y la máxima de hoy ha sido de siete en León.

En Madrid la máxima de ayer fué de 25'3 grados y la mínima de hoy la de 14'15.

Próxima reunión.

Manifestaciones de Goicoechea

Madrid, 30.

Ha regresado de Cuba el señor Goicoechea.

Asegura que en Cuba se acentúa el sentimiento de hondo afecto y de respetuosa veneración, cada día más arraigado, de amor hacia la vieja madre española por los naturales del país.

España tiene hoy lo que antes no tuvo nunca mientras ejerció la dominación y el poder político: el corazón de los hijos de América.

De Cuba puede decirse que nunca han aparecido tan unidos españoles y cubanos. Afirma el señor Goicoechea que su viaje ha sido puramente científico.

Niega que el curso de sus conferencias haya sido un encargo del Directorio.

— Cuando marché — dice — fui a despedirme del rey, quien, apreciando el carácter absolutamente apolítico y neutral de mi cometido, me hizo el honoroso encargo de entregar una carta suya al presidente de la República de Cuba.

En mis conferencias no he empleado palabras ni conceptos que aludiera a la política interior de España.

A mi regreso he formado juicio sobre lo que ocurre.

Encuentro agravado el problema de Marruecos, por dos causas: el tiempo perdido en la inacción y la molestia engendrada en el país por la larga e intermitente operación de fundamiento del abandono.

Sobre este punto reitero mi convicción de siempre.

El tratar de realizarlo sería un caso de demostrado, merecedor de la causa de fuerza.

No veo la solución ni la esperanza siquiera de ella y obligación de todos es afanarnos en buscarla.

Por parte de los elementos políticos, con cuya dirección me honro, no se economizará el esfuerzo y propaganda que el poder público tenga a bien permitirnos.

Por patriotismo y no por coherencia permanecemos en silencio lleno de benevolencia sin falta para la obra que creíamos que se realizaba en bien de España.

Nos proponemos solicitar respetuosamente licencia para exteriorizar francamente nuestro pensamiento.

Nuestro honor patriótico representa un esfuerzo digno por su finalidad de que no quede malogrado.

Para que hubiera alcanzado éxito sobra una cosa: la protección oficial, que ha estado a los despechados y faltaba un espontáneo y necesario despertar de la ciudadanía.

Conservo mi fe porque creo en España, pero sólo por eso.

España en Africa

ALFEREZ HERIDO :: VIAJE DE INSPECCION :: RELEVO DE FUERZAS

Melilla, 30.

Ha ingresado en el Hospital de la Cruz Roja el alférez del batallón de Alava don José Carrillo, herido en el brazo izquierdo con ocasión de salir de la posición de Itam Lemem, para proteger el último convoy que se llevó al citado punto.

— El comandante general de la plaza, con su séquito, ha pernoctado a Dar Drius y esta mañana estuvo en la posición de Tafersit, presenciando las fiestas que celebran las baterías del tercer grupo de montaña.

Esta tarde regresó a la plaza.

Durante su excursión inspeccionó el campamento de Drius.

Del campamento de Dar Quebdan partió una columna que protegió un convoy a las posiciones de Sara y otras de aquel sector. Las tropas regresarán sin novedad.

— Los batallones de Gulpúzea y Pavia, que se hallaban destacados en las posiciones de Benitez y Tizzi Azza y otras del sector, han sido relevados por fuerzas de los batallones de Cartagena, Isabel la Católica y Zaragoza, sin contratiempo.

— Ha resultado herido en acto de servicio el soldado de Wad-Ras Pedro Rabada.

FESTEJOS

Melilla, 30.

Las fiestas celebradas en Tafersit por el grupo del 3.º de montaña, con motivo de haberle sido impuesta la medalla militar al estandarte del regimiento, consistieron en un vino de honor con que la oficialidad del grupo obsequió a todos los oficiales de los Cuerpos que forman la guarnición de Tafersit.

Hubo partido de fútbol para recreo de las tropas, a las que se sirvió un rancho extraordinario y se celebró una sesión cinematográfica.

Terminó la fiesta con un banquete, al que asistieron los generales Sanjurjo y Fernández Pérez y todos los jefes de cuerpo y de unidad allí destacados.

Los generales pernoctaron en Tafersit y Sanjurjo se trasladó el día siguiente a Dar Drius, donde conferenció con el coronel Dolla.

— Ha zarpado para Cabo Tres Forcas el remolcador «Cartagenero», llevando material para el salvamento del acorazado «España».

— Procedentes de Tetuán llegaron a bordo de un hidroavión los aviadores capitán Sanz Oehando y tenientes Rodríguez y Loa.

— En acto del servicio resultó herido el askari de regulares de Melilla Labason de Mohamed.

— Se ha construido en el campamento de Ben-Tieb un depósito de agua de gran capacidad.

CORRIDA DE TOROS

Melilla, 30.

Reina animación por la corrida a beneficio de la Cruz Roja, que se celebrará esta tarde y en la que torearán Bienvenida, José de Málaga y Blanquito, el aviador Jiménez de Sandoval y el rejoneador Cañero.

La fiesta será presidida por las señoras que componen la Junta de la Cruz Roja.

DE PROVINCIAS

Discursos de Primo de Rivera

Orense, 30

Ante los agrarios que esperaban en Tty al general Primo de Rivera, pronunció éste las siguientes palabras:

— Quiero hablaros con aquella lealtad y sinceridad que guía todos los actos del Directorio, aunque algunas declaraciones más pugnen con vuestro modo de pensar.

Debéis ante todo poneros dentro de la legalidad, ya que, mal aconsejados, ofrecisteis resistencia al pago de las rentas forales, contraviniendo las sentencias de los tribunales.

Es preciso respetar la ley y que os apartéis de actitudes subversivas, ya que cumplir el fallo de la justicia es la base primordial de la paz.

El Directorio no puede atemperar su conducta al criterio de masas desviadas de los preceptos legales.

Os repito que es preciso acatar el fallo de la justicia, ya que no puede el Estado maniobrar bajo presión ninguna de rebeldía.

Estudiamos el problema oral con afán, proponiéndonos resolverlo equitativamente respetando todos los derechos.

Si al látigo del caelque ha sustituido la vara de la justicia, hemos de verla cuando, constituido el tribunal mixto regional presidido por prestigiosos letrados, se examine y quede reconocida la justicia de vuestras aspiraciones.

El camino seguido hasta ahora ha sido equivocado. Debéis moveros dentro de la ley y entonces os ayudará el Estado para que lleguéis a una inteligencia con los perceptores de los foros. Pero mientras no se vislumbre una avenencia, no puede el Estado resolver en bloque la cuestión ni menos emplear su dinero en beneficio vuestro.

Los tribunales mixtos, habrán de resolver brevemente un aspecto legal del problema.

Anoche se celebró en los jardines del Posio el banquete popular en honor del general Primo de Rivera.

A los postres, después del discurso del alcalde para ofrecer el homenaje y recordar las principales peticiones que hace el pueblo de Orense al Directorio, habló el presidente de la Diputación, don Antonio Salgado, el cual examinó el programa político del Directorio e hizo resaltar la unanimidad con que Galicia a secundado la nueva política, invitando al Directorio a que continúe en su puesto sin abandonar el Poder, porque sería como abandonar al enfermo cuando más lo necesita.

A la una y media de la madrugada empezó el presidente del Directorio su discurso.

Da las gracias por el homenaje que se le ha tributado y hace un sentido elogio de la grandeza del pueblo de Orense, del que dice que tenía formado otro concepto debido a la falta de comunicaciones, por lo cual no le extraña que ahora sep ida el ferrocarril a Zamora.

Dedica después un párrafo brillante a los oradores orensanos que con tanta exactitud y justeza han expresado la idea de la Unión Patriótica y promete firmemente que estudiará la petición que le ha hecho el pueblo por conducto del alcalde.

Hablando del problema de los foros dijo que el Directorio los estudiará con cariño, pero que por ser Gobierno de orden no puede permitir que se cometan infracciones de la ley y que aspira a poder llevar la paz a los campos gallegos.

Después de exponer los conceptos de la Unión Patriótica y los somatenes, termina el marqués de Estella con vivas a España, al rey y a Orense.

El banquete terminó después de las dos de la madrugada.

El presidente en Lugo

Lugo, 30

Procedentes de Orense llegaron a las once de la mañana los generales Primo de Rivera y Martínez Anido.

En los límites de la provincia eran esperados por las autoridades y el Ayuntamiento bajo mazas, formándose una caravana de un centenar de automóviles.

A la entrada de la ciudad se levantó un artístico arco de triunfo.

El alcalde les dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Seguidamente se organizó la comitiva, con pando los generales coches de gala del Ayuntamiento.

Luego marcharon a la Diputación donde se celebró recepción popular, desfilando numerosas Comisiones que formularon peticiones diversas.

Desde la Diputación, los generales Primo de Rivera y Martínez Anido marcharon a revistar el somatén local, dirigiéndoles palabras de aliento y elogio.

A las dos de la tarde se ha celebrado en el mercado cubierto de Quiroga de Ballesteros un banquete popular de 800 cubiertos.

Lo ofreció el presidente de la Diputación, señor Montenegro Soto, coniestando Primo de Rivera con un discurso análogo a los pronunciados en otras provincias gallegas.

¿DETENCION IMPORTANTE?

Granada, 30.

Anoche se presentó en la Comisaría Julián Sánchez, dependiente de la ferreteria donde se había vendido la palanqueta que se encontró en la joyería francesa al descubrirse el robo.

Allí manifestó que, hallándose en el teatro Lírico en una butaca contigua a la que ocupaba se hallaba sentado un individuo en quien creyó reconocer al que en la semana pasada había comprado la palanqueta.

La policía marchó inmediatamente al teatro y detuvo a la persona señalada por el dependiente.

El detenido justificó su personalidad. Resultó ser un carpintero granadino; pero, ante la insistencia del que le acusaba, quedó detenido.

Las de feria en Valencia

Valencia, 30.

Lleno rebosante. Márquez, a pesar del puntazo en la corrida del lunes, sale a torear. Primero. — De Campos Varela, un novillo.

Sánchez Mejías para al novillo con cuatro capotazos insulsos. Pitos.

Comienza Sánchez Mejías con un pase con ambas rodillas en tierra, saliendo embrollado.

Sigue toreando desde buen terreno. Entrando derecho, deja una estocada corta arriba, tendenciosa. Descabeila al primer intento. División.

Segundo. — De Campos Varela también. Es manso.

Márquez da dos lances y media verónica. Aplausos.

Márquez llega a la misma cara del toro con la muleta.

Aguanta terribles tarascadas y, entrando superiormente, da una estocada corta en las agujas y mata sin puntilla.

Ovación. Tercero. — De Coquilla. Otro novillo.

Villalta, solo y valiente, comienza la faena con cuatro muletazos estatuarios y deja media en las agujas.

Ovación. Cuarto. — De Campos.

Algabeño lo veroniqua con suavidad y temple.

Aplausos. Algabeño muletea muy cerca, parando y aguantando bien a fuerza de consentir.

Se hinea de rodillas y agarra los pitones, lo que le vale una gran ovación.

Al final un pinchazo alto y media estocada buena alargando un poco el brazo al llegar al pitón.

Quinto. — De Coquilla.

Mejías veroniqua. Hace tres lances con los pies juntos.

Mejías pone un gran par al cuarteo.

Da pases de varias marcas. Un buen pinchazo. Media caída. Un pinchazo y una desprendida.

El precio del pan

Sevilla, 30

Los patronos panaderos han entregado al gobernador unas conclusiones, según las cuales no pueden seguir fabricando el pan, sin un margen ganancial de diez céntimos por kilo sobre el precio de igual cantidad de harina.

Además solicitan autorización para fabricar pan sin sujetar su precio a tasa.

Para tratar de las peticiones de los panaderos, el gobernador civil reunirá la Junta de abastos.

INCENDIO

Valdepeñas, 30

En las inmediaciones de la fábrica de harina La Consolación se incendió la mies que había en una de las eras, destruyendo en gran parte la que estaba preparada para trillar.

El fuego estuvo a punto de propagarse a las eras cercanas.

Asalto a un Ayuntamiento

Valencia, 30.

En el pueblo de Torquemada seis desconocidos intentaron asaltar el Ayuntamiento donde se guardaban 24,000 pesetas.

Los ladrones, para lograr sus propósitos, corrieron con una palanqueta la ventana de Cartería, entrando en la dependencia y la registraron, removiéndola y tirando al suelo los documentos.

Cuando los malhechores se hallaban en esta tarea, fueron descubiertos por el vecino Cándido Pérez, el que, con la ayuda de otros vecinos, salió en persecución de los asaltantes, uno de los cuales sacó una pistola e hizo dos disparos contra sus perseguidores.

Avisada la guardia civil, ésta salió en persecución de los ladrones y dió varias batidas por la ribera del río Pisuerga, sin que hasta ahora haya logrado dar con su paradero.

Salvamento

Huelva, 30

En Punta Umbria y a consecuencia del fuerte oleaje y violento aire, una barquilla de las dedicadas a la pesca, tripulada por Angel Muñel y Manuel Santana, zozobró en presencia de un enorme grupo de personas que veranean en aquel punto.

Los navegantes fueron salvados por la gasolinera Asturiana, tripulada por nueve hombres, los cuales, exponiendo heroicamente sus vidas, lograron sacar del agua a los tripulantes en la barcaza y traerlos a la playa poco menos que asfixiados.

El espectáculo fué emocionante. Tan pronto como desembarcaron los salvadores y salvados en la playa, los veranean se precipitaron sobre estos últimos, prodigándose oda clase de cuidados, mientras otros vitoreaban a los marineros de la "Asturiana".

Inmediatamente se hizo una colecta, que alcanzó la cantidad de 350 pesetas, que fueron entregadas a los naufragos para que pudieran reponer las ropas y efectos perdidos. Se elogia mucho la conducta de los marineros que están recibiendo por parte de la colonia veraniega elogios y agasajos.

Alarma

Alicante, 30

Se han recibido noticias alarmantes relativas a los jugadores que forman el equipo del Club de Natación.

Parece que al regresar de su excursión deportiva de Canarias y Gibraltar, se encuentran detenidos en Algeciras.

Las noticias que se tienen hasta ahora son muy confusas y contradictorias y que han producido gran alarma entre las familias, amigos y admiradores de los jugadores.

Se ha telegrafado a Algeciras y Gibraltar solicitando aclaraciones de lo ocurrido.

Hundimiento

Albacete, 30.

Cuando se practicaban unas excavaciones en un solar para abrir unos cimientos de una casa de la calle del Rosario, se hundió el edificio colindante, quedando sepultados cuatro obreros albañiles.

Se hacen con toda actividad los trabajos de desescombro para el salvamento.

El decreto de amnistía

Málaga, 30.

Según referencias, los beneficios del decreto de amnistía han alcanzado a 50 reclusos de esta provincia.

Avanzan rápidamente los trabajos para la construcción del palacio de la Exposición de flores, plantas y productos de la provincia, que habrá de celebrarse durante el mes de agosto.

El edificio es de hierro y cemento, constará de varios pabellones y quedará terminado en la primera quincena del referido mes.

REGALOS

Málaga, 30.

En la corrida de toros que se celebrará el próximo domingo a beneficio de la Asociación de la Prensa serán sorteados entre los espectadores, los siguientes regalos.

Cinco mil pesetas, como primer premio.

"La estocada de la tarde", bronce de Mariano Benlliure, que ha modelado para sus amigos de la Prensa malagueña.

Retrato de una artista, debido al pincel de Ramiro de Torres.

DETENCION

Mérida, 30.

Ha sido detenido el vecino de Zalamea de la Serena, Arturo Romero, por haber entrado violentamente en el domicilio de su hija Amparo.

EXTRANJERO

De la Agencia Navas y de nuestros corresponsales especiales

Sigue la Prensa francesa comentando con optimismo el curso de la Conferencia de Londres : : Austria y Rumania firman el convenio para la aplicación del tratado de Saint-Germain : : Alemania reconoce la extraterritorialidad del edificio de la Delegación rusa : : Reconocimiento de la República de los soviets por Méjico

La Conferencia de Londres

LA PRENSA FRANCESA

Paris, 30.

Los periódicos siguen comentando el curso de la Conferencia de Londres.

El corresponsal de "Le Matin" en aquella capital observa que la nueva proposición francesa resolvería no solamente la cuestión de las faltas, sino también casi completamente las demás cuestiones pendientes.

El enviado especial del "Petit Parisien" dice que todas las delegaciones creen haber hallado al fin en esta proposición las bases para una inteligencia definitiva.

El "Figaro" hace notar que someter la cuestión de las faltas a un arbitraje constituye para Francia un sacrificio considerable.

"L'Oeuvre" dice que Herriot ofrece no la solución de uno de los problemas en detalle, sino un plan de conjunto que al propio tiempo que asegura la inteligencia entre los aliados calma los escrúpulos de los banqueros.

Añade que quince días de esfuerzos conciliadores habían demostrado la buena voluntad francesa, pero la demostración es hoy sobrada.

El "Matin" dice que debe concederse a

Francia un plazo de dos años para proceder a la evacuación del Ruhr, y añade que podría interesarse que esta evacuación coincidiera con la evacuación británica de Colonia.

El "Petit Parisien" entiende que el plan de evacuación del Ruhr quedará condicionado a la buena voluntad que demuestre Alemania en el cumplimiento de los pactos.

COLONIA Y EL RUHR

Roma, 30.

Se confirma la noticia acogida por la Prensa estos días relativa a los propósitos de evacuación de Colonia por una parte de las tropas inglesas, y la invitación hecha a Francia de que evacúe el Ruhr.

LA COMISION DE REPARACIONES

Paris, 30.

El presidente de la Comisión de reparaciones, M. Barthou, y el delegado italiano en la Comisión, señor Salvago Raggi, han salido para Londres a las cuatro de la tarde.

Les acompaña M. Mac Paydeau, secretario general interallado y delegado adjunto.

Según un despacho de la Agencia Reuter, tan pronto como lleguen a Londres los delegados francés, italiano y belga en la Comisión de reparaciones, se entrevistarán con el delegado inglés Mr. Bradbury.

La Comisión ha sido llamada a Londres invitada por los primeros ministros aliados, sin embargo el objeto de esta visita no es

muy claro. Parece, no obstante, que la Comisión ha sido llamada por motivos de delicadeza.

LAS ZONAS OCUPADAS

Londres, 30.
Según la proposición franco-belga, en el caso de que por las condiciones del mercado mundial no fuera posible colocar la cantidad de valores alemanes que se estima necesaria como garantía efectiva para proceder a la evacuación del Ruhr, la retirada de las tropas franco-belgas no tendría lugar hasta agosto o septiembre del año siguiente.

Francia y Bélgica opinan que las tropas británicas deben continuar ocupando la zona de Colonia, incluso después del día 10 de enero de 1925, aunque con efectivos más reducidos, esperando de esta manera la evacuación definitiva del Ruhr por las tropas franco-belgas.

LOS DELEGADOS ALEMANES

Londres, 30.
En los círculos diplomáticos se estima que la Comisión de reparaciones podría, sin esperar acuerdo alguno interaliado convocar a Londres a los delegados alemanes a fin de discutir con ellos las modalidades de la aplicación del plan Dawes.

Los Gobiernos aliados entrarían en negociaciones con los delegados alemanes cuando se hubiera llegado a un acuerdo común interaliado.

UNA REUNION

París, 30.
Los miembros de la Comisión de Reparaciones, actualmente en París, entre los cuales se encuentran los señores Louis Barthou, presidente de la Comisión; el marqués de Silvajo Raggi, delegado italiano; Mac Fadyen, secretario general; Denis, secretario general adjunto; Manerero, delegado adjunto, y Perles, secretario general de la delegación belga, se han reunido esta mañana a las once, acordando unirse a los demás miembros de la Comisión en Londres con objeto de celebrar mañana por la mañana una reunión plenaria.

Para ello han salido esta tarde, a las cuatro, acompañados de los secretarios y del personal interaliado.

REUNION OFICIAL

Londres, 30.
El enviado especial de la Agencia Havas ha teleografiado diciendo que hoy se ha celebrado una reunión oficial.

El señor Herriot ha conferenciado con el ministro de Hacienda francés y con el general Nollet.

LA ACTITUD DE HERRIOT

Londres, 30.
El presidente del Consejo francés tiene interés en demostrar, sin que quepa equívoco en la mente de nadie, que Francia no abra ninguna segunda intención ni piensa para nada en anexionarse ningún territorio; pero sí desea que Alemania dé, durante un determinado espacio de tiempo, indiscutibles pruebas de buena voluntad en lo tocante a la aplicación del plan Dawes.

Opina el jefe del Gobierno francés que la colocación del empréstito de los ochocientos millones de marcos oro podría ser la señal para iniciarse una rectificación en la zona de ocupación francesa.

La evacuación franco-belga podría realizarse en tres etapas sucesivas correspondientes a cada una de las tres terceras partes de los siete mil millones de marcos oro que representan las obligaciones alemanas.

Una vez logrado este resultado, la retirada de las tropas franco-belgas quedaría ya ultimada, puesto que hay que suponer que Alemania, so pena de ver hundido su crédito en el mundo entero, seguiría cumpliendo con sus compromisos.

Ahora bien, si se produjese el caso, punto menos que imposible, de que el mercado financiero mundial no pudiese realizar con esa rapidez la colocación de los valores alemanes, no por ello dejaría de realizarse la evacuación en el mes de agosto de 1925, siempre que el Reich hubiese llenado para esa fecha las condiciones fijadas en el plan Dawes respecto de Alemania.

El presidente del Gobierno francés, señor Herriot, celebrará con el señor Mac Donald una conferencia de gran importancia, toda vez que estará entonces en con-

dición de poder demostrar al primer ministro británico, por medio de proposiciones concretas, hasta que extremo lleva el deseo, o, mejor dicho, la decidida voluntad de llegar a un acuerdo.

Cabe esperar que, de demostrar el señor Mac Donald el mismo espíritu, puedan quedar sentadas en esa conferencia las bases de un acuerdo general.

EXAMEN DE LA NUEVA PROPOSICION FRANCESA

Londres, 30.
Los jefes de las delegaciones se han reunido esta tarde, a las cuatro, en Downing Street. Durante la reunión, que duró hasta las cinco, ha sido examinada la nueva proposición francesa, acordándose, después de minuciosa y completa discusión, trasladar esa proposición a la primera y tercera Comisión para que cada una de ellas estudie la parte que le interese directamente. La primera Comisión se reunirá mañana a medio día para dejar a los delegados que la integran tiempo para examinar previamente la proposición. La Comisión tercera se reunirá más tarde.

Al salir el señor Herriot de la reunión celebrada con los jefes de las delegaciones celebró en el hotel donde se hospeda una conferencia con los delegados de Italia.

En el Senado francés

París, 30.
En la sesión del Senado el presidente de la Comisión de legislación declara que el texto del proyecto de la ley de amnistía, aprobado ya por la Cámara de los Diputados, tiene que ser modificado y que, por lo tanto, habrá que ser devuelto luego a dicha Cámara.

Añade que la Comisión que preside, pide al Senado que no tome decisión alguna sobre ese proyecto hasta después de las vacaciones parlamentarias, o sea, al reanudarse las sesiones en el otoño próximo, pero que se acuerde prorrogar hasta el día 1.º de enero de 1925 el artículo concerniente a la gracia amnistiante y se ponga en vigor inmediatamente el artículo 17 relativo a la rehabilitación de los soldados fusilados sin previo juicio.

Después hace uso de la palabra un senador, para apoyar el proyecto y luego habla en contra el señor De Monzie, declarando que ningún partido se avendrá a aceptar una amnistía tal y conforme resulta de ese proyecto de ley.

Produce un violento incidente entre el señor De Monzie y el señor Delahaye, diciendo éste que el primero sólo tiene cariño a los boches.

El presidente suspende la sesión en medio de un gran tumulto.

Momentos después se reanuda y prosigue el debate, acordando el Senado prorrogar el artículo relativo a la gracia amnistiante hasta el día primero de enero de 1925 y que se ponga en vigor el artículo 17 relativo a la rehabilitación de los soldados fusilados sin previo juicio.

EL TRATADO DE SAINT GERMAIN

Bucarest, 30.
Ha sido firmado el convenio austro-rumano para la aplicación del tratado de Saint Germain.

COLOSAL INCENDIO

Salónica, 30.
Un violento incendio ha destruido completamente el barrio de Vardar. Las pérdidas son de importancia y ha habido algunas víctimas.

RUSIA Y ALEMANIA

Berlín, 30.
Ha sido firmado el protocolo relativo al arreglo del conflicto ruso-alemán, reconociendo la extraterritorialidad del edificio que ocupa la delegación comercial rusa.

ORLANDO EN AMERICA

Buenos Aires, 30.
El ex presidente del Consejo de Italia, señor Orlando, ha sido recibido con grandes demostraciones de entusiasmo y afecto.

RUSIA Y MEXICO

Méjico, 30.
El ministro de Negocios Extranjeros ha anunciado el reconocimiento de los Soviets por parte de Méjico.

INUNDACION INMINENTE

Han Kao, 30.
El río Han Kiang ha llegado a los 48 pies, siendo este su nivel más elevado desde hace 35 años.

Funcionan continuamente las bombas y los trenes de drenaje para preservar la ciudad de la inundación, pero si la crecida aumenta, la inundación será imposible de evitar.

LA VUELTA AL MUNDO POR EL AIRE

Londres, 30.
Los aviadores americanos que dan la vuelta al mundo salieron a las 10:30 de Brougu para Kirkwall (Escocia).

REINTEGRACION

París, 30.
La Cámara ha decidido reintegrar al general Sarrail en los cuadros del ejército, sin límite de edad.

APLAZAMIENTO

Viena, 30.
Ante la oposición irreductible del partido socialista, el Consejo nacional ha aplazado hasta septiembre la discusión del proyecto relativo a las nuevas tarifas de Aduanas.

AUN EL ASUNTO MATTEOTTI

Roma, 30.
El señor Bazzo, director de «Il Nuovo Paese», telegrafía desde París a su diario que el señor Cesare Rossi se encuentra actualmente en París, con motivos exclusivamente personales.

Se cree que el señor Farinacci no tardará en acusar a Rossi de complicidad en el asesinato de Matteotti.

«Il Nuovo Paese» hace observar que si Rossi era criticable, lo fué mucho más a causa de sus relaciones con los elementos de la derecha que con los de la izquierda, recordando que después de Mussolini fué Rossi quien trabajó con más empeño por la fusión de los partidos fascista y nacionalista.

TENNIS

Eastbourne, 30.
Copa Davis de lawn-tennis. Francia ha ganado la semi final de simple de caballeros y la semi final de doble de caballeros.

PROFANACION

Berlín, 30.
Unos desconocidos penetraron en el cementerio israelita de Hagen, saqueando los panteones y llevándose cuantos objetos de algún valor encontraron en aquel sitio.

LLEGADA

París, 30.
Zagloul Bajá ha llegado hoy a esta capital, a las siete y media de la mañana.

LA ASISTENCIA MUTUA

Berlín, 30.
La respuesta del Gobierno del Reich al proyecto de convenio de asistencia mutua, redactado por la Sociedad de Naciones, estima que el derecho a emplear la fuerza armada contra un agresor eventual parece impropio para garantizar la seguridad general de los Estados y permitir la reducción de armamentos.

Propone que los conflictos políticos se sometan al Tribunal de La Haya e insiste en la necesidad del desarme general.

Si estas proposiciones fueran adoptadas, Alemania ingresaría gustosa en la Sociedad de Naciones, siempre en condiciones de igualdad a las demás potencias.

EL GOBIERNO GRIEGO

Atenas, 30.
El Gabinete Seyoulis se presentará hoy ante la Asamblea.
Según los periódicos, tiene segura la mayoría.

UNA ADVERTENCIA

Londres, 30.

El jefe de la delegación comercial rusa, señor Rakowski, ha rogado al jefe del Gobierno inglés que advierta a todos los establecimientos de crédito británicos que cualquier peración que éstos hicieran y que resultase puesta a la nueva legislación rusa o a los derechos de Rusia será realizada por su cuenta y riesgo.

LA CAMARA FRANCESA

París, 30.

La Cámara ha aprobado el proyecto restableciendo al servicio activo al general Sarrail.

También ha aprobado la Cámara los concursos de los proyectos de crédito del ejercicio de 1924 en el presupuesto general y del presupuesto recobrable.

Ha restablecido también el monopolio de cerillas después de haber sometido el asunto a votación.

EN LA FRONTERA BULGARO-HELENICA

Atenas, 30.

Dice la Prensa que un coronel que se encontraba haciendo una visita de inspección en el pueblo de Terhix, cerca de la frontera greco-bulgara ha sido atacado por una banda búlgara de unos treinta hombres.

Con este motivo se entabló una lucha en la cual resultaron muertos tres comitadjis.

Otros comitadjis que habían sido capturados fueron libertados por otra banda búlgara.

Los periódicos añaden que los puestos griegos de Altikeny, del Norte de Gumuldjina han sido atacados por los búlgaros.

RATIFICACION

Kowno, 30.

El Parlamento de Lituania ha ratificado hoy el convenio de Memel.

UN CREDITO AMERICANO

Berlín, 30

"El Servicio parlamentario socialista" dice que un grupo de banqueros americanos ha abierto un crédito de cuatro millones de dólares a la industria azucarera alemana.

SERVICIO TELEFONICO DE LA MADRUGADA

Excavaciones

Almería, 31.

El periódico "Independencia" publica un artículo en que se dice que en las proximidades de la Alcazaba es alzada primeramente la antigua catedral que fué mezquita mayor. Contaba de 800 columnas y se juzgaba uno de los templos más bellos del reino de Granada.

está enterrada, y exhorta a los amigos del arte a que contribuyan con medio económicos para hacer las excavaciones necesarias a fin descubrir la antigua catedral.

Melquíades Alvarez

Vigo, 31.

Acompañado de su familia llegó al balneario de Mondáriz don Melquíades Alvarez.

Entreviado por los periodistas, se negó a hacer declaraciones políticas.

En Mondáriz permanecerá quince días. Al mismo balneario llegó para pasar unos días el ex ministro de Fomento, señor Portela Valladares.

Toma de posesión

Madrid, 31.

Esta tarde se celebró en el ministerio de Fomento, bajo la presidencia del subsecretario, el acto de dar posesión de sus cargos a los vocales del Tribunal Central del Trabajo ferroviario.

El presidente efectivo, señor Santocce, no pudo asistir, haciéndolo en su lugar el señor Pérez Rodríguez.

Como representantes del Consejo Supremo concurren los señores Morales y González y los señores Moreno, Ossorio, Róspide, Rams, Sainz de las Penas y Domínguez, por las Compañías.

Acudió íntegra la Comisión obrera. El general Vives pronunció breves palabras de bienvenida y salutación al Tribunal y muy especialmente para la presidencia de éste, de la que hizo calurosos elogios.

Contestó en análogos términos el señor Pérez Rodríguez.

A continuación quedó reunido el tribunal, adoptando varios acuerdos de orden interior.

Final de la corrida de feria de Valencia

Sexto. — Márquez lucido veroniqueando. Coloca tres pares de banderillas.

Al matar recibe un palotazo en el estómago, quedando desvanecido.

Salé al poco rato de la enfermería y atiza un volapié. Ovación y oreja.

Séptimo. — Villalta es ovacionado con la muleta.

Da varios pinchazos y media estocada.

Octavo. — Algabeno lucido toreando de capa y muleta. Da tres pinchazos y una alta. Aplaudido.

De Marruecos

Melilla, 31.

Las fuerzas que llevaron convoy a la posición de Aisé regresaron sin novedad.

— Esta mañana salió de Tafersit una columna que conveyo el sector de Benítez, regresando sin contratiempo.

— El batallón de Cádiz salió de Darius, realizando una marcha y reconocimiento hasta Loma Cañón, donde la tropa comió, regresando a Darius a las siete de la tarde.

— En acto de servicio se quemó las manos el soldado del batallón del Rey agregado al Centro Electrotécnico, Baldomero Méndez Rubio.

— Se han restablecido las comunicaciones telefónicas entre Casa Fortificada y Valenzuela.

Discurso del presidente

Lugo, 31.

Terminado el banquete marchó el presidente al cuartel de San Fernando donde se aloja el regimiento de Zamora.

Se le obsequió con un lunch.

Conversó con los oficiales y clases.

En la plaza de la Feria se celebró un mitin de propaganda de la Unión Patriótica.

Hablaron diversos oradores. Uno de ellos pidió el indulto de una mujer condenada a muerte por esta audiencia.

El marqués de Estella dió casi la seguridad de que se concedería el indulto.

Elogió a la mujer española, diciendo que de ella depende el porvenir de la patria.

Exaltó a los ciudadanos a ingresar en las filas del somatén, al cual elogió grandemente.

Prometió solucionar los asuntos de interés gallegos.

Fuó muy aplaudido.

Después marchó en coche a visitar el cuartel Mercedes y otros edificios militares.

Presenció las prácticas de tiro, marchando al Gobierno civil, desde donde se dirigió, acompañado del general Martínez Anido y el capitán general, Alvarez Manzano, a la Diputación para asistir a un banquete oficial.

Después asistió a la función de gala en el teatro del Circo, en el que actuaba la compañía de Rosario Pino.

Mañana marchará al Ferrol.

Espectáculos

TEATROS

El domingo próximo el tenor Antonio Cortis cantará "Tosca" en el Tivoli. — De regreso de su brillante tournée por las Repúblicas de Centro América, se encuentra en nuestra ciudad el gran tenor español Antonio Cortis.

Cortis tenía el propósito de no cantar en España hasta después de terminada la intensa campaña artística que en ventajosísimas condiciones va a realizar por las más importantes ciudades de los Estados Unidos; pero, ante los insistentes ruegos de la Empresa del Tivoli se ha comprometido a cantar por una sola vez y por deferencia al público barcelonés, la ópera "Tosca", que constituye una de sus más grandes creaciones.

El anuncio de tan grandioso acontecimiento, que tendrá lugar el próximo domingo, día 3, por la noche, producirá verdadera sensación entre los amantes de las grandes manifestaciones musicales.

Hoy, en el Bosque, se celebrará una velada teatral en memoria de Guimerá. — Para esta noche se anuncia en el teatro del Bosque una extraordinaria velada en homenaje al patriarca de las letras catalanas, don Angel Guimerá.

La notable compañía de Alejandro Nolla, en la que figuran las actrices María Marrera y Emilia Baró, interpretará la inmortal tragedia "Terra baja" y el sainete "La Baldróna".

Varios elementos de la compañía recitarán poesías de Guimerá y el señor Muntá un fragmento de "Jesús de Nazareth".

Como el fin de la velada sólo es el de enaltecer la memoria del gran poeta, a cada espectador se le regalará una lámina recordatoria, cuyo valor sobrepasa al de la entrada.

Mañana se inaugura en el Goya una temporada de variedades. — Mañana inaugurará la Empresa del teatro Goya una temporada de variedades que, a juzgar por el interés que ha despertado en el público y por la calidad de los números que irán desfilando por su escenario, promete resultar brillantísima, a pesar del calor del verano.

En la lista de atracciones figuran nombres conocidísimos que irán apareciendo en el curso de estos dos meses que faltan para la actuación de una importante compañía de comedia que se sabe ha de inaugurar en septiembre la temporada de otoño. Por su celebridad podemos asegurar que quedará garantizado su éxito.

Entre otros números de relieve se anuncia el debut de la hermosa bailarina Lucía Donat, y el de la monísima y gentil canzonetista, que en provincias ha obtenido ruidosos éxitos, después de su última actuación en Eldorado, Pepita Odena.